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CHAPTER 1

Regulatory Compliance and Safety
Information—Cisco Business 110 and 220
Switches

» Statement 430—Canada Battery Recycling, on page 2

* Statement 438—Taiwan RoHS, on page 2

* Statement 1005—Circuit Breaker, on page 3

* Statement 1006—Chassis Warning for Rack-Mounting and Servicing, on page 3
» Statement 1008—Class 1 Laser Product, on page 3

* Statement 1012—Laser Beam Exposure, on page 3

* Statement 1014—Laser Radiation, on page 4

* Statement 1015—Battery Handling, on page 4

* Statement 1020—Electrical Power Outlet with Grounding, on page 4

* Statement 1022—Disconnect Device, on page 4

* Statement 1024—Ground Conductor, on page 5

* Statement 1049—Rack Installation, on page 5

* Statement 1051—Laser Radiation, on page 5

* Statement 1055—Class 1/1M Laser, on page 5

* Statement 1056—Unterminated Fiber Cable, on page 5

* Statement 1057—Hazardous Radiation Exposure, on page 6

* Statement 1062—Remove Power Before Disconnecting, on page 6

* Statement 1074—Comply with Local and National Electrical Codes, on page 6
* Statement 1086—Replace Cover on Power Terminals, on page 6

* Statement 1094—Read Wall-Mounting Instructions Before Installation, on page 7
* Statement 1099—Before Connecting to System Power Supply, on page 7

* Statement 2004—Grounded Equipment, on page 7

* Statement 2009—Class A Warning, on page 7

» Statement 2017—Class A Notice for FCC, on page 8

* Statement 2021—Class A Notice for Canada, on page 8

* Statement 6000—EU Battery and WEEE Directives, on page 9

* Statement 6003—Taiwan Battery, on page 9

* Statement 6005—California Perchlorate Contamination Prevention Act, on page 10
* Statement 8006—CE Mark, on page 10
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Regulatory Compliance and Safety Information—Cisco Business 110 and 220 Switches I

* Statement 9001—Product Disposal, on page 10

This document uses the following conventions:

\)

Note Means reader be careful. In this situation, you might perform an action that could result in equipment damage
or loss of data.

y'\

Warning IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

This warning symbol means danger. You are in a situation that could cause bodily injury. Before
you work on any equipment, be aware of the hazards involved with electrical circuitry and be
familiar with standard practices for preventing accidents. Use the statement number provided
at the end of each warning to locate its translation in the translated safety warnings that
accompanied this device.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

A

Warning Statements using this symbol are provided for additional information and to comply with
regulatory and customer requirements.

Statement 430—Canada Battery Recycling
A

Warning Rechargeable batteries may be recycled in Canada free of charge through the Call2Recycle program.
For more information about the Call2Recycle program and to locate a battery recycling location
near you, visit https://www.call2recycle.ca/.

Statement 438 —Taiwan RoHS
A

Note Restricted Substances Content Disclosure Table web address: http://www.cisco.com/go/taiwanrohs
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Statement 1005 —Circuit Breaker
A

Warning This product relies on the building’s installation for short-circuit (overcurrent) protection. To
reduce risk of electric shock or fire, ensure that the protective device is rated not greater than:

Statement 1006 —Chassis Warning for Rack-Mounting
and Servicing

A

Warning To prevent bodily injury when mounting or servicing this unit in a rack, you must take special
precautions to ensure that the system remains stable. The following guidelines are provided to
ensure your safety:

¢ This unit should be mounted at the bottom of the rack if it is the only unit in the rack.

¢ When mounting this unit in a partially filled rack, load the rack from the bottom to the top
with the heaviest component at the bottom of the rack.

¢ If the rack is provided with stabilizing devices, install the stabilizers before mounting or
servicing the unit in the rack.

Statement 1008 —Class 1 Laser Product
A

Warning This product is a Class 1 laser product.

Statement 1012—Laser Beam Exposure
A

Warning This is a Class 3B laser product. Invisible laser radiation is present. Avoid exposure to beam.

Regulatory Compliance and Safety Information - Cisco Business 110 and 220 Switches .
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Statement 1014 —Laser Radiation
A

Warning This is a Class 4 laser product. Invisible laser radiation is present. Avoid eye or skin exposure to
direct or scattered radiation.

Statement 1015 —Battery Handling
A

Warning To reduce risk of fire, explosion, or leakage of flammable liquid or gas:

¢ Replace the battery only with the same or equivalent type recommended by the manufacturer.

¢ Do not dismantle, crush, puncture, use a sharp tool to remove, short the external contacts,
or dispose of the battery in fire.

¢ Do not use if battery is warped or swollen.
¢ Do not store or use battery in a temperature > .

* Do not store or use battery in low air pressure environment <.

Statement 1020 —Electrical Power Outlet with
Grounding
A

Warning In accordance with the ABNT NBR 5410 Electrical Installation Standard, this equipment must be
connected to an electrical power outlet that has grounding (three pins), which protects the user
against electric shocks.

Statement 1022 —Disconnect Device
A

Warning To reduce the risk of electric shock and fire, a readily accessible disconnect device must be
incorporated in the fixed wiring.
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Statement 1024 — Ground Conductor
A

Warning This equipment must be grounded. To reduce the risk of electric shock, never defeat the ground
conductor or operate the equipment in the absence of a suitably installed ground conductor.
Contact the appropriate electrical inspection authority or an electrician if you are uncertain that
suitable grounding is available.

Statement 1049 —Rack Installation
A

Warning  To reduce the risk of bodily injury, mount the chassis on a rack that is permanently affixed to the
building.

Statement 1051 —Laser Radiation
A

Warning Invisible laser radiation may be emitted from disconnected fibers or connectors. Do not stare into
beams or view directly with optical instruments.

Statement 1055 —Class 1/1M Laser
A

Warning Invisible laser radiation is present. Do not expose to users of telescopic optics. This applies to
Class 1/1M laser products.

' /\CAUTION
& LASER
1/1M

Statement 1056 — Unterminated Fiber Cable
A

Warning Invisible laser radiation may be emitted from the end of the unterminated fiber cable or connector.
Do not view directly with optical instruments. Viewing the laser output with certain optical
instruments, for example, eye loupes, magnifiers, and microscopes, within a distance of 100 mm,
may pose an eye hazard.
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Fiber Type and Core
Diameter (um)

Wavelength (nm)

Maximum Power
(mW)

Beam Divergence
(rad)

SM 11 1200-1400 39-50 0.1-0.11

MM 62.5 1200-1400 150 0.18 NA
MM 50 1200-1400 135 0.17 NA
SM 11 1400-1600 112-145 0.11-0.13

Statement 1057 —Hazardous Radiation Exposure

A

Warning

Use of controls, adjustments, or performance of procedures other than those specified may result
in hazardous radiation exposure.

Statement 1062 —Remove Power Before Disconnecting

A

Warning

Explosion Hazard —Do not connect or disconnect any connector to this equipment unless power
has been removed or you have verified that the area is nonhazardous. Secure any external
connections that connect to this equipment by using screws, sliding latches, threaded connectors,

or other means provided with this product.

Statement 1074 —Comply with Local and National
Electrical Codes

A

Warning To reduce risk of electric shock or fire, installation of the equipment must comply with local and
national electrical codes.

Statement 1086 —Replace Cover on Power Terminals

A

Warning

. Regulatory Compliance and Safety Information - Cisco Business 110 and 220 Switches
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Statement 1094 —Read Wall-Mounting Instructions
Before Installation

A

Warning Read the wall-mounting instructions carefully before beginning installation. Failure to use the
correct hardware or to follow the correct procedures could result in a hazardous situation to
people and damage to the system.

Statement 1099 —Before Connecting to System Power

Supply
A

Warning High touch/leakage current—Permanently connected protective earth ground is essential before
connecting to the system power supply.

Statement 2004 —Grounded Equipment
A

Warning This equipment is intended to be grounded to comply with emission and immunity requirements.
Ensure that the switch functional ground lug is connected to earth ground during normal use.

Statement 2009 —Class A Warning
A

Warning To avoid electromagnetic interference, do not install or use this product in a residential
environment.
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Statement 2017 —Class A Notice for FCC
A

Note Modifying the equipment without Cisco's authorization may result in the equipment no longer complying
with FCC requirements for Class A digital devices. In that event, your right to use the equipment may be
limited by FCC regulations, and you may be required to correct any interference to radio or television
communications at your own expense.

This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class A digital device, pursuant to
Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful
interference when the equipment is operated in a commercial environment. This equipment generates, uses,
and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instruction manual,
may cause harmful interference to radio communications. Operation of this equipment in a residential area is
likely to cause harmful interference in which case users are required to correct the interference at their own
expense.

Statement 2021 —Class A Notice for Canada
A

Note This Class A digital apparatus complies with Canadian ICES-003/NMB-003.
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Statement 6000—EU Battery and WEEE Directives

A

Warning

Your Cisco product may contain a user replaceable battery or a permanently affixed battery as
indicated in the user manual. For product safety and data integrity reasons a permanently affixed
battery should only be removed or replaced professionally by a repair technician or waste
management professional. Contact Cisco or an authorized service agent if the product fails to
perform due to malfunction of the permanently affixed battery.

This symbol on a Cisco product, battery, or packaging means that the product and/or battery
should not be disposed of with your household waste.

It is your responsibility to dispose of your waste equipment and batteries separately from your
household waste and in accordance with local laws and regulations. The correct disposal of your
old equipment and batteries helps prevent potential negative consequences for the environment
and human health.

Use the nearest waste collection facility as directed by your municipality or your retailer.

Statement 6003 —Taiwan Battery

A

Warning

Recycle battery waste.

e

JE T M FE ok
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Statement 6005 —California Perchlorate Contamination
Prevention Act

\)

Note The battery inside this product might contain perchlorate, a known hazardous substance, so special handling
and disposal of this product might be necessary. For more information about perchlorate and best management
practices for perchlorate-containing substances, see
http://www.dtsc.ca.gov/HazardousWaste/Perchlorate/index.cfm.

Statement 8006 —CE Mark

C€

Statement 9001 —Product Disposal
A

Warning Ultimate disposal of this product should be handled according to all national laws and regulations.
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FrMABA 3

CboTBeTCTBME C HOpMaTUBHaTa ypeaba u
uHcpopmaums 3a 6ezonacHoct— Cisco Business
110 and 220 Switches

* CvobueHne 1005 — lMNpekbeBay, Ha cTp.18

* CvobueHne 1006 — MNpeaynpexaeHNeTo 3a LWacuTo Npu MOHTUPaHE W CepBM3HA NOAAPBKKA Ha LWkada, Ha
cTp.18

* CvobueHne 1008 — JlasepeH npoaykT ot Knac 1t, Ha cTp.19

* CvobueHve 1012 — Exkcnosuums Ha nasepHns by, Ha cTp.19

* CbobueHne 1014 — JlazepHo 13nmbyBaHe, Ha cTp.19

* CvobueHne 1015 — Pabota ¢ 6aTepusta, Ha cTp.19

¢ CbobuieHne 1020 — EnekTpuyeckin KOHTaKT CbC 3a3eMsiBaHe, Ha cTp.20

* CbobLueHne 1022 — MpekbCcHETe Bpb3akaTa Ha YCTPOMCTBOTO, Ha CTp.20

« CbobueHne 1024 — MNpoBoaHMK Ha 3emsiTa, Ha CTp.20

* CvobueHne 1049 — MHcTanupaHe Ha wkada, Ha cTp.20

* CbobueHne 1051 — JTazepHo n3nbyBaHe, Ha cTp.20

* CbobueHne 1055 — Masep Knac 1 n Knac 1M, Ha cTp.21

* CbobueHve 1056 — HetepmuHmupaH dpnbpoonTiyeH kaben, Ha cTp.21

* CbobueHne 1057 — OnacHo usnaraHe Ha Bb3[AEeNCTBUETO Ha paauaums, Ha cTp.21

* CbobueHne 1062 — MskntouBaHe Ha 3axpaHBaHETO NPeau paseanHsiBaHe, Ha cTp.22

* CbobueHve 1074 — OTroBaps Ha MECTHUTE W HALMOHAMHUTE ENEKTPUYECKM UNCKBAHWS, Ha CTP.22

* CvobueHne 1086 — CmsHa Ha kanaka Ha 3axpaHBaLLuTe Knemu, Ha cTp.22

* CbobuueHve 1094 — MNpoyeTeTe MHCTPYKLMUTE 3@ MOHTaX Ha CTEHa NpeaW UHCTanupaxe, Ha cTp.22

* CvobuieHne 1099 — lNpeam cBbp3BaHE KbM 3aXpaHBaHETO Ha cuUcTeMaTa, Ha CTp.23

* CbobuieHne 6000 — EBponeicki anpekTuem 3a batepunte 1 3a OTNALbLUTE OT ENEKTPUYECKO N ENEKTPOHHO
obopyasaHe (OEEOQ), Ha cTp.23

Toau OOKYMEHT 13nonsea cnegHuTe KOHBEHLNN:

\}

3abenexka OsHavaBa Yumamens 0a 6b0e 8HUMamesieH. B Tasu cuTyauusi, MOXe Aa U3BbPLIKTE AeiiCTBIE, KOETO Aa JOBEAE A0
noepesa Ha obopyaBaHeTo unm 3aryba Ha JaHHW.
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A

Npeaynpexaenne  BAXHW UHCTPYKLIMM 3A BE3ONACHOCT

To3u npegynpeauTeneH cUMBON O3HaYaBa ONacHOCT. Bue ce HammMpate B CUTyauusl, KOATO MOXe Aa MPUYMHH
HapaHsiBaHus no Tanoto. Mpeau aa pa6oTute no AageHo o6opyABaHe, TPsAGBa Aa CTe HAasICHO C ONAcHOCTHTE,
CBBbP3aHM C eNeKTPUYECKUTE BEPUTM U Aa CTe 3ano3HaTU CbC CTaHAAPTHUTE MPaKTMKM 3a NpefoTBpaTsBaHe Ha
MHUMAEHTU. W3non3BaliTe HoMepa Ha AeKnapauvaTa, NpeaocTaBeH B kpasi Ha BCAKO NpedynpexaeHue, 3a ja HamepuTe
npeBoAa Ha B CNUCHKA C NpeBefeHN NpeaynpexaeHns 3a 6e30nacHOCT, KOUTO NpuApPYXaBaT ToBa YCTPOWCTBO.

3ANA3ETE TE3U MHCTPYKLIUK

A

MNpepynpexnenne ﬂeKI‘Iaan,VIVITe n3nons3Bailyu To3u CUMBOJ1 Ca OCUTYpPEeHU 3a AoNbITHUTENHA VIH(bOpMaLI,VIﬂ U C uen cnasBaHe Ha
U3UCKBAHUATA Ha KNTUEHTUTEe U perynaTtopHuTe opraHu.

CvobueHune 1005 - MpekbeBay
A

Npeaynpexaenne  To3u NpOAYKT pasunTa He 3aluTaTa OT KbCO CheAVHEHME (CBPBXTOK) Ha MHCTanauumsTa Ha crpapgara. 3a Aa ce
Hamanu onacHOCTTa OT eNeKTPUYECKU YAAp MMM MOXap Ce yBepeTe, Ye 3aLUTeHOTO YCTPOMCTBO € C HOMUHANHA
CTOWHOCT, NO-ronisiMa oT:

CbobweHune 1006 - MpeaynpexaeHneTo 3a WACKTO NpK
MOHTMpPaHe U cepBU3HA NOAAPDBLKKA Ha WKada

A

MNpeaynpexaenne 3a Aa npepoTBpaTuTe TesieCHO HapaHABaHe NPU MOHTUPaHe Unu 06CJ1y)KBaHe Ha To3u 6nok B KOMYHUKALMOHHUA
I.I.IKaCb, TpﬂGBa Aa B3eMeTe cneuuanHu npeanasHM Mepku, 3a Aa rapaHtupare, 4e cuctemara octaBa ctabunHa.
ﬂpeABpr,aT Ce cnegHUTe HAaCOKK 3a rapaHTUpaHe Ha 6e3onacHocTTa BMU:

¢ ToBa YCTpOVICTBO TpﬂﬁBa Aa cé MOHTUpa B Hal-fonHaTa yacT Ha TeNeKOMYHUKaLUOHHUA I.I.IKa(b, aKo e
€AWHCTBEHOTO yCTDOVICTBO B u.n(aq)a.

¢ Korato MOHTUpaTe TOBa yCTpOVICTBO B YaCTUYHO 3anbJiHEeH I.IJKad), 3ape)|q:|al7|1'e mkad)a OT ABHOTO Harope, Kato
nocTaBATe HaW-NeKMTe KOMMNOHEHTN Ha AHOTO Ha I.I.IKaCba.

¢ Ako WwkadbT ce NpesocTaBa CbC CTabMNM3npalLy ycTpoMCTBa, MHCTanumpaiite ctabunusatopute npeav ga
MOHTMpaTe UM obcnyKBaTe YCTPOIMCTBOTO B WKada.
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CbobweHune 1008 — JlazepeH npoaykT ot Knac 1t
A

Npeaynpexaenne  JlasepeH npogykT oT Knac 1.

CbobweHne 1012 — Exkcno3uumnsa Ha nasepHus Nby
A

MpepynpexaeHue HasepeH NPOAYKT OT Knac 3B. HanunyHo e HeBuaumMo Na3epHo u3nbu4BaHe. W3bsrpaiiTe nanaraHe Ha Bb3AeNCTBUETO
Ha nbYa.

CbobweHune 1014 - JlazepHo n3nbyBaHe
A

MNpeaynpexnexne HasepeH NPOAYKT OT Knac 4. HannyHo e HeBUANMO Na3epHo usnb4BaHe. M3bsreaiiTe nanaraHe Ha O4MUTe MNKM KOXaTa
Ha NPAKO Unu pasceaHo U3NnbyBaHe.

CvobueHue 1015 — PaboTa ¢ baTepunTta
A

MpepynpexaeHne  3a ga ce Hamanu onacHoOcTTa oT noXxap, n3gyxsaHe unu Te4 Ha 3ananuma Te4HOCT WUNK ras:

® CmeHsinTe 6aTepm|Ta CaMoO CBbC CblUMUA UK CXOAEH TUM, NpenopbYaH OT Npon3BogUTenNA.

¢ He pa3rnobsBaiite, yapante, npobusanTte, n3non3sante oCTpU UHCTPYMEHTH 3a U3BaXAaHe, CBbp3BanTe B
KbCO CbeIMHEHUe UNN XBBLPNSANTE B OF'bH.

¢ He n3nonsgaiite, ako 6aTepusTa e U3KPMBEHA UMK NoAyTa.
¢ He cbxpaHsBaiiTe unu usnonssante 6atepuara npu Temnepartypa > .

* He C'bXpaHﬂBaVlTe unu usnonssanTe 6a'repmrra B cpeAda C HACKO HanAraHe Ha Bb3ayXxa < .

Regulatory Compliance and Safety Information - Cisco Business 110 and 220 Switches .
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CbobweHne 1020 — EnekTpnmyecku KOHTAKT CbC 3a3emsiBaHe
A

Npeaynpexaenne  CbrnacHo cTaHgapt 3a enektpuyecku uHctanaumm ABNT NBR 5410, ToBa o6opyaBaHe TpsibBa Aa ce CBbp3Ba €
KOHTaKT Ha eNneKTpo3axpaHBallaTa Mpexa cbC 3a3emsiBaHe (Tpu wudTa), KolTo 3awuTaBa noTpeduUTens ot
eneKTpuYeckn yaapu.

CbobweHne 1022 - MpekbCHETe Bpb3KaTa Ha YCTPOUCTBOTO
A

MpepynpexaeHve  3a ga ce HaManu onacHoOCTTa OT eNlIeKTpuy4eCcku yaap unum noxap, BbB (bukcupaHaTa BPb3Ka TpﬂGBa Aa UMma BrpageHo
JIeCHO AOCTBHNHO ABYNOJIKOCHO paseANHUTENHO yCTpOﬁCTBO.

CvobueHne 1024 — MpoBoAHMK HaA 3emATa
A

MNpepynpexnenne OGopynBaHeTo Tp;|63a Aa e 3a3eMeHo. 3a HamansiBaHe Ha ONacHOCTTa OT eJleKTpnu4ecku yaap HUKora He OTMeHANTe
3a3eMUTeNTHUA NPOBOAHUK UNK He pa60TeTe C o6opyABaHeTo npu nunca Ha NoaxoAALLo MHCTaNUpPaH 3aseMuTeneH
NMPOBOAHUK. CB'bp)KETe Ce C noaxoAasiuusa opraH 3a MUHCNEKUUU No eneKTpu4eCcKn MHCTanaunum unm ¢ eneKTPpoTexXHUK,
aKo He CTe CUTypHU Janu e Halu4yHoO noaxoasilo 3aseMsaBaHe.

CbobuweHune 1049 — UHcTtanupaHe Ha wkacha
A

Npeaynpexnenne  3a HamansiBaHe Ha pPUCKa OT TeNIECHO HapaHsiBaHe WAacuTo TpsiGBa Aa € MOHTUPaHO B LWKad), KOMTO e NepMaHeHTHO
(hvKcUpaH KbM crpagara.

CvobuweHne 1051 — JlazepHo M3nvLyYBaHe
A

Mpepynpexnenve  Moxe Aa UMa HeBMAUMO Nla3epHoO U3nbyBaHe OT pa3KkayeHUTe BllaKHa Ha KOHEKTOpuUTe. He rnepainre AWPEKTHO B
NbYMTE UMK He rnejanTe ¢ ONTUYHM WHCTPYMEHTH.
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CbobweHune 1055 — Jlazep Knac 1 u Knac 1M
A

Npeaynpexaenne  MpeaynpexaeHne —HEBUANUMO Na3epHO NbyeHue. [la He ce U3naraT Ha Bb3AeMCTBUETO My NOTpebuTeNnu Ha
TeneckonmyHa onTuka. JlasepHu npogykTty ot knac 1/1M.

Z~CAUTION|

LASER
1/1M

CvobuweHne 1056 — Hetepmuuupan ubpoontuyeH kaben
A

MNpepynpexnenne  Moxe fa MMa HEBUAMMO Na3epHO M3NMBYBaAHE OT KPas Ha BNakHaTa Ha HeTepMUHUpaH hubpoonTuyeH kaben unu
koHekTop. He rnepaitTe AUPEKTHO C ONTMYHN MHCTPYMEHTH. [NefaHeTo Ha NasepHNA MbY C ONpPeaeneHn ONTUYHK
MHCTPYMEHTH, HanpuUMep OYHW NyNK, yBENUYUTENHUA NIYNN U MUKPOCKONM Ha pa3cTosiHue 100 mm Moxe Aa e onacHo

3a ouure.

Tuvn Ha onTUYHOTO BNakHO | AbMkKM Ha BbAHaTa (nm) | MakcumanHa mMowHocT | OTKNIOHeHWe Ha bya
¥ AMaMeTbp Ha AAPOTO (mw) (papose)

(um)

SM 11 1200-1400 39-50 0,1-0,11

MM 62,5 1200-1400 150 0,18 NA

MM 50 1200-1400 135 0,17 NA

SM 11 1400-1600 112-145 0,11-0,13

CvobuweHue 1057 — OnacHo u3naraHe Ha Bb34eMCTBUETO Ha
paguauus
A

MpepynpexneHve  U3nonssaHeTo Ha cpeacTBa 3a ynpaBsneHue Unu npowuenypu 3a HaCTPOﬁKM uwnu e(*)EKTVIBHOCT, Ppa3nnyH1 OT NOCOYEeHuTe,
MOXe Ja AoBefe A0 ONacHO M3naraHe Ha Bb3AEeWCTBMETO Ha paanauus.

Regulatory Compliance and Safety Information - Cisco Business 110 and 220 Switches .
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CbobweHne 1062 — U3knoyBaHe Ha 3aXxpaHBaHETO npeau
paseauHsBaHe

A

Npeaynpexaenne  OnacHocT oT u36yxaa|-|e — He CB'bp3Bal7ITe uwnu paSeAMHﬂBaﬁTe KOHEKTOpP KbM TOBa oGopynBaHe, aKo He e U3KINK4YeHOo
3axpaHBaHeTO UMK aKko He e NpoBepeHOo Aanu 3oHaTa e 6e3onacHa. O6e3onaceTe BLHWHUTE BPBH3KK, KOUTO Ce
CBBbp3BaT C ToBa oﬁopynBaHe, C noMoluTa Ha BUHTOBe, Nb3rawyu ce peseTa, pe3GOBaHM KOHEeKTOpWu unu ppyru
cpeacTBa, npegocraBeHU € NpoaykTa.

CbobweHne 1074 — OtroBaps Ha MECTHUTE U HaLMOHamNHUTe
eneKTPUYeCcKn N3NCKBaHUA

y'\

MpepynpexaeHne  3a ga ce Hamanu onacHocTTa oT eNIeKTpnuYyeCcKu yaap unu noxap, UHCTanmpaHeTo Ha OﬁOpyﬂBaHeTO TpsAOBa Aa
CbOTBETCTBA HA MECTHUTE U HaLMOHaNHUTe eNeKTPU4eCKM USUCKBaHUA.

CbobuieHne 1086 — CmsaHa Ha Kanaka Ha 3aXpaHBaLWUTe Knemu
A

MNpeaynpexaenne  Ha 3axpaHBawuTe KnemMu MOXe 4a UMa OMAcHO HanmpeXeHWe UNK enekTpoeHeprusi. 3a Aa HamanuTe pucka ot
eNleKTpUYeCKM yaap ce yBepeTe, Ye KanakbT Ha 3aXpaHBalLMTe KneMu e NocTaBeH Ha MACTO, KOraTo He Ce M3BBLpLIBa
TexHW4ecko obCryxBaHe Mo 3axpaHBalLMTe Knemu. YBepeTe ce, Ye HAMa AOCTHLNHN HEeU30NMPaHU NPOBOAHMLIM NpK
nocTaBeH Kanak.

CbobweHne 1094 — MpoyeTeTe UHCTPYKLUUTE 32 MOHTaX Ha
CTeHa npeau MHCTanupaHe

A

MpepynpexaeHue I'IpoqueTe BHUMaATENTHO MHCTPYKLMUTE 3a MOHTAX Ha CTeHa, npeau Aa NpUCTLNUTE KbM MHCTanNuUpaHe. Heusnon3sgaHeto
Ha NpaBuUITHUA Xapayep Unu Hecna3BaHeTO Ha NpaBUITHKUTE npoueaypu MoXe Aa Aosede A0 onacHa CUMTyauusa 3a
XOopaTa ¥ Aa noBpeau cucremara.
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CbobweHune 1099 - Mpean cBbP3BaHe KbM 3aXpPaHBAHETO Ha

CucTemMarta

A

MpepynpexaeHue

Bucok Tok npu OOKoCBaHe/ToK Ha yTeuka — I'Ipe,qM CBbp3BaHe KbM 3axpaHBallaTa cCucTemMa OT CbLueCTBEeHO 3Ha4eHue
€ Aa MMa NOCTOAHHO CBbP3aHO 3alUUTHO 3a3eMsaABaHe.

CbobuieHne 6000 — EBponencku aupeKTUBM 3a baTepunTe 1 3a
OTNagbLUTE OT ENEKTPUYECKO U eNneKTPoHHO obopyaBaHe (OEEOQ)

\}

3abenexka

BawwmsaT npoaykt Cisco MoXe Aa Chabpxa baTtepui, KouTo aa ce NOAMEHST OT NOTpebuTens, Ui nocTosHHa Gatepus,
KaKTO € NoCOYEHO B PbKOBOACTBOTO 3a NoTpebutens. OT cbobpaxeHus 3a NpoaykToBa 6e30MacHOCT U CbXpaHeHe Ha
[AaHHWTE NocTosHHA BaTepus crneasa Aa ce M3Baxaa W NOAMEHS Camo OT CreLMan1CTV — PEMOHTEH TEXHUK UnK
creuuanicT no oTnagbLuTe OT ENEKTPUYECKO U eNeKTPOHHO obopyasaHe. Mons, cebpxeTe ce cbe Cisco Unu
YMbNHOMOLLIEH NpeacTaBuTen No 06CnyXBaHETO, ako NPOAYKTLT He paBoTi NpaBUHO NOpaaN HEeWU3NPaBHOCT Ha
nocTosiHHaTa Gatepus.

To3u cumBOn, NOCTaBEH BbPXY NPOAYKT, Gatepust unm onakoska Ha Cisco, 03Ha4aBa, Ye NpoayKTLT u/unn BatepusTa
He TpsibBa [1a ce M3XBbPIA 3aefHO ¢ OUTOBUTE OTNaabLM.

Balua 0TroBopHOCT € Aa U3XBLPNsTe CBOUTE OTNAAbLM OT 06opyABaHe 1 GaTepuy oTAENHO OT GUTOBMTE OTNAAbLM 1
B CbOTBETCTBME C MECTHWUTE 3aKOHM U pasnopeati. MpaBuiHOTO U3XBLPMSHE Ha cTapo obopyaBaHe v 6atepum Lie
[OMNpUHece 3a NpeoTBpaTABaHe Ha HeraTMBHUTE NOCNEeAULM BbPXY OKONHAaTa cpeda W 3apaBeTo Ha Xoparta.

Mons, 3non3saiite Hal-Gn3KOTO CbOPLXEHUE 38 U3XBBPNAHE Ha OTNadbLM COpes yKasaHuUsTa Ha ChOTBETHIUTE
OBLLMHCKM BNACTW UMK ThProBeLia.
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POGLAVLJE 6

Uskladenost sa propisima i informacije o
sigurnosti—Cisco Business 110 and 220
Switches

* [zjava 1005 — Strujni prekidac, na stranici 38

* [zjava 1006 — Upozorenje na Sasiji o ugradnji stalka i servisiranju, na stranici 38
* [zjava 1008 — Laserski proizvod klase 1, na stranici 38

* [zjava 1012 — Laserski snop izlaganja zracenju, na stranici 39

* [zjava 1014 — Laserska radijacija, na stranici 39

* [zjava 1015 — Rukovanje baterijom, na stranici 39

* [zjava 1020 — Elektri¢na uti¢nica s uzemljenjem, na stranici 39

* [zjava 1022 — Uredaj za iskljucenje, na stranici 40

* [zjava 1024 — Zemaljski vodic, na stranici 40

* [zjava 1049 — Stalak za instalaciju, na stranici 40

* [zjava 1051 — Lasersko zracenje, na stranici 40

* [zjava 1055 — Klasa 1 i klasa 1M laser, na stranici 41

* [zjava 1056 — Neprekidni vlaknasti kabel, na stranici 41

* [zjava 1057 — Opasno izlaganje zracenju, na stranici 41

* [zjava 1062 — Uklanjanje napajanja prije iskljuc¢ivanja, na stranici 42

* [zjava 1074 — Sukladno lokalnim i nacionalnim elektriénim znacajkama, na stranici 42
* [zjava 1086 — Zamjena poklopca na priklju¢cima za napajanje, na stranici 42

* [zjava 1094 — Prije instalacije procitajte upute za montazu na zid, na stranici 42
* [zjava 1099 — Prije povezivanja na sustav napajanja, na stranici 43

* [zjava 9001 — Odlaganje proizvoda, na stranici 43

U izdanju se koriste sljedec¢e konvencije:

)

Napomena Napomena znaci da Citatelj mora biti oprezan. U toj situaciji moZete uciniti nesto §to moze oStetiti opremu
ili prouzrociti gubitak podataka.
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A

Upozorenje VAZNE SIGURNOSNE UPUTE

Ovaj simbol upozorenja ozna¢ava opasnost. Nalazite se u situaciji koja moze prouzrociti ozljedu.
Prije pocetka rada s bilo kojom opremom morate biti sviesni moguéih opasnosti povezanih s
elektriénim instalacijama te poznavati standardne postupke sprje€avanja nesre¢a. Odgovarajuéi
prijevod medu prevedenim sigurnosnim upozorenjima, koja ste dobili s ovim uredajem, potrazite
pomocu broja izjave na kraju svakog upozorenija.

SPREMITE OVE UPUTE

A

Upozorenje lzjave s ovim simbolom sluze za dodatne informacije i zadovoljenje propisa i zahtjeva kupaca.

Izjava 1005 — Strujni prekidac
A

Upozorenje Ovaj se proizvod oslanja na instalaciju zastite od kratkog spoja (nadstruja). Da bi se smanjila
opasnost od strujnog udara ili pozara, pazite da zastitni uredaj nije ocijenjen visSe od:

Izjava 1006 — Upozorenje na sasiji o ugradnji stalka i
servisiranju
A

Upozorenje Za sprje¢avanje ozljeda tijekom ugradnje ili servisiranja ove jedinice u stalak, poduzmite posebne
mjere opreza kako biste osigurali stabilnost sustava. Sljedece smjerice navedene su radi osiguranja
vase sigurnosti:

¢ Ovu jedinicu treba ugraditi na dno stalka i to ako je jedina jedinica na stalku.

¢ Pri ugradnji jedinice na djelomi¢no popunjeni stalak, punite stalak od donje police prema
gornjoj postavljajuci najtezu komponentu na dno stalka.

¢ Ako je stalak opremljen uredajima za stabilizaciju, postavite stabilizatore prije ugradnije ili
servisiranja jedinice na stalku.

Izjava 1008 - Laserski proizvod klase 1
A

Upozorenje Laserski proizvod klase 1.
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Izjava 1012 - Laserski snop izlaganja zraenju
A

Upozorenje Laserski proizvod klase 3B. Postoji nevidljiva laserska radijacija. Izbjegavajte izlaganje snopu.

Izjava 1014 - Laserska radijacija
A

Upozorenje Laserski proizvod klase 4. Postoji nevidljiva laserska radijacija. Izbjegavajte izlaganje oéiju ili koze
izravnoj ili neizravnoj radijaciji.

Izjava 1015 — Rukovanje baterijom
A

Upozorenje Da biste smanijili opasnost od pozara, eksplozije ili curenja zapaljive tekucine ili plina:

e Zamijenite bateriju samo istom takvom ili baterijom jednakovrijedne vrste koju preporucuje
proizvodac.

* Nemojte rastavljati, unistavati, probadati, upotrebljavati ostar alat za uklanjanje, kratke
vanjske kontakte ili odlagati u vatru.

¢ Nemojte upotrebljavati ako je baterija izoblicena ili nabubrena.
* Nemojte skladistiti ili upotrebljavati bateriju pri temperaturi > .

* Nemojte skladistiti ili upotrebljavati bateriju u okruzenju niskog tlaka zraka < .

Izjava 1020 - Elektriéna uti¢nica s uzemljenjem
A

Upozorenje U skladu sa standardom za elektri¢ne instalacije ABNT NBR 5410 ova oprema mora se prikljuéiti
na elektri¢nu uti¢nicu koja ima uzemljenje (tropolno), éime se korisnik stiti od strujnog udara.
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Izjava 1022 - Uredaj za iskljuéenje
A

Upozorenje Da bi se smanjila opasnost od strujnog udara ili pozara, fiksno ozi¢enje mora sadrzavati i lako
dostupan dvopolni uredaj za iskljucivanje.

Izjava 1024 — Zemaljski vodi¢
A

Upozorenje Oprema mora biti uzemljena. Da bi se smanjila opasnost od strujnog udara ili pozara, nikad
nemojte ponistavati priklju¢ak na uzemljenje ili upotrebljavati opremu bez prikladno uzemljenog
prikljucka. Ako niste sigurni je li dostupno prikladno uzemljenje, obratite se odgovaraju¢em tijelu
ili ustanovi za nadzor elektri¢nih instalacija ili elektri¢aru.

Izjava 1049 — Stalak za instalaciju
A

Upozorenje Da biste smanijili opasnost od ozljeda, Sasiju treba postaviti na nosa¢ koji je trajno priévrséen na
konstrukciju.

Izjava 1051 - Lasersko zracenje
A

Upozorenje Nevidljivo lasersko zrac¢enje moze biti emitirano iz neprikljuc¢enih jezgri ili konektora. Ne gledajte
u snop zraka ni izravno s opti¢kim instrumentima.
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Izjava 1055 — Klasa 1 i klasa 1M laser
A

Upozorenje

Nevidljivo lasersko zratenje. Nemojte izlagati korisnike teleskopske optike. Laserski proizvodi
klase 1/1M.

/~CAUTION|

LASER
1/1M

Izjava 1056 — Neprekidni vlaknasti kabel
A

Upozorenje

Nevidljivo lasersko zracenje moze se emitirati s kraja vlaknastog kabela ili prikljucka. Ne gledajte
izravno s optickim instrumentima. Pregledavanje laserskog izlaza pomocu odredenih optickih
instrumenata (npr. oéne lupe, povecala i mikroskopa) na udaljenosti od 100 mm moze predstavljati
opasnost za oci.

Vrsta vlakana i Valna duzina (nm) Maksimalna snaga Divergencija snopa
promjer jezgre (um) (mw) (rad)

SM 11 1200 — 1400 39-50 0,1-0,11

MM 62,5 1200 — 1400 150 0,18 NA

MM 50 1200 — 1400 135 0,17 NA

SM 11 1400 — 1600 112 — 145 0,11-0,13

Izjava 1057 — Opasno izlaganje zracenju

A

Upozorenje

Uporaba naredbi ili postavki, ili izvedbe postupaka koji se razlikuju od onih navedenih, moze
dovesti do opasnosti izlaganja zracenju.

Regulatory Compliance and Safety Information - Cisco Business 110 and 220 Switches .




Uskladenost sa propisima i informacije o sigurnosti—Cisco Business 110 and 220 Switches |

Izjava 1062 — Uklanjanje napajanja prije isklju¢ivanja
A

Upozorenje Opasnost od eksplozije—Nemojte prikljudivati ili iskljucivati prikljucke iz ove opreme ako napajanje
nije uklonjeno ili niste sigurni je li podrucje opasno. Osigurajte sve vanjske priklju¢ke s ovim
uredajem pomocu vijaka, kliznih zasuna, izoliranih priklju¢nica ili ostalog pribora prilozenog ovom
proizvodu.

Izjava 1074 - Sukladno lokalnim i nacionalnim
elektricnim znacdajkama

A

Upozorenje Om het risico op elektrische schokken of brand te verminderen, moet de installatie van de
apparatuur voldoen aan plaatselijke en nationale voorschriften voor elektrische installaties.

Izjava 1086 — Zamjena poklopca na prikljuécima za
napajanje
A

Upozorenje Na prikljuécima za napajanje moze postojati opasan napon ili energija. Kako bi se smanjio rizik
od strujnog udara, osigurajte da je poklopac priklju¢ka za napajanje na mjestu dok se priklju¢ak
za napajanje ne servisira. Osigurajte da neizolirani vodici nisu dostupni kada je poklopac na mjestu.

Izjava 1094 - Prije instalacije procitajte upute za
montazu na zid

A

Upozorenje Prije instalacije pazljivo procitajte upute za montazu na zid. Ako ne upotrijebite ispravan hardver
i ispravne postupke, moze doci do opasnih situacija za ljude i do oStec¢enja sustava.
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Izjava 1099 - Prije povezivanja na sustav napajanja
A

Upozorenje Visoka dodirna struja / struja curenja - kljuéno je uspostaviti trajno spojeno uzemljenje prije
povezivanje na napajanje sustava.

Izjava 9001 - Odlaganje proizvoda
A

Upozorenje Konacno odlaganje ovog proizvoda treba obaviti u skladu s nacionalnim zakonima i propisima.
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KAPITOLA 7

Informace o bezpecénosti a dodrzovani
predpisu—Cisco Business 110 and 220
Switches

* Sdéleni 1005 — Pojistka, na stran¢ 46

* Sdéleni 1006 — Varovani k umisténi v racku a Gdrzb€ $asi, na strané 46

* Sdéleni 1008 — Laserové zarizeni tfidy 1, na strané 47

* Sdéleni 1012 — Vystaveni laserovému paprsku, na strané 47

* Sdéleni 1014 — Laserové zafeni, na strané 47

* Sdéleni 1015 — Manipulace s baterii , na strané 47

» Sdéleni 1020 — Elektricka zasuvka s uzemnénim, na stran¢ 48

* Sdéleni 1022 — Odpojte zafizeni, na strané 48

* Sdéleni 1024 — Zemnici vodi¢, na stran¢ 48

* Sdéleni 1049 — Instalace stojanu, na stran¢ 48

» Sdéleni 1051 — Laserové zafeni, na strané 48

* Sdéleni 1055 — Laser tfidy 1 a tfidy 1M, na strané 49

* Sdéleni 1056 — Neukonceny opticky kabel, na stran¢ 49

* Sdéleni 1057 — Vystaveni nebezpecné radiaci, na strané 49

* Sdéleni 1062 — Pfed odpojenim pieruste napajeni, na strané 50

* Sdéleni 1074 — Soulad s vnitrostatnimi a mistnimi ptedpisy pro elektricka zafizeni, na strané 50
* Sdéleni 1086 — Vyménte kryt na napajecich svorkach, na stran¢ 50

* Sdéleni 1094 — Pfed montazi na zed’ si prectéte ptislusné pokyny, na strané 50

* Sdéleni 1099 — Pred piipojenim k napéjecimu zdroji systému, na stran¢ 51

* Sdéleni 2009 — Varovani ohledné zatizeni CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032 tiidy A, na stran¢ 51

* Sdéleni 6000 — Smérnice EU o bateriich a odpadnich elektrickych a elektronickych zatizenich (OEEZ),
na strané 51
* Sdéleni 9001 — Likvidace produktu, na strané 52

V tomto dokumentu se pouzivaji nasledujici konvence:
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\}

Poznamka Znamena vyZaduje opatrnost ¢tenafe. V této situaci byste mohli provést krok, ktery zptisobi poskozeni zafizeni
¢i ztratu dat.

A

Varovani DULEZITE BEZPECNOSTNi POKYNY

Tento varovny symbol znamena nebezpeci. Nachazite se v situaci, kdy by mohlo dojit ke zranéni
osob. Nez zacnete pracovat s jakymkoli zafizenim, uvédomte si rizika spojena s elektrickymi
obvody a seznamte se se standardnimi postupy, jak zabranit nehodam. Podle ¢isla sdéleni
uvedeného na konci kazdého varovani vyhledejte jeho preklad v pielozenych bezpecnostnich
upozornénich dodanych se zafizenim.

TYTO POKYNY USCHOVEJTE

A

Varovani Sdéleni, ktera obsahuji tento symbol, jsou uvadéna za ucelem poskytnuti dalsich informaci a
splnéni predpisi a pozadavk( zakaznikd.

Sdéleni 1005 - Pojistka
A

Varovani Ochrana tohoto produktu pied zkratem (nadproudem) zajistuje elektroinstalace v budové. Pro
shizeni rizika urazu elektrickym proudem nebo pozaru se ujistéte, Zze ochranna zafizeni byla
dimenzovana maximalné na nasledujici hodnoty:

Sdéleni 1006 — Varovani k umisténi v racku a udrzbeée
sasi
A

Varovani  Aby pfi montazi nebo udrzbé této jednotky v racku nedoslo ke zranéni, je tieba dbat specialnich
opatieni a ujistit se, Zze je systém stabilni. Nasledujici pokyny maji zajistit vaSe bezpedi:

¢ Pokud tato jednotka pfedstavuje jedinou jednotku v racku, je tieba ji namontovat ve spodni
pozici.

¢ Pii montazi jednotky v jiz ¢astecné obsazeném racku vkladejte jednotky podle hmotnosti
sestupné od spodni pozice smérem nahoru.

e Jestlize rack disponuje stabiliza¢nimi zafizenimi, nainstalujte je jesté pred zahajenim
montaznich praci ¢i udrzby jednotky v racku.
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Sdéleni 1008 — Laserové zafrizeni tridy 1
A

Varovani Laserové zafizeni tiidy 1.

Sdéleni 1012 — Vystaveni laserovému paprsku
A

Varovani Laserovy vyrobek tfidy 3B. Vyzafuje neviditelné laserové zareni. Nevystavujte se paprsku.

Sdéleni 1014 - Laseroveé zareni
A

Varovani Laserovy vyrobek tfidy 4. Vyzafuje neviditelné laserové zafeni. Nevystavujte oéi ani pokozku
pfimému ani nepfimému zaieni.

Sdéleni 1015 — Manipulace s baterii
A

Varovani Abyste omeazili riziko vzniku pozaru, vybuchu ¢i tniku hoflavé tekutiny ¢i plynu:

¢ Jako nahradni baterii pouzivejte pouze totozny nebo ekvivalentni typ baterie doporu¢eny
vyrobcem.

¢ Nerozebirejte, nedrt'te, nepropichujte, nepouzivejte pro odstranéni ostré nastroje, vyvarujte
se zkratovani vnéjSich kontaktu a nevhazujte do ohné.

¢ Baterii nepouzivejte, pokud je zkroucena ¢i nafoukla.
¢ Baterii neskladujte ani nepouzivejte pfi teploté nizsi nez .

¢ Baterii neskladujte ani nepouzivejte v prostiedi, ve kterém je tlak vzduchu mensi nez .
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Sdéleni 1020 - Elektricka zasuvka s uzemnénim
A

Varovani V souladu se standardem elektroinstalaci ABNT NBR 5410 musi byt toto vybaveni piipojeno
k elektrické zasuvce, ktera je uzemnéna (ma tfi koliky), aby byl uzivatel chranén pred zasahem
elektrickym proudem.

Sdéleni 1022 - Odpoijte zafizeni
A

Varovani  Aby nedoslo k urazu elektrickym proudem nebo poZaru, musi byt soucéasti pevné elektroinstalace
snadno piistupné dvoupdlové odpojovaci zafizeni.

Sdéleni 1024 - Zemnici vodic¢
A

Varovani Toto zafizeni musi byt uzemnéno. Aby nedoslo k arazu elektrickym proudem, je nutné vzdy pouzit
zemnici vodi¢ a zafizeni nelze pouzivat, aniz by byl tento vodi¢ vhodné nainstalovan. Pokud si
nejste jisti, zda mate k dispozici vhodné uzemnéni, kontaktujte pfisluSny organ pro kontrolu
elektrickych zarizeni nebo elektrikare.

Sdéleni 1049 - Instalace stojanu
A

Varovani Abyste omezili riziko zranéni, Sasi namontuje na stojan, ktery je trvale piipevnén ke konstrukci
budovy.

Sdéleni 1051 - Laseroveé zareni
A

Varovani Odpojené kabely nebo konektory mohou vydavat neviditelné laserové zareni. Do kabell se
nedivejte pfimo ani pomoci optickych pfristroj.
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Sdéleni 1055 - Laser tridy 1 a tridy 1M
A

Varovani  Varovani - Neviditelné laserové zaieni. Nevystavujte mu uzivatele teleskopickych optickych
zaiizeni. Laserové vyrobky tfidy 1/1M.

/~CAUTION|

LASER
1/1M

Sdéleni 1056 — Neukonéeny opticky kabel
A

Varovani Z konce neukonéeného optického kabelu ¢i konektoru mize vyzafovat neviditelné laserové zareni.
Nedivejte se pfimo do zdroje pomoci optickych pfistroji. Sledovani vystupu laseru pomoci
nékterych optickych pfistroju (napfiklad lup, zvétSovacich skel a mikroskopi) ze vzdalenosti do
100 mm muze piedstavovat riziko poskozeni zraku.

Typ vlakna a primér |VInova délka (nm) Maximalni vykon Divergence paprsku
jadra (pm) (mw) (rad)

SM 11 12001400 39-50 0,1-0,11

MM 62,5 1200-1400 150 0,18 NA

MM 50 1200-1400 135 0,17 NA

SM 11 1400-1600 112-145 0,11-0,13

Sdéleni 1057 — Vystaveni nebezpeéné radiaci
A

Varovani Pouziti ovladacich prvkil a provadéni uprav nebo postuplt jinym zplisobem, nez bylo uvedeno,
mize zpUsobit vystaveni nebezpecné radiaci.
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Sdéleni 1062 - Pred odpojenim preruste napajeni
A

Varovani Nebezpeci vybuchu - nepiipojujte ani neodpojujte zadné pfipojky k tomuto zaiizeni, dokud nebylo
odpojeno napajeni nebo dokud jste si neovéfili, ze je okolni prostor bezpeény. Zajistéte externi
pfipojky tohoto zafizeni pomoci Sroubl, posuvnych zapadek, zavitovych konektorl nebo jinych
prostredku, které se dodavaji s timto vyrobkem.

Sdéleni 1074 — Soulad s vnitrostatnimi a mistnimi
predpisy pro elektricka zarizeni
A

Varovani Aby nedoslo k arazu elektrickym proudem nebo pozaru, instalace zafizeni musi probéhnout v
souladu s vnitrostatnimi a mistnimi pfedpisy pro elektricka zafizeni.

Sdéleni 1086 — Vyménte kryt na napajecich svorkach
A

Varovani Na napajecich svorkach se mlize vyskytovat nebezpeéné napéti nebo energie. Abyste omezili
riziko zasazeni elektrickym proudem, ujistéte se, ze budou napajeci svorky zakryty v dobé, kdy
nejsou pouzivany. Ujistéte se, ze neizolované vodi¢e budou po nasazeni krytu nepfistupné.

Sdéleni 1094 - Pied montazi na zed' si prectéte prislusné
pokyny
A

Varovani Pred zahajenim montaze na zed si pozorné prectéte prislusné pokyny. Nepouzijete-li spravné
naradi nebo spravné postupy, miiZze nastat situace nebezpecna pro osoby a mize dojit k poskozeni
systému.
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Sdéleni 1099 - Pred pripojenim k napajecimu zdroji
systému
A

Varovani Vysoka mira statické elektiiny/svodového proudu - Pied piipojenim k napajeni systému je nutné,
aby bylo trvale zapojeno ochranné uzemnéni.

Sdéleni 2009 - Varovani ohledné zarizeni
CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032 tfidy A
A

Varovani Toto zafizeni je klasifikovano jako zafizeni tiidy A. Produkt mize v domacim prostiedi zplisobovat
radiové ruseni a uzivatel tak musi u€init odpovidajici opatieni.

Sdéleni 6000 — Smérnice EU o bateriich a odpadnich
elektrickych a elektronickych zarizenich (OEEZ)

N

Poznamka Vase zafizeni Cisco miize obsahovat uzivatelem ménitelné baterie nebo baterie, které jsou permanentni soucasti
zafizeni, jak je popsano v manudlu. Z dtivodu zajisténi bezpe¢ného provozu zatizeni a zachovani integrity dat
by mél baterie, které jsou permanentni soucésti zafizeni, vyjimat ¢i ménit pouze profesionalni servisni technik
nebo profesionalni pracovnik odpadového hospodatstvi. V piipad¢ selhani zatizeni z divodu nefunkénosti
integrované baterie se, prosim, obrat'te na spole¢nost Cisco nebo jeji autorizovany servis.

Tento symbol na produktech, bateriich nebo obalech spole¢nosti Cisco znamena, ze dany produkt nebo baterie
by se nemély likvidovat v ramci bézného domovniho odpadu.

Likvidace starého zafizeni a baterii oddélené od bézného domovniho odpadu a v souladu s mistnimi zakony
a predpisy je vasi odpoveédnosti. Spravna likvidace vaSeho starého zafizeni a baterii pomaha eliminovat
potencialni negativni dopady na zivotni prosttedi a lidské zdravi.

Vyuzijte, prosim, vaSe nejbliz§i centrum sbéru odpadu a druhotnych surovin dle pokynt obecniho tfadu nebo
vaseho prodejce.
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Sdéleni 9001 - Likvidace produktu
A

Varovani Konecna likvidace produktu musi probéhnout v souladu s vnitrostatnimi predpisy a smérnicemi.
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Overholdelse af lovgivningen og
sikkerhedsoplysninger—Cisco Business
110 and 220 Switches

* Erkleering 1005 — Kredslgbsafbryder, pa side 54

* Erkleering 1006 — Chassis advarsel til rackmontering og service, pa side 54
* Erklering 1008 — Klasse 1-laserprodukt, pa side 55

* Erkleering 1012 — Eksponering for laserstrale, pa side 55

* Erklaering 1014 — Laserstraling, pa side 55

* Erkleering 1015 — Batterihdndtering, pé side 55

* Erklering 1020 — Stikkontakt med jordforbindelse, pa side 55

* Erkleering 1022 — Afbryd enhed, pé side 56

* Erklaering 1024 — Ground dirigent, pa side 56

* Erkleering 1049 — Installation af hylde, pa side 56

* Erkleering 1051 — Laserstréaling, pa side 56

* Erkleering 1055 — Klasse 1- og klasse 1M-laser, pa side 56

* Erklaering 1056 — Ikke-afsluttet fiberkabel, pa side 57

* Erkleering 1057 — Udsattelse for farlig straling, pa side 57

* Erkleering 1062 — Afbryd stremmen, for forbindelsen afbrydes, pa side 57
* Erkleering 1074 — Overholdelse af lokale og nationale el-forskrifter, pa side 58
* Erklaering 1086 — Udskift deksel pa stromterminaler, pa side 58

* Erklaering 1094 — Laes instruktionerne om vagmontering inden installation, pa side 58
* Erklering 1099 — Inden tilslutning til systemets stremforsyning, pa side 58
* Erkleering 6000 — EU's batteri- og WEEE-direktivet, pa side 59

* Erklaering 9001 — Produkt bortskaffelse, pa side 59

Denne vejledning anvender felgende konventioner:

\}

Bemaerk Betyder, at leeseren skal veere forsigtig. I denne situation kan du gere noget, som kunne medfere skade pa
udstyret eller tab af data.
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A

Advarsel VIGTIGE SIKKERHEDSINSTRUKTIONER

Dette advarselssymbol betyder fare. Du befinder dig i en situation, som kunne medfgre
personskade. Inden du arbejder med nogen form for udstyr, skal du veere opmaerksom pa de
farer, der kan opsta ved arbejde med elektriske kredsleb, og veere bekendt med
standardpraksisserne for forebyggelse af ulykker. Brug det erkleeringsnummer, der angives ved
slutningen af hver advarsel, til at finde dens oversaettelse i de oversatte sikkerhedsadvarsler, som
fulgte med enheden.

GEM DENNE VEJLEDNING

A

Advarsel Erkleeringer med dette symbol er angivet for give yderlige oplysninger og for at overholde
lovmeessige krav og kundekrav.

Erkleering 1005 — Kredslgbsafbryder
A

Advarsel Dette produkt er beskyttet mod kortslutninger (overstrgm) af bygningens installationer. Risikoen
for elektrisk stad eller brand kan nedbringes ved at sikre, at beskyttelsesenheden ikke har en
starre effekt end:

Erkleering 1006 — Chassis advarsel til rackmontering
og service

A

Advarsel For at forhindre legemesbeskadigelse ved montering eller service af denne enhed i et rack, skal
du sikre at systemet star stabilt. Felgende retningslinjer er ogsa for din sikkerheds skyld:

¢ Enheden skal monteres i bunden af dit rack, hvis det er den eneste enhed i racket.

¢ Ved montering af denne enhed i et delvist fyldt rack, skal enhederne installeres fra bunden
og opad med den tungeste enhed nederst.

¢ Hvis racket leveres med stabiliseringsenheder, skal disse installeres for enheden monteres
eller serviceres i racket.
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Erklaering 1008 — Klasse 1-laserprodukt
A

Advarsel Klasse 1-laserprodukt.

Erklaering 1012 — Eksponering for laserstrale
A

Advarsel Klasse 3B-laserprodukt. Usynlig laserstraling tilstede. Undga at blive ramt af stralen.

Erklaering 1014 - Laserstraling
A

Advarsel Klasse 4-laserprodukt. Usynlig laserstraling tilstede. Undga direkte eller spredt straling i gjet eller
pa huden.

Erklaering 1015 - Batterihandtering
A

Advarsel Sadan reduceres risikoen for brand, eksplosioner eller udsivning af brandbar vaeske eller gas:

¢ Udskift kun batteriet med samme type eller en lignende type anbefalet af producenten.

¢ Undlad at afmontere, knuse, gennembhulle, fjerne ved hjalp af skarpe vaerktgjer, kortslutte
eksterne kontakter eller destruere med ild.

¢ Ma ikke bruges, hvis batteriet er skaevt eller hzevet.
¢ Batteriet ma ikke opbevares eller bruges i en temperatur > .

¢ Batteriet ma ikke opbevares eller bruges i omgivelser med lavt lufttryk < .

Erkleering 1020 — Stikkontakt med jordforbindelse
A

Advarsel | overensstemmelse med ABNT NBR 5410-standarden om el-installation skal dette udstyr forbindes
til en stikkontakt med jordforbindelse (tre ben), som beskytter brugeren mod elektrisk stod.
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Erklaering 1022 - Afbryd enhed
A

Advarsel Risikoen for elektrisk stad og brand kan nedbringes ved at sikre, at en let tilgeengelig topolet
frakoblingsenhed implementeres i den faste ledningsfering.

Erkleering 1024 - Ground dirigent
A

Advarsel Dette udstyr skal have jordforbindelse. Risikoen for elektrisk sted kan nedbringes ved at sikre,
at jordforbindelsen aldrig fijernes, eller at udstyret aldrig betjenes, hvis der ikke er en korrekt
jordforbindelse. Kontakt den relevante elektriske inspektionsmyndighed eller en elektriker, hvis
du ikke er sikker pa, at der findes passende jordforbindelse.

Erkleering 1049 - Installation af hylde
A

Advarsel Pa grund af risikoen for kvaestelser skal kabinettet monteres pa en hylde, der er fastgjort i
bygningen.

Erklaering 1051 — Laserstraling
A

Advarsel Der kan udsendes laserstraling fra afbrudte fibre eller stik. Undlad at stirre ind i straler eller se
direkte pa dem med optiske instrumenter.

Erkleering 1055 - Klasse 1- og klasse 1M-laser
A

Advarsel Usynlig laserstraling. Udsaet ikke brugere for teleskopoptik. Klasse 1/1M-laserprodukter.

' /\CAUTION
& LASER
1/1M

. Regulatory Compliance and Safety Information - Cisco Business 110 and 220 Switches



| Overholdelse af lovgivningen og sikkerhedsoplysninger—Cisco Business 110 and 220 Switches

Erkleering 1056 - Ikke-afsluttet fiberkabel
A

Advarsel Usynlig laserstraling kan udsendes fra enden af det ikke-afsluttede fiberkabel eller stik. Se ikke
direkte pa laserlyskilden med optiske instrumenter. Observering af laserlyskilden med visse
optiske instrumenter (f.eks. forstarrelsesbriller, forstarrelsesglas eller mikroskoper) i en afstand
af 100 mm, kan medfare synsskader.

Fibertype og Balgeleengde (nm) Maksimal kraft (mW) | Straledivergens (rad)
kernediameter (pm)

SM 11 1200-1400 39-50 0,1-0,11

MM 62,5 1200-1400 150 0,18 NA

MM 50 1200-1400 135 0,17 NA

SM 11 1400-1600 112-145 0,11-0,13

Erklaering 1057 — Udseettelse for farlig straling
A

Advarsel Brug af kontroller eller justeringer eller udfarelse af andre end de angivne procedurer kan udsaette
bruger for farlig straling.

Erklaering 1062 — Afbryd streammen, for forbindelsen
afbrydes

A

Advarsel Fare for eksplosion - Tilkobl eller frakobl ikke stik til dette udstyr, medmindre stremmen er blevet
afbrudt, eller du har bekrzeftet, at omradet ikke er farligt. Fastger eventuelle eksterne tilslutninger,
som skal tilsluttes dette udstyr, ved hjaelp af skruer, glidepaler, gevindstik eller andre muligheder,
der tilbydes med dette produkt.
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Erkleering 1074 — Overholdelse af lokale og nationale
el-forskrifter

A

Advarsel Pa grund af risikoen for elektrisk stad eller brand skal installationen af udstyret forega i
overensstemmelse med lokale og nationale eltekniske forskrifter.

Erkleering 1086 — Udskift deeksel pa stramterminaler
A

Advarsel Der kan veere farlig spaending eller energi i stramterminalerne. For at reducere risikoen for elektrisk
stad skal du sikre, at stramterminaldaekslet er pa plads, nar der ikke bliver udfert eftersyn pa
stramterminalen. Sgrg for, at uisolerede ledere ikke kan tilgas, nar daekslet er pa plads.

Erklaering 1094 - Laes instruktionerne om
vaegmontering inden installation

A

Advarsel Laes omhyggeligt instruktionerne til vaegmontering igennem, for du begynder installationen. Hvis
du ikke bruger den rigtige hardware eller folger de korrekte procedurer, kan det medfere en farlig
situation for personer og beskadigelse af systemet.

Erklaering 1099 - Inden tilslutning til systemets
stramforsyning
A

Advarsel Kraftig strom/leekagestrom — der skal veere en permanent tilsluttet, beskyttende jordforbindelse
inden tilslutning til systemets stremforsyning.
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Erklaering 6000 — EU's batteri- og WEEE-direktivet
A\

Bemaerk Dit Cisco-produkt indeholder muligvis et udskifteligt batteri eller et permanent fastgjort batteri, som angivet
i brugervejledningen. Af hensyn til produktsikkerhed og dataintegritet, ma et permanent fastgjort batteri kun
fjernes eller udskiftes af fagfolk, dvs. en reparater eller en affaldshandteringstekniker. Kontakt Cisco eller et
godkendt servicevaerksted, hvis produktet ikke fungerer pa grund af det permanent fastgjorte batteri.

Dette symbol pa et produkt, et batteri eller en pakning fra Cisco betyder, at produktet og/eller batteriet ikke
ma bortskaffes sammen med almindeligt husholdningsaffald.

Det er dit ansvar at sikre, at udstyret og batterierne bortskaffes separat fra husholdningsaffaldet, og i
overensstemmelse med de lokale love og bestemmelser. Korrekt bortskaffelse af brugt udstyr og brugte
batterier vil hjeelpe med til at forhindre negative miljemaessige og helbredsmassige konsekvenser.

Du bedes benytte det naermeste affaldsindsamlingssted, som angivet af kommunen eller forhandleren.

Erkleering 9001 — Produkt bortskaffelse
A

Advarsel Endelig bortskaffelse af dette produkt skal ske i henhold til geeldende love og regler.
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Regelnaleving en
veiligheidsinformatie—Cisco Business
110 and 220 Switches

* Verklaring 1005 — Circuitonderbreker, op pagina 62

* Verklaring 1006 — Chassiswaarschuwing voor rekmontage en -onderhoud, op pagina 62

* Verklaring 1008 — Laserproduct, klasse 1, op pagina 63

* Verklaring 1012 — Blootstelling aan laserstralen, op pagina 63

* Verklaring 1014 — Laserstraling, op pagina 63

* Verklaring 1015 — Behandeling van batterijen, op pagina 63

* Verklaring 1020 — Geaard stopcontact, op pagina 64

* Verklaring 1022 — Apparaat loskoppelen, op pagina 64

* Verklaring 1024 — Aardegeleiding, op pagina 64

* Verklaring 1049 — Rekinstallatie, op pagina 64

* Verklaring 1051 — Laserstraling, op pagina 64

* Verklaring 1055 — Laser, klasse 1 en klasse 1M, op pagina 65

* Verklaring 1056 — Niet-afgesloten glasvezelkabel, op pagina 65

* Verklaring 1057 — Blootstelling aan gevaarlijke straling, op pagina 65

* Verklaring 1062 — Voeding afsluiten alvorens los te koppelen, op pagina 66

* Verklaring 1074 — Volg plaatselijk en landelijk geldende regelgeving voor elektrische , op pagina 66
* Verklaring 1086 — Plaats afdekking terug op voedingsklemmen, op pagina 66

* Verklaring 1094 — Lees wandmontage-instructies voorafgaande aan installatie, op pagina 66
* Verklaring 1099 — Alvorens aan te sluiten op systeemvoeding, op pagina 67

* Verklaring 2004 — Geaarde apparatuur, op pagina 67

* Verklaring 2009 — Klasse A-waarschuwing voor CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032, op pagina 67
* Verklaring 6000 — EU-richtlijnen voor batterij en WEEE, op pagina 68

* Verklaring 9001 — Definitieve verwijdering van product, op pagina 68

In deze publicatie worden de volgende conventies gebruikt:
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\}

Opmerking Betekent lezer: wees voorzichtig. In deze situatie kunt u handelingen uitvoeren die schade aan de apparatuur
of het verlies van gegevens tot gevolg kunnen hebben.

A

Waarschuwing BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Dit waarschuwingssymbool betekent gevaar. Deze situatie kan leiden tot lichamelijk letsel.

Voordat u met apparatuur gaat werken, dient u op de hoogte te zijn van de gevaren van elektrische
circuits en van de standaard veiligheidsmaatregelen voor het voorkomen van ongevallen. Gebruik
het nummer van de verklaring, dat u aan het einde van elke waarschuwing vindt, om de vertaling
ervan op te zoeken in de vertaalde veiligheidswaarschuwingen die bij dit apparaat zijn geleverd.

BEWAAR DEZE INSTRUCTIES

A

Waarschuwing Verklaringen met dit symbool worden verstrekt als aanvullende informatie en om aan de
regelgevende voorschriften en de eisen van de klant te voldoen.

Verklaring 1005 - Circuitonderbreker
A

Waarschuwing Dit product is afhankelijk van de installatie in het gebouw voor bescherming tegen kortsluiting.
Zorg ervoor dat de bescherming de volgende waarden niet overschrijdt:

Verklaring 1006 — Chassiswaarschuwing voor
rekmontage en -onderhoud
A

Waarschuwing Om lichamelijk letsel te voorkomen wanneer u dit toestel in een rek monteert of het daar een
servicebeurt geeft, moet u speciale voorzorgsmaatregelen nemen om ervoor te zorgen dat het
toestel stabiel blijft. De onderstaande richtlijnen worden verstrekt om uw veiligheid te verzekeren:

¢ Dit toestel dient onderaan in het rek gemonteerd te worden als het toestel het enige in het
rek is.

¢ Wanneer u dit toestel in een gedeeltelijk gevuld rek monteert, dient u het rek van onderen
naar boven te laden met het zwaarste onderdeel onderaan in het rek.

¢ Als het rek voorzien is van stabiliseringshulpmiddelen, dient u de stabilisatoren te monteren
voordat u het toestel in het rek monteert of het daar een servicebeurt geeft.
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Verklaring 1008 - Laserproduct, klasse 1
A

Waarschuwing Klasse-1 laser produkt.

Verklaring 1012 - Blootstelling aan laserstralen
A

Waarschuwing Laserproduct klasse 3B. Er is sprake van onzichtbare laserstraling. Vermijd blootstelling aan de
laserstraal.

Verklaring 1014 - Laserstraling
A

Waarschuwing Laserproduct klasse 4. Er is sprake van onzichtbare laserstraling. Vermijd blootstelling van ogen
en huid aan directe of verstrooide straling.

Verklaring 1015 — Behandeling van batterijen
A

Waarschuwing Om het risico op brand, explosie of lekken van brandbare vloeistof of gas te voorkomen:

¢ Vervang de batterij uitsluitend door een batterij van hetzelfde type of een batterij die wordt
aanbevolen door de fabrikant.

e Demonteer, verbrijzel of doorboor de batterij niet, gebruik geen scherp gereedschap om de
batterij te verwijderen, veroorzaak geen kortsluiting aan de externe contacten en gooi de
batterij niet in vuur.

¢ Gebruik de batterij niet als deze vervormd of opgezwollen is.
¢ Sla de batterij niet op en gebruik deze niet bij een temperatuur > .

¢ Sla de batterij niet op en gebruik deze niet in een lagedrukomgeving <.
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Verklaring 1020 - Geaard stopcontact
A

Waarschuwing In overeenstemming met de Braziliaanse norm voor elektrische installaties ABNT NBR 5410 moet
deze apparatuur worden aangesloten op een geaard stopcontact (drie pinnen) dat de gebruiker
beschermt tegen elektrische schokken.

Verklaring 1022 — Apparaat loskoppelen
A

Waarschuwing Om het risico op elektrische schokken en brand te verminderen, moet er een gemakkelijk
toegankelijke, tweepolige stroomverbreker zijn geintegreerd in de vaste bedrading.

Verklaring 1024 — Aardegeleiding
A

Waarschuwing Deze apparatuur moet worden geaard. Om het risico op elektrische schokken te verminderen,
moet u nooit de aardgeleider omzeilen of de apparatuur gebruiken als er geen naar behoren
geinstalleerde aardgeleider aanwezig is. Neem contact op met de inspectie-instantie voor
elektriciteit of een elektricien als u niet zeker weet of er toereikende aarding beschikbaar is.

Verklaring 1049 - Rekinstallatie
A

Waarschuwing Het chassis moet gemonteerd worden op een rek dat blijvend aan het gebouw is vastgezet.

Verklaring 1051 — Laserstraling
A

Waarschuwing Losgekoppelde of losgeraakte glasvezels of aansluitingen kunnen onzichtbare laserstraling
produceren. Kijk niet rechtstreeks in de straling en gebruik geen optische instrumenten rond deze
glasvezels of aansluitingen.
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Verklaring 1055 - Laser, klasse 1 en klasse 1M
A

Waarschuwing Onzichtbare laserstraling. Stel gebruikers van telescopische optica hier niet aan bloot. Laserproduct
klasse 1/1M.

| /\CAUTION
& LASER
1/1M

Verklaring 1056 — Niet-afgesloten glasvezelkabel
A

Waarschuwing Er kunnen onzichtbare laserstralen worden uitgezonden vanuit het uiteinde van de onafgebroken
vezelkabel of connector. Niet in de straal kijken of deze rechtstreeks bekijken met optische
instrumenten. Als u de laseruitvoer met bepaalde optische instrumenten bekijkt (zoals bijv. een
oogloep, vergrootgras of microscoop) binnen een afstand van 100 mm kan dit gevaar voor uw
ogen opleveren.

Type glasvezel en Golflengte (nm) Maximale vermogen | Straal divergentie
kerndiameter (um) (mW) (rad)

SM 11 1200-1400 39-50 0,1-0,11

MM 62.5 1200-1400 150 0,18 NA

MM 50 1200-1400 135 0,17 NA

SM 11 1400-1600 112-145 0,11-0,13

Verklaring 1057 - Blootstelling aan gevaarlijke straling
A

Waarschuwing Het gebruik van regelaars of bijstellingen of het uitvoeren van procedures anders dan opgegeven
kan leiden tot blootstelling aan gevaarlijke straling.
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Verklaring 1062 — Voeding afsluiten alvorens los te
koppelen
A

Waarschuwing Explosiegevaar - Sluit geen connector aan op en verwijder deze niet van deze apparatuur tenzij
de stroom is uitgeschakeld of u hebt vastgesteld dat het gebied niet-gevaarlijk is U moet externe
aansluitingen op deze apparatuur stevig bevestigen met behulp van schroeven, schuifsloten,
schroefconnectors of overige middelen die bij dit product worden geleverd.

Verklaring 1074 — Volg plaatselijk en landelijk geldende
regelgeving voor elektrische
A

Waarschuwing Om het risico op elektrische schokken of brand te verminderen, moet de installatie van de
apparatuur voldoen aan plaatselijke en nationale voorschriften voor elektrische installaties.

Verklaring 1086 — Plaats afdekking terug op
voedingsklemmen

A

Waarschuwing Er kan sprake zijn van gevaarlijke spanning of energie op voedingsklemmen. Om het risico op
elektrische schokken te verminderen, moet de afdekking van de voedingsklem altijd worden
teruggeplaatst wanneer voedingsklem niet wordt gebruikt. Zorg ervoor dat niet-geisoleerde
geleiders niet toegankelijk zijn wanneer de afdekking is geplaatst.

Verklaring 1094 - Lees wandmontage-instructies
voorafgaande aan installatie

A

Waarschuwing Lees de wandbevestigingsinstructies aandachtig door voordat u met de installatie begint. Het
niet gebruiken van de juiste hardware of het opvolgen van de juiste procedures kan resulteren
in een gevaarlijke situatie voor mensen en schade aan het systeem.
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Verklaring 1099 - Alvorens aan te sluiten op
systeemvoeding

A

Waarschuwing Hoge contactstroom/lekstroom — De aanwezigheid van permanente beschermende aarding is
van essentieel belang voordat op de voeding wordt aangesloten.

Verklaring 2004 — Geaarde apparatuur
A

Waarschuwing Deze apparatuur dient geaard te worden in overeenstemming met emissie- en
immuniteitsvereisten. Zorg dat de functionele verbindingsslip van de schakelaar geaard is tijdens
normaal gebruik.

Verklaring 2009 - Klasse A-waarschuwing voor
CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032

A

Waarschuwing Dit is een product van klasse A. In een woonomgeving kan dit product radiostoring veroorzaken.
In dat geval moet de gebruiker de juiste maatregelen nemen.
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Verklaring 6000 — EU-richtlijnen voor batterij en WEEE

\)

Opmerking

Uw Cisco-product kan een vervangbare of vaste batterij bevatten zoals in de handleiding is aangegeven. Om
redenen van productveiligheid en gegevensintegriteit mag een vaste batterij alleen worden verwijderd of
vervangen door een technicus of afvaldeskundige. Neem contact op met Cisco of een geautoriseerde agent
als het product niet goed werkt als gevolg van een defect in de vaste batterij.

Dit symbool op een product, batterij of verpakking van Cisco geeft aan dat het product en/of de batterij niet
bij het huishoudelijk afval mag worden geworpen.

Het is uw verantwoordelijkheid om uw afvalapparatuur en batterijen gescheiden weg te werpen van uw
huishoudelijk afval in overeenstemming met de plaatselijke wetten en regelgeving. Het op de juiste manier
verwijderen van uw oude apparatuur en batterijen zal negatieve gevolgen voor het milieu en de gezondheid
helpen voorkomen.

Gebruik de dichtstbijzijnde afvalopslag zoals aangegeven door uw gemeente of handelaar.

Verklaring 9001 - Definitieve verwijdering van product

A

Waarschuwing

Het uiteindelijke wegruimen van dit product dient te geschieden in overeenstemming met alle
nationale wetten en reglementen.
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Eeskirjade jargimine ja
ohutusteave —Cisco Business 110 and 220
Switches

* Avaldus 1005 — Kaitseliiliti, lehekiiljel 70

* Avaldus 1006 — Raami paigaldamise ja hooldamise hoiatused, lehekiiljel 70

* Avaldus 1008 — Klassi 1 lasertoode, lehekiiljel 70

* Avaldus 1012 — Kokkupuude laserkiirega, lehekiiljel 71

* Avaldus 1014 — Laserkiirgus, lehekiiljel 71

* Avaldus 1015 — Akukasutus, lehekiiljel 71

* Avaldus 1020 — Maandusega pistikupesa, lehekiiljel 71

+ Avaldus 1022 — Uhendage seade lahti, lehekiiljel 71

* Avaldus 1024 — Maandusjuht, lehekiiljel 72

* Avaldus 1049 — Riiuli paigaldamine, lehekiiljel 72

 Avaldus 1051 — Laserkiirgus, lehekiiljel 72

* Avaldus 1055 —Klassi 1 ja klassi 1M laser, lehekiiljel 72

* Avaldus 1056 — Lahtiste otstega valguskaabel, lehekiiljel 72

* Avaldus 1057 — Ohtlik kokkupuude kiirgusega, lehekiiljel 73

* Avaldus 1062 — Lahutage toide enne lahtiithendamist, lehekiiljel 73

* Avaldus 1074 — Vastavus kohalikele ja riiklikele elektrieeskirjadele, lehekiiljel 73
* Avaldus 1086 — Pange toiteklemmide kate tagasi, lehekiiljel 73

* Avaldus 1094 — Enne paigaldamist lugege 1dbi seinale paigaldamise juhised, lehekiiljel 74
* Avaldus 1099 — Enne siisteemi toiteallikaga ithendamist, lehekiiljel 74

* Avaldus 6000 — ELi akude ja elektroonikaromude direktiivid, lehekiiljel 74

Selles dokumendis on kasutatud jargmisi tingmaérke:

)

Maérkus  See manitseb lugejat ettevaatusele. Selles olukorras voib teatud tegutsemine kahjustada seadmeid voi pohjustada
andmete kadumist.
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A

Hoiatus TAHTSAD OHUTUSEESKIRJAD

See ohusiimbol tiahistab ohtu. Olete olukorras, kus on kehavigastuste oht. Enne t66 alustamist
seadmetega olge teadlik elektrisiisteemiga seotud ohtudest ja tutvuge t66tamistavadega, et
hoida dra onnetusi. Iga hoiatuse jarel oleva numbri jargi leiate selle seletuse seadmega kaasas
olevate ohutusnouete tolkest.

HOIDKE NEED JUHISED ALLES

A

Hoiatus Seda siimbolit sisaldavad laused on taiendavaks teabeks ning vastavad eeskirjadele ja kliendi
nouetele.

Avaldus 1005 - Kaitseluliti
A

Hoiatus See toode kasutab hoonesse paigaldatud liihise-/liigvoolukaitset. Elektrilo6gi- voi tuleohu
viahendamiseks veenduge, et kaitseseadme nimivaartus ei tletaks:

Avaldus 1006 — Raami paigaldamise ja hooldamise
hoiatused

A

Hoiatus Kehavigastuste valtimiseks seadme riiulile paigaldamisel voi seal hooldamisel, peate siisteemi
stabiilsuse tagamiseks jargima spetsiaalseid ettevaatusabinousid. Jargmised juhised on moeldud
teie ohutuse tagamiseks:

¢ Kui tegemist on ainukese tliksusega, tuleb see paigaldada alumisele riiulile.

¢ Kui paigaldate tliksuse osaliselt taidetud riiulile, alustage liksuste paigaldamisel koige
raskemast, asetades selle koige alla, seejarel liikuge kergematega tlespoole.

¢ Kui riiuliga on kaasas stabilisaatorid, paigaldage need enne riiuli monteerimist ja sellel oleva
iksuse hooldamist.

Avaldus 1008 - Klassi 1 lasertoode
A

Hoiatus Klassi 1 lasertoode.
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Avaldus 1012 - Kokkupuude laserkiirega
A

Hoiatus Klassi 3B lasertoode. Esineb nahtamatut laserkiirgust. Valtige kokkupuudet kiirgusega.

Avaldus 1014 - Laserkiirgus
A

Hoiatus Klassi 4 lasertoode. Esineb nahtamatut laserkiirgust. Valtige silmade v6i naha kokkupuudet otsese
voi hajutatud kiirgusega.

Avaldus 1015 - Akukasutus
A

Hoiatus Tulekahju, plahvatuse voi siittiva vedeliku voi gaasi lekke riski vahendamiseks tehke jargmist:

¢ Vahetage aku ainult tootja soovitatud voi sama tiitipi aku vastu.

* Arge demonteerige, purustage, torgake, kasutage lithikeste viliste kontaktide eemaldamisel
teravaid tooriistu, ega asetage seadet tule lahedale.

¢ Arge kasutage, kui aku on vaandunud véi paisunud.
« Arge hoiustage ega kasutage akut temperatuuril > .

* Arge hoiustage ega kasutage akut madala 6huréhuga keskkonnas <.

Avaldus 1020 — Maandusega pistikupesa
A

Hoiatus Vastavalt ABNT NBR 5410 elektripaigaldusstandardile tuleb see seade iihendada maandusega
pistikupessa (kolm kontakti), mis kaitseb kasutajat elektrilo6kide eest.

Avaldus 1022 - Uhendage seade lahti
A

Hoiatus Elektrilo6gi- ja tuleohu vahendamiseks tuleb fikseeritud juhtmestikku paigaldada vabalt
ligipaasetav kahepooluseline lahutusseade.
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Avaldus 1024 — Maandusjuht
A

Hoiatus See seade tuleb maandada. Elektrild6giohu vihendamiseks ei tohi kunagi maandusjuhti katkestada
voi kasutada seadet ilma nouetekohaselt paigaldatud maandusjuhita. Kui te pole sobiva maanduse
olemasolus kindel, votke iihendust asjakohase elektrisiisteemide kontrollasutuse voi elektrikuga.

Avaldus 1049 - Riiuli paigaldamine
A

Hoiatus Kehavigastuste ohu vihendamiseks tuleb Sassii paigaldada alusele, mis on pisivalt kinnitatud
hoone kiilge.

Avaldus 1051 - Laserkiirgus
A

Hoiatus Uhendamata valguskaablid ja pistmikud véivad eraldada nahtamatut laserkiirgust. Kui kasutate
optilisi instrumente, drge vaadake valguskiiri ega otse neisse.

Avaldus 1055 - Klassi 1 ja klassi 1M laser
A

Hoiatus Nahtamatu laserkiirgus. Arge seadke teleskoopoptika kasutajaid ohtu. Klassi 1/1M lasertooted.

' /\CAUTION
& LASER
1/1M

Avaldus 1056 — Lahtiste otstega valguskaabel
A

Hoiatus Valguskaabli v6i pistmiku otsast voib eralduda nahtamatu laserkiirgus. Arge vaadake otse
seadmesse, kui kasutate optilisi instrumente. Laservaljundi vaatamine teatud optiliste
instrumentidega, naiteks silmaluupide, luupide ja mikroskoopidega, kuni 100 mm kaugusel voib
pohjustada ohtu silmadele.
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Kiu tiip ja sidamiku | Lainepikkus (nm) Maksimaalne voimsus | Kiire poolhajuvus
1abim6ot (pm) (mW) (rad)

SM 11 1200-1400 39-50 0,1-0,11

MM 62.5 1200-1400 150 0,18 NA

MM 50 12001400 135 0,17 NA

SM 11 1400-1600 112-145 0,11-0,13

Avaldus 1057 — Ohtlik kokkupuude kiirgusega
A

Hoiatus Muude kui selleks méeldud juhtimisseadeldiste v6i kohandatud seadeldiste voi protseduuride
kasutamine voib pohjustada kokkupuudet ohtliku kiirgusega.

Avaldus 1062 — Lahutage toide enne lahtilthendamist
A

Hoiatus Plahvatusoht — Arge iihendage seadme kiilge ega lahutage sellest iihtegi pistikut, vilja arvatud
juhul, kui toide on valja liilitatud voi olete veendunud, et ala ei ole ohtlik. Kinnitage selle seadmega
uhenduvad vilised iihendused kruvide, liuglukkude, keermestatud (ihenduste voi muude selle
tootega kaasas olevate vahendite abil.

Avaldus 1074 - Vastavus kohalikele ja riiklikele
elektrieeskirjadele

A

Hoiatus Elektrilo6gi- voi tuleohu vahendamiseks peab seadme paigaldus vastama kohalikele ja riiklikele
elektrieeskirjadele.

Avaldus 1086 — Pange toiteklemmide kate tagasi
A

Hoiatus Toiteklemmides voib olla ohtlik pinge vo6i energia. Elektril66gi ohu vahendamiseks veenduge, et
toiteklemmi kate on paigas, kui toiteklemmi ei hooldata. Veenduge, et kui kate on paigas, puuduks
ligipaas isoleerimata juhtmetele.
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Avaldus 1094 - Enne paigaldamist lugege labi seinale
paigaldamise juhised
A

Hoiatus Enne paigaldamise alustamist lugege hoolikalt seinale paigaldamise juhiseid. Oige riistvara
kasutamine voi oigete protseduuride mittejargimine voib pohjustada inimestele ohtliku olukorra
ja kahjustada siisteemi.

Avaldus 1099 - Enne susteemi toiteallikaga
uhendamist

A

Hoiatus Korge puutetundlikkus / lekkevool - piisivalt iihendatud maandus on hddavajalik enne siisteemi
tihendamist toiteallikaga.

Avaldus 6000 - ELi akude ja elektroonikaromude
direktiivid

N

Maérkus  Teie Cisco toode voib sisaldada kasutaja vahetatavat akut voi piisivalt kinnitatud akut (lisateavet leiate
kasutusjuhendist). Tooteohutuse ning andmeterviklikkuse huvides peaks piisivalt kinnitatud aku eemaldama
vOi seda vahetama vaid professionaalne hooldustehnik voi jadtmekaitleja. Kui toode peaks torkuma piisivalt
kinnitatud aku rikke tottu, votke palun ithendust Cisco voi volitatud hoolduspunktiga.

Kui leiate Cisco tootelt, akult voi pakendilt selle stimboli, tdhendab see, et vastavat toodet ja/vdi akut ei tohi
kdrvaldada koos olmejédtmetega.

Kui seadme ja/vdi akude td6iga 10peb, ei tohi neid jddtmeid korvaldada koos olmejaétmetega — jddtmete
kdrvaldamisel peate kindlasti jargima koiki kohalikke digusnorme. Vanade seadmete ja akude nduetekohane
kdrvaldamine aitab vihendada potentsiaalset ohtu keskkonnale ning inimeste tervisele.

Palun p66rduge ldhimasse jadtmekéitluspunkti voi toote edasimiiiija poole.
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Saadosten noudattaminen ja
turvallisuustiedot—Cisco Business 110
and 220 Switches

* Lauseke 1005 — piirikatkaisin, sivulla 76

 Lauseke 1006 — varoitus laitteen asentamisesta telineeseen tai huoltamisesta telineessé, sivulla 76
» Lauseke 1008 — luokan 1 lasertuote, sivulla 77

» Lauseke 1012 — altistuminen laserséteelle, sivulla 77

* Lauseke 1014 — lasersiteily, sivulla 77

 Lauseke 1015 — akun késitteleminen, sivulla 77

* Lauseke 1020 — maadoitettu pistorasia, sivulla 77

» Lauseke 1022 — katkaisinlaite, sivulla 78

* Lauseke 1024 — maajohdin, sivulla 78

» Lauseke 1049 — asennus telineeseen, sivulla 78

* Lauseke 1051 — laserséteily, sivulla 78

» Lauseke 1055 — luokan 1 ja luokan 1M laser, sivulla 78

* Lauseke 1056 — paéttamaton kuitukaapeli, sivulla 79

* Lauseke 1057 — altistuminen vaaralliselle sateilylle, sivulla 79

» Lauseke 1062 — katkaise virta ennen irrottamista, sivulla 79

» Lauseke 1074 — noudata paikallisia ja kansallisia sahkdturvallisuusméaarayksié, sivulla 80
* Lauseke 1086 — virtaliittimien kannen vaihtaminen, sivulla 80

* Lauseke 1094 — lue seindkiinnitysohjeet ennen asentamista, sivulla 80

» Lauseke 1099 — ennen jdrjestelmén virransyoton kytkemistd, sivulla 80

» Lauseke 2004 — maadoittamista koskeva varoitus, sivulla 81

 Lauseke 2009 — luokan A varoitus CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032:1le, sivulla 81
* Lauseke 6000 — EU:n paristo- ja WEEE-direktiivit, sivulla 81

 Lauseke 9001 — tuotteen havittdminen, sivulla 82

Téssa asiakirjassa kdytetddn seuraavia kaytantoja:
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\}

Huomautus Tarkoittaa, ettd lukijan on oltava huolellinen. Tassa tilanteessa saatat tehdé jotakin, joka voi aiheuttaa laitteen
vaurioitumisen tai tietojen katoamisen.

A

Varoitus TARKEITA TURVALLISUUSOHJEITA

Tama varoitussymboli tarkoittaa vaaraa. Olet tilanteessa, josta voi aiheutua henkilovahinko.
Ennen kuin kaytat mitaan laitteita, sinun on oltava selvilla sahkovirtapiireihin liittyvista vaaroista
ja onnettomuuksien ehkaisyn peruskaytannoista. Kayta kunkin varoituksen jaljessa olevaa
lausunnon numeroa sen kaanndksen etsimiseen kdannetyista turvallisuusvaroituksista, jotka
toimitettiin taman laitteen mukana.

SAASTA NAMA OHJEET

A

Varoitus  Talla symbolilla varustetut lausunnot sisaltavat lisatietoja, jotka helpottavat saadosten ja
asiakasvaatimusten noudattamista.

Lauseke 1005 - piirikatkaisin
A

Varoitus Tama tuote on riippuvainen rakennukseen asennetusta oikosulkusuojauksesta
(ylivirtasuojauksesta). Varmista, etta suojalaitteen mitoitus ei ole yli:

Lauseke 1006 - varoitus laitteen asentamisesta
telineeseen tai huoltamisesta telineessa
A

Varoitus  Kun laite asetetaan telineeseen tai huolletaan sen ollessa telineessa, on noudatettava erityisia
varotoimia jarjestelman vakavuuden sailyttamiseksi, jotta valtytaan loukkaantumiselta. Noudata
seuraavia turvallisuusohjeita:

¢ Jos telineessa ei ole muita laitteita, aseta laite telineen alaosaan.

¢ Jos laite asetetaan osaksi taytettyyn telineeseen, aloita kuormittaminen sen alaosasta kaikkein
raskaimmalla esineell ja siirry sitten sen yldaosaan.

¢ Jos telinetta varten on vakaimet, asenna ne ennen laitteen asettamista telineeseen tai sen
huoltamista siina.
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Lauseke 1008 - luokan 1 lasertuote
A

Varoitus Luokan 1 lasertuote.

Lauseke 1012 - altistuminen lasersateelle
A

Varoitus Luokan 3B lasertuote Nakymatonta lasersateilya. Valta altistumista sateelle.

Lauseke 1014 - lasersateily
A

Varoitus Luokan 4 lasertuote. Nakymatonta lasersateilya. Valta silmien ja ihon altistamista suoralle tai
heijastuvalle sateilylle.

Lauseke 1015 - akun kasitteleminen
A

Varoitus  Syttyvien nesteiden ja kaasujen tulipalo-, rajahdys- ja vuotovaaran valttamiseksi:

¢ Vaihda akku vain valmistajan suositusten mukaiseen samantyyppiseen tai vastaavaan malliin.

* Ala pura, puhkaise, kiyta poistamiseen teravia tyokaluja, aseta ulkoisia liittimia oikosulkuun
tai altista tulelle.

e Ala kayta akkua, jos se on vaaristynyt tai pullistunut.
« Ala varastoi tai kdyta akkua, jos lampétila on yli .

* Ala varastoi tai kayta akkua, jos ilmanpaine on alle .

Lauseke 1020 - maadoitettu pistorasia
A

Varoitus Sahkoasennusstandardin ABNT NBR 5410 mukaisesti tama laite on kytkettava maadoitettuun
(kolminastaiseen) pistorasiaan, joka suojaa kayttajaa sahkoiskuilta.
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1022 - katkaisinlaite

Varoitus

Lauseke
A

Sahkoisku- ja tulipalovaaran ehkaisemiseksi kiintedan johdotukseen on kytkettava helposti
kaytettavissa oleva kaksinapainen irtikytkentalaite.

1024 - maajohdin

Varoitus

Lauseke
A

Tama laite on maadoitettava. Sahkoisku- ja tulipalovaaran ehkaisemiseksi maadoitusjohdinta ei
saa missaan tapauksessa ohittaa eika laitetta saa kayttaa ilman asianmukaisesti asennettua
maadoitusjohdinta. Jos et ole varma maadoituksen soveltuvuudesta, ota yhteytta asianmukaiseen
sahkodasennusten tarkistusviranomaiseen tai sahkéasentajaan.

1049 - asennus telineeseen

Varoitus

Lauseke
A

Henkilovahinkojen valttamiseksi kotelo tulee asentaa telineeseen, joka on kiinnitetty rakennuksen
rakenteisiin kiinteasti.

1051 - lasersateily

Varoitus

Lauseke
A

Irrotetuista kuiduista tai liittimista voi tulla nakymatonta lasersateilya. Ala tuijota sateita tai katso
niitd suoraan optisilla valineilla.

1055 - luokan 1 ja luokan 1M laser

Varoitus

Nakymaton lasersateily. Ala altista teleskooppioptiikan kayttajia sateilylle. Luokan 1/1M lasertuote.

' /\CAUTION
& LASER
1/1M
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Lauseke 1056 — paattamaton kuitukaapeli

A

Varoitus

Paattamattoman kuitukaapelin tai -liittimen paasta voi tulla nakymatonta lasersateilya. Ala tuijota
sadetta tai katso sita suoraan optisilla vélineilla. Lasersateen katsominen tietyilla optisilla valineilla
(esim. suurennuslasilla tai mikroskoopilla) 10 cm:n péaasta tai sitd lahempaa voi olla vaarallista

silmille.

Kuitutyyppi ja ytimen
halkaisija (um)

Aallonpituus (nm)

Maksimi teho (mW)

Sateen hajoaminen
(rad)

SM 11 1200-1400 39-50 0,1-0,1
MM 62.5 1200-1400 150 0,18 NA
MM 50 1200-1400 135 0,17 NA
SM 1 1400-1600 112-145 0,11-0,13

Lauseke 1057 - altistuminen vaaralliselle sateilylle

A

Varoitus

Saatimien tai saatojen kaytto ja toimenpiteiden suorittaminen ohjeista poikkeavalla tavalla voi
altistaa vaaralliselle sateilylle.

Lauseke 1062 - katkaise virta ennen irrottamista

A

Varoitus

Rajahdysvaara — Ala yhdista tai kytke irti mitaan taman laitteen liittimia ellei virtaa ole kytketty
pois paalta tai alue on vahvistettu vaarattomaksi. Kiinnita kaikki tahan laitteisiin yhdistettava
ulkoiset liittimet ruuveilla, liukusalvoilla, kierreliittimilla tai muilla tuotteen mukana toimitetuilla

kiinnitysmekanismeilla.

Osien korvaaminen voi heikentaa luokan I, ryhman 2 (Class |, Division 2) mukaista sopivuutta.
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Lauseke 1074 — noudata paikallisia ja kansallisia
sahkoturvallisuusmaarayksia

A

Varoitus Sahkoéisku- ja tulipalovaaran ehkaisemiseksi laite on asennettava paikallisten ja kansallisten
sahkosaannosten mukaisesti.

Lauseke 1086 - virtaliittimien kannen vaihtaminen
A

Varoitus Virtaliittimissa voi olla vaarallinen jannite tai virta. Pienenna sahkoiskun riskia varmistamalla,
etta virtaliittimen kansi on paikallaan, kun virtaliitinta ei huolleta. Varmista, ettei eristamattomiin
johtimiin paase kasiksi, kun kansi on paikallaan.

Lauseke 1094 - lue seinakiinnitysohjeet ennen
asentamista

A

Varoitus Lue seinakiinnitysohjeet huolellisesti lapi ennen tyon aloitusta. Mikali kiinnityksessé ei kdyteta
oikeanlaisia tyokaluja tai ohjeita ei noudateta tarkasti, jarjestelma saattaa aiheuttaa vaaratilanteen
tai se voi vaurioitua.

Lauseke 1099 — ennen jarjestelman virransyoton
kytkemista

A

Varoitus  Suuri kosketus-/vuotovirta - Laite on ehdottomasti suojattava pysyvalla maakytkennalla ennen
kuin jarjestelma kytketaan virtaan.
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Lauseke 2004 — maadoittamista koskeva varoitus
A

Varoitus Tama laite on tarkoitettu maadoitettavaksi sateily- ja hairionsietovaatimusten tayttamiseksi.
Varmista, etta kytkimen toiminnallinen maadoituskenka on kytketty maadoitukseen
normaalikayton aikana.

Lauseke 2009 - luokan A varoitus
CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032:lle

A

Varoitus Tama on A-luokan tuote. Kotona kaytettyna tama tuote voi aiheuttaa radiotaajuushairiéita, jolloin
kayttajan tulisi ryhtya vaadittaviin toimenpiteisiin hairiiden ehkaisemiseksi.

Lauseke 6000 — EU:n paristo- ja WEEE-direktiivit
~

Huomautus Cisco-tuotteessasi voi olla kiyttdjén vaihdettavissa oleva paristo tai pysyvisti kiinnitetty paristo kdyttdoppaan
mukaisesti. Tuoteturvallisuuden ja tietojen eheyden vuoksi pysyvasti kiinnitetyn pariston voi irrottaa tai vaihtaa
ammattimaisesti vain huoltoteknikko tai jatehuollon ammattilainen. Jos tuotetta ei voi kdyttda pysyvésti
kiinnitetyn pariston toimintahéirion vuoksi, ota yhteys Ciscoon tai valtuutettuun huoltoliikkeeseen.

Jos Cisco-tuotteessa, paristossa tai pakkauksessa on timéa symboli, tuotetta ja/tai paristoa ei saa héavittad
talousjdtteen mukana.

Laitteet ja paristot on havitettdvé erillddn talousjatteestd seké paikallisten lakien ja sddnndsten mukaisesti.
Kun hévitét vanhat laitteet ja paristot oikein, ympéristdon ja henkildiden terveyteen kohdistuu vihemmén
kielteisid vaikutuksia.

Kayta 1ahinté jatteenkerdyspistettd kunnan tai jdlleenmyyjan ohjeiden mukaisesti.
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Lauseke 9001 - tuotteen havittaminen
A

Varoitus Tama tuote on havitettava kansallisten lakien ja maaraysten mukaisesti.
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Renseignements sur la conformité et la
sécurité — Cisco Business 110 and 220
Switches

« Enoncé 1005 — Disjoncteur, & la page 84

« Enoncé 1006 — Mise en garde relative au chassis pour le montage en rack et la maintenance, a la page 84
« Enoncé 1008 — Produit laser de classe 1, 4 la page 84

« Enoncé 1012 — Exposition au faisceau laser, & la page 84

« Enoncé 1014 — Rayonnement laser, a la page 85

« Enoncé 1015 — Gestion de la batterie, a la page 85

« Enoncé 1020 — Prise ¢électrique avec mise a la terre, a la page 85

« Enoncé 1022 — Dispositif de déconnexion, a la page 85

« Enoncé 1024 — Conducteur de mise 4 la terre, a la page 86

« Enoncé 1049 — Installation en bati, & la page 86

« Enoncé 1051 — Rayonnement laser, a la page 86

« Enoncé 1055 — Laser de classe 1/1M, a la page 86

» Enoncé 1056 — Cable de fibre optique sans terminaison, a la page 87

« Enoncé 1057 — Exposition a des radiofréquences dangereuses, a la page 87

« Enoncé 1062 — Couper I’alimentation avant tout débranchement, a la page 87

« Enoncé 1074 —Respect des réglementations électriques locales et nationales, a la page 88
« Enoncé 1086 — Remplacement du couvre-bornes d’alimentation, a la page 88

« Enoncé 1094 — Lire les instructions de montage mural avant I’installation, & la page 88
« Enoncé 1099 — Avant le branchement a 1’alimentation du systéme, a la page 88

« Enoncé 2004 — Equipement mis a la terre, a la page 89

« Enoncé 2009 — Avertissement pour classe A, a la page 89

« Enoncé 2021 — Avis de classe A pour le Canada, a la page 89

« Enoncé 6000 — Batterie et directives relatives aux DEEE en UE, a la page 90

« Enoncé 9001 — Elimination du produit, 4 la page 90
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Enoncé 1005 — Disjoncteur
A

Avertissement  Pour la protection contre les courts-circuits (surtension), ce produit utilise les dispositifs intégrés
au batiment. Pour réduire les risques d’électrocution ou d’incendie, assurez-vous que le dispositif
de protection n’est pas homologué pour un courant supérieur a :

Enoncé 1006 — Mise en garde relative au chassis pour
le montage en rack et la maintenance

A

Avertissement Pour éviter des blessures corporelles lors du montage ou de I’entretien de I'appareil dans un bati,
vous devez prendre des précautions particuliéres afin de garantir la stabilité du systéme. Suivez
les directives suivantes pour rester en sécurité :

¢ Montez I'appareil au bas du bati s’il s'agit du seul appareil sur le bati.

¢ Si vous montez I'appareil sur un bati partiellement rempli, chargez le bati du bas vers le haut
en placant le composant le plus lourd en bas du bati.

¢ Sile bati est équipé de dispositifs de stabilisation, installez les stabilisateurs avant de monter
I'unité sur le bati ou d’effectuer son entretien.

Enoncé 1008 — Produit laser de classe 1
A

Avertissement Ce produit est un produit laser de classe 1.

Enoncé 1012 — Exposition au faisceau laser
N

Avertissement Ce produit est un produit laser de classe 3B. Il émet un rayonnement laser invisible. Eviter toute
exposition au faisceau.
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Enoncé 1014 — Rayonnement laser
A

Avertissement Ce produit est un produit laser de classe 4. Il émet un rayonnement laser invisible. Eviter toute
exposition des yeux ou de la peau aux rayonnements directs ou diffus.

Enoncé 1015 — Gestion de la batterie
A

Avertissement  Pour réduire les risques d’incendie, d’explosion ou de fuite de gaz ou de liquide inflammable :

¢ Remplacer la batterie uniquement par une batterie identique ou équivalente recommandée
par le fabricant.

¢ Ne pas démonter, écraser ou percer ou court-circuiter les contacts externes ou utiliser un
outil tranchant pour les retirer ou jeter la batterie au feu.

¢ Ne pas utiliser si la batterie est déformée ou enflée.
¢ Ne pas entreposer ou utiliser la batterie a une température supérieure a .

¢ Ne pas entreposer ou utiliser la batterie dans un environnement ou la pression de I'air est
inférieure a .

Enoncé 1020 — Prise électrique avec mise a la terre
A

Avertissement Conformément a la norme d’installation électrique ABNT NBR 5410, cet équipement doit étre
branché dans une prise électrique avec une mise a la terre (trois broches), ce qui protége
I'utilisateur contre les décharges électriques.

Enoncé 1022 — Dispositif de déconnexion
A

Avertissement Pour réduire les risques d'incendie et de décharge électrique, un dispositif de déconnexion bipolaire
a acces rapide doit étre intégré au cablage fixe.
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Enoncé 1024 — Conducteur de mise a la terre
A

Avertissement Cet équipement doit étre mis a la terre. Pour réduire le risque de décharge électrique, n’enlevez
jamais le conducteur de mise a la terre et nutilisez jamais I'appareil en I'absence d’un conducteur
de mise a la terre installé convenablement. Communiquez avec I'organisme d’inspection électrique
approprié ou avec un maitre-électricien si vous n’étes pas siir que la mise a la terre est adéquate.

Enoncé 1049 — Installation en bati
A

Avertissement Pour réduire les risques de blessures corporelles, le chassis doit étre monté sur un bati fixé de
maniére permanente au batiment.

Enoncé 1051 — Rayonnement laser
A

Avertissement Les fibres ou les connecteurs déconnectés peuvent émettre des rayonnements laser invisibles.
Ne fixez pas les rayons ou ne les regardez pas directement avec des instruments optiques.

Enoncé 1055 — Laser de classe 1/1M
A

Avertissement Emet un rayonnement laser invisible. Ne pas exposer aux utilisateurs d’optiques télescopiques.
S’applique aux produits laser de classe 1/1M.

' /5 ATTENTION
& LASER
1/1M
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Enoncé 1056 — Cable de fibre optique sans
terminaison

A

Avertissement

Un rayonnement laser invisible peut étre émis a partir de I'extrémité du cable ou du connecteur
a fibres optiques sans terminaison. Ne pas le regarder directement avec des instruments optiques.
Observer la sortie laser avec certains instruments optiques, par exemple des loupes oculaires,
des loupes et des microscopes, a une distance de 100 mm ou moins, peut présenter un risque

pour les yeux.

Type de fibre et
diametre du coeur
(pm)

Longueur d'onde (nm)

Puissance maximale
(mW)

Divergence du
faisceau (rad)

SM 11 1200 4a 1400 39a50 0,1a0,11
MM 62,5 120041400 150 0,18 S.O.
MM 50 12002a 1400 135 0,17 S.0.
SM 11 14004 1 600 112 a 145 0,11a0,13

Enoncé 1057 — Exposition a des radiofréquences
dangereuses

A

Avertissement

L'utilisation de commandes ou de réglages, ou I'exécution de procédures autres que celles qui
sont indiquées peut entrainer une exposition dangereuse aux rayonnements.

Enoncé 1062 — Couper I'alimentation avant tout
débranchement

A

Avertissement

Risque d’explosion — Ne pas brancher ou débrancher de connecteur sur cet équipement a moins
que lI'alimentation ait été coupée ou que vous ayez vérifié que la zone était sécuritaire. Sécurisez
toutes connexions externes reliées a ce matériel en utilisant pour ce faire des vis, des loquets a

bascule, des raccords filetés ou tout autre moyen fourni avec ce produit.
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Enoncé 1074 —Respect des réglementations
électriques locales et nationales
A

Avertissement Pour réduire le risque d’incendie ou de décharge électrique, installez I'équipement en respectant
les réglementations électriques locales et nationales.

Enoncé 1086 — Remplacement du couvre-bornes
d'alimentation
A

Avertissement Une tension ou une énergie dangereuse peut étre présente dans les bornes d’alimentation. Pour
réduire le risque d’électrocution, assurez-vous que le couvercle de la borne d'alimentation est en
place lorsque la borne d’alimentation ne fait pas I'objet d'un entretien. Assurez-vous qu’aucun
conducteur non isolé n’est accessible lorsque le couvre-bornes est installé.

Enoncé 1094 — Lire les instructions de montage mural
avant l'installation

A

Avertissement Lisez attentivement les instructions de montage mural avant de commencer l'installation. Ne
pas utiliser le bon matériel ou ne pas suivre les procédures appropriées peut entrainer une situation
dangereuse pour les personnes et endommager le systéme.

Enoncé 1099 — Avant le branchement a I’alimentation
du systeme
A

Avertissement Courant a contact élevé/fuite de courant élevée : il est essentiel de connecter une mise a la terre
comme protection permanente avant de raccorder le systéme a I'alimentation électrique.
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Enoncé 2004 — Equipement mis a la terre
A

Avertissement Cet équipement doit étre relié a la terre pour répondre aux exigences en matiére d'émissions et
d’immunité. Vérifiez que la cosse de mise a la terre fonctionnelle du commutateur est bien
connectée a la terre pendant I'utilisation de I’'équipement.

Enoncé 2009 — Avertissement pour classe A
A

Avertissement Pour éviter toute interférence électromagnétique, n’installez pas ce produit et ne I'utilisez pas
dans un environnement résidentiel.

Enoncé 2021 — Auvis de classe A pour le Canada
~

Remarque Cet appareil numérique de classe A est conforme a la norme canadienne ICES-003/NMB-003.

Regulatory Compliance and Safety Information - Cisco Business 110 and 220 Switches .



Renseignements sur la conformité et la sécurité— Cisco Business 110 and 220 Switches |

Enoncé 6000 — Batterie et directives relatives aux
DEEE en UE

A

Avertissement Votre produit Cisco peut contenir une batterie remplacable par I'utilisateur ou une batterie fixée
de maniére permanente, comme cela est indiqué dans le manuel de l'utilisateur. Pour des raisons
de sécurité du produit et d’intégrité des données, une batterie fixée de maniére permanente ne
doit étre retirée ou remplacée que par un technicien de réparation ou un professionnel de la
gestion des déchets. Communiquez avec Cisco ou un agent de service autorisé si le produit ne
fonctionne pas en raison d’'un mauvais fonctionnement de la batterie fixée de facon permanente.

Ce symbole sur un produit Cisco, une batterie ou un emballage signifie que le produit ou la batterie
ne doit pas étre jeté avec les ordures ménageres.

Il est de votre responsabilité de mettre au rebut vos équipements et batteries usagés séparément
de vos déchets ménagers, et ce, conformément aux lois et aux reglements locaux. L'élimination
adéquate de votre ancien équipement et de vos batteries contribue a prévenir les conséquences
négatives potentielles pour I'environnement et la santé humaine.

Apportez ces déchets au centre de collecte le plus proche, comme l'indique votre municipalité
ou votre détaillant.

Enoncé 9001 — Elimination du produit
A

Avertissement L'élimination finale de ce produit doit étre effectuée conformément a toutes les réglementations
et lois nationales.
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Informations relatives a la conformité et
a la sécurité —Cisco Business 110 and 220
Switches

* Consigne 1005

* Consigne 1006
a la page 92

* Consigne 1008

* Consigne 1012 :

* Consigne 1014
* Consigne 1015
* Consigne 1020

* Consigne 1022 :
* Consigne 1024 :
* Consigne 1049 :

* Consigne 1051

* Consigne 1055 :
* Consigne 1056 :
* Consigne 1057 :

* Consigne 1062

* Consigne 1074 :

96
* Consigne 1086

* Consigne 1094 :
* Consigne 1099 :

* Consigne 2004
* Consigne 2009
* Consigne 2021

* Consigne 6000 :

* Consigne 9001

: disjoncteur, a la page 92
mise en garde relative au chassis pendant le montage en rack et les tiches de maintenance,

: produit laser de classe 1, a la page 93

exposition au rayon laser, a la page 93

: rayonnement laser, a la page 93

: manipulation de la batterie, a la page 93

: prise d'alimentation électrique avec mise a la terre, a la page 94
disjoncteur, a la page 94

conducteur de mise a la terre, a la page 94

installation en rack, a la page 94

: rayonnement laser, a la page 94

laser de classe 1/1M, a la page 95

cable de fibre optique sans terminaison, a la page 95

exposition dangereuse aux radiations, a la page 95

: mettez hors tension avant de déconnecter, a la page 96
conformité aux codes de réglementation ¢lectrique régionaux et nationaux, a la page

: remplacer le cache sur les terminaux d'alimentation, a la page 96

avant l'installation, lisez les instructions relatives au montage mural, a la page 96
avant la connexion a I'alimentation systéme, a la page 97

: équipement mis a la terre, a la page 97

: mise en garde de classe A pour CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032, a la page 97
: notification relative aux appareils de Classe A (Canada), a la page 97

directives WEEE et européennes relatives aux piles et batteries, a la page 98

: mise au rebut du produit, a la page 98

Sont utilisées dans le présent document les conventions suivantes :

Regulatory Compliance and Safety Information - Cisco Business 110 and 220 Switches .



\}

Informations relatives a la conformité et a la sécurité —Cisco Business 110 and 220 Switches |

Remarque

A

Invite le lecteur & étre prudent. Dans cette situation, vous risquez de provoquer I'endommagement de
I'équipement ou la perte de données.

Attention

A

CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES

Ce symbole de mise en garde signale un danger. Vous risquez des blessures ou des dommages
corporels. Avant de travailler sur un équipement, prenez en compte les risques associés aux
circuits électriques et familiarisez-vous avec les procédures usuelles visant a éviter les accidents.
Utilisez le numéro indiqué aprés chaque consigne de sécurité pour pouvoir retrouver sa traduction
parmi les consignes de sécurité relatives a cet appareil.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

Attention

Les déclarations accompagnées de ce symbole constituent un supplément d'information. Elles
sont présentées conformément a la réglementation et pour satisfaire aux exigences commerciales.

Consigne 1005 : disjoncteur

A

Attention

Un systéme de protection contre les risques de court-circuit (surintensité) doit étre installé dans
le batiment. Assurez-vous que la protection porte 'homologation maximale:

Consigne 1006 : mise en garde relative au chassis
pendant le montage en rack et les taches de
maintenance

A

Attention

Pour prévenir les blessures corporelles lors de la fixation ou des opérations de maintenance du
produit dans le rack, prenez les mesures qui s'imposent pour garantir la stabilité du systéeme. Les
consignes suivantes sont fournies dans le but d'assurer votre sécurité :

¢ Cette unité doit étre fixée au fond du rack s'il s'agit de la seule unité du rack.

¢ Lorsque vous fixez cette unité dans un rack partiellement rempli, allez du bas vers le haut et
veillez a placer les composants les plus lourds dans la partie inférieure du rack.

¢ Si des dispositifs de stabilisation sont fournis avec le rack, installez-les avant de fixer I'élément
dans le rack et avant de réaliser les opérations de maintenance.
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Consigne 1008 : produit laser de classe 1
A

Attention |l s'agit d'un produit laser de classe 1.

Consigne 1012 : exposition au rayon laser
A

Attention Produit laser de classe 3B. Présence de radiations laser invisibles. Evitez I'exposition au faisceau.

Consigne 1014 : rayonnement laser
A

Attention Production d'un rayonnement laser en position ouverte avec les verrouillages désactivés.

Consigne 1015 : manipulation de la batterie
A

Attention Pour réduire les risques d'incendie, d'explosion ou de fuite de liquide ou de gaz inflammable :

¢ Remplacer la batterie que par une batterie de méme type ou d'un type équivalent recommandé
par le fabricant.

* Ne pas démonter, écraser, percer ou utiliser un outil pointu pour enlever ou court-circuiter
les contacts externes, et ne pas jeter au feu.

¢ Ne pas utiliser si la batterie est déformée ou gonflée.
* Ne pas stocker ni utiliser la batterie a une température supérieure a .

¢ Ne pas stocker ni utiliser la batterie si la pression atmosphérique est inférieure a .
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Consigne 1020 : prise d'alimentation électrique avec
mise a la terre

A

Attention Conformément a la norme d'installation électrique ABNT NBR 5410, cet équipement doit étre
connecté a une prise électrique mise a la terre (trois broches), ce qui protége I'utilisateur contre
les décharges électriques.

Consigne 1022 : disjoncteur
A

Attention  Afin de réduire le risque de choc électrique ou d'incendie, un équipement de déconnexion a deux
poles et immédiatement accessible doit étre incorporé dans le cablage fixe.

Consigne 1024 : conducteur de mise a la terre
A

Attention Cet équipement doit étre mis a la terre. Afin de réduire le risque de choc électrique, n'endommagez
jamais le conducteur de mise a la terre et n'utilisez pas I'équipement sans avoir préalablement
installé un conducteur de mise a la terre adéquat. Contactez I'autorité de controle compétente
ou un électricien si vous n'étes pas silr qu'une mise a la terre correcte a été effectuée.

Consigne 1049 : installation en rack
A

Attention Pour limiter le risque de blessures, le chassis doit é&tre monté sur un rack fixé de maniére
permanente au batiment.

Consigne 1051 : rayonnement laser
A

Attention Une fois débranchés, les cables a fibre optique et certains connecteurs sont susceptibles d'émettre
un rayonnement laser invisible. Ne regardez pas les faisceaux a I'ceil nu ni a I'aide d'instruments
optiques.
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Consigne 1055 : laser de classe 1/1M
A

Attention Présence de radiations laser invisibles. Ne pas exposer les utilisateurs de composants optiques
télescopiques. Cette consigne s'applique aux produits laser de classe 1/1M.

' /\CAUTION
& LASER
1/1M

Consigne 1056 : cable de fibre optique sans
terminaison

A

Attention Des radiations laser invisibles peuvent étre générées a I'extrémité d'un cable de fibre optique ou
d'un connecteur sans terminaison. Ne regardez pas directement a I'aide d'instruments d'optique.
Si vous regardez un laser a I'aide de certains instruments d'optique (par exemple une loupe ou
un microscope) a une distance de 100 mm ou moins, vous risquez des dommages oculaires.

Type de fibre et Longueur d'onde (nm) | Puissance maximale |Divergence de
diamétre de coeur (mW) faisceau (rad)
(um)

SM 11 1200-1400 39-50 0,1-0,11

MM 62,5 1200-1400 150 0,18 NA

MM 50 1200-1400 135 0,17 NA

SM 11 1400-1600 112-145 0,11-0,13

Consigne 1057 : exposition dangereuse aux radiations
A

Attention L'utilisation de fonctions de controle, les réglages ou les procédures non spécifiés dans ce manuel
peuvent entrainer une exposition dangereuse aux radiations.
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Consigne 1062 : mettez hors tension avant de
déconnecter

A

Attention Danger d'explosion - Ne connectez ni ne déconnectez pas cet équipement avant de I'avoir mis
hors tension ou d'avoir vérifié que la zone n'est pas dangereuse. Sécurisez toutes les connexions
de cet équipement a l'aide de vis, de loquets glissants, de connecteurs filetés ou de tout autre
moyen fourni avec ce produit.

Consigne 1074 : conformité aux codes de
réglementation électrique régionaux et nationaux
A

Attention  Afin de réduire le risque de choc électrique ou d'incendie, I'installation de I'équipement doit étre
conforme aux réglementations électriques locales et nationales en vigueur.

Consigne 1086 : remplacer le cache sur les terminaux
d'alimentation

A

Attention Une puissance ou énergie dangereuse peut étre présente dans les terminaux électriques. Afin de
réduire le risque de choc électrique, assurez-vous que le cache de la borne d'alimentation est en
place lorsque celle-ci n'est pas en cours de maintenance. Assurez-vous que les conducteurs non
isolés ne sont pas accessibles quand le capot est en place.

Consigne 1094 : avant l'installation, lisez les
instructions relatives au montage mural

A

Attention Lisez les instructions de montage murale avec attention avant de commencer l'installation. Ne
pas utiliser le matériel correct ou ne pas suivre les procédures correctes pourrait donner résultat
a une situation dangereuse pour les utilisateurs et endommager le systéeme.
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Consigne 1099 : avant la connexion a I'alimentation
systeme
A

Attention Courant haute tension/courant de fuite élevé : il est essentiel d'assurer une protection permanente
via une mise a la terre avant de connecter le systéme a une source d'alimentation.

Consigne 2004 : équipement mis a la terre
A

Attention Cet équipement est destiné a étre mis a la terre pour répondre aux exigences d'émission et
d'immunité. Assurez-vous que la cosse de mise a la terre fonctionnelle du commutateur est reliée
a la prise de terre lors de l'utilisation normale de I'équipement.

Consigne 2009 : mise en garde de classe A pour
CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032

A

Attention |l s'agit d'un produit de Classe A. Dans un environnement domestique, ce produit peut entrainer
des perturbations radioélectriques, auquel cas l'utilisateur devra éventuellement prendre des
mesures adéquates.

Consigne 2021 : notification relative aux appareils de
Classe A (Canada)

N

Remarque Cet appareil numérique de la classe A est conforme a la norme ICES-003 / NMB-003 du Canada.
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Consigne 6000 : directives WEEE et européennes
relatives aux piles et batteries

\)

Remarque Votre produit Cisco peut contenir une batterie remplacable par l'utilisateur ou une batterie permanente, comme
l'indique le manuel d'utilisation. Pour des raisons de sécurité et de protection des données, une batterie
permanente ne devrait étre retirée ou remplacée que par un technicien en réparation ou un professionnel de
I'élimination des déchets. Veuillez contacter Cisco ou un agent agréé en cas de problémes de performance du
produit causés par une défaillance de la batterie permanente.

La présence de ce symbole sur un produit, une batterie ou un emballage Cisco signifie que le produit ou la
batterie ne devraient pas étre jetés avec les ordures ménaggéres.

11 vous incombe de jeter votre équipement et vos batteries séparément des ordures ménagéres, conformément
aux lois et réglements locaux. L'élimination convenable de votre ancien équipement et des piles contribue a
la préservation de l'environnement et de la santé.

Veuillez utiliser les installations de collecte des ordures indiquées par votre municipalité ou votre détaillant.

Consigne 9001 : mise au rebut du produit
A

Attention La mise au rebut de ce produit doit étre effectuée conformément aux réglementations nationales.
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Gesetzliche Auflagen und
Sicherheitshinweise —Cisco Business 110
and 220 Switches

» Anweisung 1005 — Leitungsschutzschalter, auf Seite 100

» Anweisung 1006 — Warnhinweis zum Chassis bei der Rackmontage und -wartung, auf Seite 101
* Anweisung 1008 — Laserprodukt der Klasse 1, auf Seite 101

» Anweisung 1012 — Laserbestrahlung, auf Seite 101

» Anweisung 1014 — Laserstrahlung, auf Seite 101

* Anweisung 1015 — Battericaustausch, auf Seite 102

* Anweisung 1020 — Steckdose mit Erdung, auf Seite 102

» Anweisung 1022 — Trennung der Verbindung zum Gerit, auf Seite 102

» Anweisung 1024 — Erdungsleiter, auf Seite 102

» Anweisung 1049 — Rackinstallation, auf Seite 103

» Anweisung 1051 — Laserstrahlung, auf Seite 103

» Anweisung 1055 — Laser der Klasse 1/1M, auf Seite 103

» Anweisung 1056 — Nicht abgeschlossenes Glasfaserkabel, auf Seite 103

» Anweisung 1057 — Freisetzung geféhrlicher Strahlung, auf Seite 104

» Anweisung 1062 — Abschalten der Stromzufuhr vor dem Trennen von Verbindungen, auf Seite 104

+ Anweisung 1074 — Ubereinstimmung mit drtlichen und nationalen elektrischen Richtlinien und
Bestimmungen, auf Seite 104

» Anweisung 1086 — Schutzabdeckung von Netzklemmen ersetzen, auf Seite 105

» Anweisung 1094 — Anweisungen zur Installierung vor Wandmontage sorgfiltig durchlesen, auf Seite
105

* Anweisung 1099 — Vorkehrungen vor dem Anschlieen des Systems an die Stromversorgung, auf Seite
105

» Anweisung 2004 — Erdung des Gerits, auf Seite 105
» Anweisung 2009 — Warnung Klasse A fiir CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032, auf Seite 106

» Anweisung 6000 — EU-Richtlinien zur Entsorgung von Batterien sowie Elektro- und Elektronikaltgeréiten
(EAG), auf Seite 106

* Anweisung 9001 — Entsorgung des Produkts, auf Seite 106
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In dieser Verdffentlichung werden folgende Konventionen verwendet:

Hinweis

y'\

Bedeutet: Bitte vorsichtig sein. In dieser Situation kann eine Vorgehensweise moglicherweise zu Schiden an
den Geriten oder zu einem Datenverlust fiihren.

Warnung

A

WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE

Dieses Warnsymbol bedeutet Gefahr. Sie befinden sich méglicherweise in einer Situation, in der
es zu korperlichen Verletzungen kommen kann. Machen Sie sich vor der Arbeit mit Geraten mit
den Gefahren elektrischer Schaltungen und den tiblichen Verfahren zur Vorbeugung von Unfallen
vertraut. Suchen Sie mit der am Ende jeder Warnung angegebenen Anweisungsnummer nach
der jeweiligen Ubersetzung in den libersetzten Sicherheitshinweisen, die zusammen mit diesem
Gerat ausgeliefert wurden.

BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN SICHER AUF.

Warnung

Anweisungen mit diesem Symbol sollen zuséatzliche Informationen bieten und sind mit der
Erfullung bestimmter Auflagen und Kundenanforderungen verbunden.

Anweisung 1005 - Leitungsschutzschalter

A

Warnung

Dieses Produkt ist fiir Gebaude mit Kurzschlusssicherung (Uberstromschutz) gedacht. Stellen
Sie sicher, dass der Nennwert der Schutzvorrichtung folgenden Wert nicht iiberschreitet:
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Anweisung 1006 — Warnhinweis zum Chassis bei der
Rackmontage und -wartung

A

Warnung Treffen Sie bei der Montage oder Wartung des Geréts in einem Rack entsprechende Vorkehrungen,
um Verletzungen durch eine mégliche Instabilitat des Systems zu vermeiden. Beachten Sie zu
lhrer eigenen Sicherheit die folgenden Hinweise:

¢ Ist das Gerat das einzige im Rack, montieren Sie es unten im Rack.

¢ Soll das Gerat in einem bereits teilweise gefillten Rack montiert werden, bestiicken Sie das
Rack von unten nach oben, wobei die schwerste Komponente unten im Rack montiert wird.

e Verfiigt das Rack liber Stabilisierungsvorrichtungen, installieren Sie zunachst diese
Vorrichtungen, bevor Sie ein Gerdt im Rack montieren oder warten.

Anweisung 1008 - Laserprodukt der Klasse 1
A

Warnung Dieses Produkt ist ein Laserprodukt der Klasse 1.

Anweisung 1012 - Laserbestrahlung
A

Warnung Laserprodukt der Klasse 3B. Unsichtbare Laserstrahlung vorhanden. Vermeiden Sie die direkte
Laserbestrahlung.

Anweisung 1014 - Laserstrahlung
A

Warnung Wenn das System geoéffnet ist, wird Laserstrahlung freigesetzt und Sperren werden umgangen.
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Anweisung 1015 - Batterieaustausch
A

Warnung So minimieren Sie die Brand- und Explosionsgefahr oder das Austreten von brennbaren
Fliissigkeiten oder Gasen:

¢ Ersetzen Sie die Batterie nur durch den gleichen oder vom Hersteller empfohlenen Batterietyp.

¢ Die Batterie darf nicht ausgebaut, zerquetscht, durchstochen oder mit scharfkantigem
Werkzeug entfernt werden. Versuchen Sie nicht, die externen Kontakte kurzzuschlie3en und
werfen Sie die Batterie nicht ins Feuer.

¢ Verwenden Sie die Batterie nicht, wenn sie aufgequollen oder verformt ist.
¢ Lagern oder verwenden Sie die Batterie nicht bei Temperaturen > .

¢ Lagern oder verwenden Sie die Batterie nicht in Umgebungen mit geringem Luftdruck <.

Anweisung 1020 - Steckdose mit Erdung
A

Warnung GemalB dem Standard fiir Elektroinstallationen ABNT NBR 5410 muss dieses Gerat an eine
Steckdose angeschlossen werden, die liber eine dreipolige Erdung verfiigt, um die Anwenderinnen
vor Stromschlagen zu schiitzen.

Anweisung 1022 - Trennung der Verbindung zum
Gerat
A

Warnung Eine einfach zugangliche zweipolige Unterbrechungsvorrichtung muss in die Festverkabelung
integriert sein, um die Stromschlag- und Brandgefahr zu minimieren.

Anweisung 1024 - Erdungsleiter
A

Warnung Dieses Gerat muss geerdet sein. Auf keinen Fall den Erdungsleiter unwirksam machen oder das
Gerat ohne einen sachgerecht installierten Erdungsleiter verwenden, um die Stromschlag- und
Brandgefahr zu minimieren. Wenn Sie sich nicht sicher sind, ob eine sachgerechte Erdung
vorhanden ist, wenden Sie sich an die zustindige Inspektionsbehérde oder einen Elektriker.
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Anweisung 1049 - Rackinstallation
A

Warnung Um die Verletzungsgefahr zu minimieren, montieren Sie das Chassis in einem Rack, das dauerhaft
am Gebaude befestigt ist.

Anweisung 1051 - Laserstrahlung
A

Warnung Von getrennten Fasern oder Anschliissen kann unsichtbare Laserstrahlung ausgehen. Blicken
Sie nicht direkt in Strahlen oder optische Instrumente.

Anweisung 1055 - Laser der Klasse 1/1M
A

Warnung Unsichtbare Laserstrahlung ist vorhanden. Setzen Sie Benutzerlnnen von Teleskopoptiken keinem
Risiko aus. Dies gilt fiir Laserprodukte der Klasse 1/1M.

' /\CAUTION
& LASER
1/1M

Anweisung 1056 — Nicht abgeschlossenes
Glasfaserkabel

A

Warnung Von nicht abgeschlossenen Faserkabeln oder Anschliissen kann unsichtbare Laserstrahlung
ausgehen. Blicken Sie nicht direkt mit optischen Instrumenten darauf. Das Betrachten des
Laserausgangs mit bestimmten optischen Geraten (Lupen, VergroRerungsglaser, Mikroskop
usw.) in einem Abstand von 100 mm kann zu Augenschéaden fiihren.

Glasfaserart und Wellenldnge (nm) Maximale Leistung |Strahlabweichung
Kerndurchmesser (mW) (Radius)

(um)

SM 11 1200-1400 39-50 0,1-0,11

MM 62,5 1200-1400 150 0,18 NA
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Glasfaserart und Wellenldnge (nm) Maximale Leistung |Strahlabweichung
Kerndurchmesser (mW) (Radius)

(um)

MM 50 1200-1400 135 0,17 NA

SM 11 1400-1600 112-145 0,11-0,13

Anweisung 1057 - Freisetzung gefahrlicher Strahlung
A

Warnung

Die Verwendung von Kontrollen, Anpassungen oder die Durchfiihrung von Verfahren, die sich
von den hier angegebenen unterscheiden, kann/kénnen zur Freisetzung gefahrlicher Strahlung
fiihren.

Anweisung 1062 — Abschalten der Stromzufuhr vor
dem Trennen von Verbindungen

y'\

Warnung

Explosionsgefahr — Verbinden oder trennen Sie Stecker zu an diesem Gerat nur, wenn die
Stromversorgung getrennt wurde oder wenn Sie sichergestellt haben, dass der Bereich nicht
explosionsgefahrdet ist. Sichern Sie externe Verbindungen zum Anschluss an dieses Gerat mit
Schrauben, Schieberiegeln, Schraubverbindungen oder anderen Elementen im Lieferumfang
dieses Produkts.

Anweisung 1074 — Ubereinstimmung mit értlichen
und nationalen elektrischen Richtlinien und
Bestimmungen

A

Warnung

Die Installation des Gerits muss in Ubereinstimmung mit den ortlichen und nationalen elektrischen
Richtlinien und Bestimmungen erfolgen, um die Stromschlag- und Brandgefahr zu minimieren.
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Anweisung 1086 — Schutzabdeckung von
Netzklemmen ersetzen

A

Warnung An den Stromanschliissen kann gefahrliche Spannung oder Energie anliegen. Um die
Stromschlaggefahr zu minimieren, stellen Sie sicher, dass eine Abdeckung auf den Netzklemmen
angebracht ist, wenn die Netzklemme nicht verwendet wird. Stellen Sie sicher, dass nicht isolierte
Leiter nicht zuganglich sind, wenn die Abdeckung angebracht ist.

Anweisung 1094 - Anweisungen zur Installierung vor
Wandmontage sorgfaltig durchlesen

A

Warnung Bitte lesen Sie vor Beginn der Installierung die Anleitungen zur Wandmontage sorgfaltig durch.
Verwendung von inkorrekter Apparatur oder Nichtbefolgung der vorgeschriebenen Methoden
kann zur Gefahrdung von Personen oder Schaden am System fiihren.

Anweisung 1099 — Vorkehrungen vor dem AnschlieRen
des Systems an die Stromversorgung

A

Warnung Hoher Beriihrungs-/Ableitstrom — Vor dem Anschluss an die Stromversorgung des Systems ist
zwingend eine dauerhaft verbundene Schutzerdung erforderlich.

Anweisung 2004 - Erdung des Gerats
A

Warnung Dieses Gerat muss geerdet werden, um den Strahlungs- und Storfestigkeitsbestimmungen zu
entsprechen. Stellen Sie daher sicher, dass wahrend des normalen Betriebs die funktionaler
Erdungsanschluss des Switches mit dem Erdleiter verbunden ist.
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Anweisung 2009 — Warnung Klasse A fur
CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032

A

Warnung Dies ist ein Produkt der Klasse. In einer hduslichen Umgebung kann dieses Produkt Funkstérungen
in diesem Fall kann vom Betreiber verlangt werden, angemessene MaRnahmen zu ergreifen.

Anweisung 6000 — EU-Richtlinien zur Entsorgung von

Batterien sowie Elektro- und Elektronikaltgeraten
(EAG)

\)

Hinweis Thr Cisco-Produkt kann eine austauschbare oder eine fest installierte Batterie enthalten; dies ist im
Bedienerhandbuch ersichtlich. Aus Griinden der technischen sowie der Datensicherheit sollten fest installierte
Batterien ausschlieBlich von elektrotechnisch oder in der Abfallentsorgung geschultem Personal entfernt oder
ausgetauscht werden. Bitte wenden Sie sich bei gestorter Produktfunktion aufgrund einer fehlerhaften fest
installierten Batterie entweder direkt an Cisco oder an eine zugelassene Service-Agentur.

Wenn dieses Symbol auf einem Cisco-Produkt, einer Batterie oder einer Verpackung steht, darf das Produkt
und/oder die Batterie nicht tiber den normalen Hausmiill entsorgt werden.

Altgerite und -batterien sind nach den Gesetzen und Richtlinien der jeweils zustdndigen Gemeinde getrennt
vom Hausmiill zu entsorgen. Durch die ordnungsgemaif3e Entfernung von Altgerdten und verbrauchten Batterien
tragen Sie zur Vermeidung méglicher negativer Folgen fiir Gesundheit und Umwelt bei.

Bitte geben Sie Thre Altgerdte und -batterien bei der nachsten Schadstoffsammelstelle ab; die entsprechenden
Adressen konnen Sie bei Ihrer Gemeinde oder Threm Einzelhindler erfragen.

Anweisung 9001 - Entsorgung des Produkts
A

Warnung Die Entsorgung dieses Produkts sollte gemaR allen Bestimmungen und Gesetzen des Landes
erfolgen.
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ZUNHOPOWOT HE TOUG KOVOVIGHOUG KAl
mAnpogopieg ac@aieiag—Cisco Business 110
and 220 Switches

» AfAwon 1005 — AlakdTTNG KUKAWWaTOG, 0Tn oghida 108

 AfAwan 1006 — Mpoeidotoinan mepIBAAPATOS yia TV TOTTOBETNAN € IKpiwa (pAQ!) Kal ETTIOKEUR, 0T aeAida
108

» Ajdwan 1008 — Mpoidv Ailep katyopiag 1, otn oeAida 109

 AfAwan 1012 — ExBean atnv aktiva Aéilep, aTn aehida 109

» AfAwaon 1014 — AktivoPohia Aéiep, otn oeghida 109

* Ajdwaon 1015 — Xeipiopdg umatapiag, otn oehida 109

» AfAwaon 1020 — MMpiCa nAekTpiKoU peUUOTOC pE yeiwan, aTn oehida 109

» Afdwan 1022 — Aiaragn amoouvdeang, ot aeAida 110

* Afdwan 1024 — Aywyog eiwang, otn oghida 110

» Adwan 1049 — EykatdoTaon Tou IKpIWPaTog, 0T aghida 110

 AfAwan 1051 — AxTivoBoAia Aéilep, atn gedida 110

» AfAwaon 1055 — A&iep karnyopiag 1 kai kamyopiag 1M, otn oehida 111

» Ajdwan 1056 — Mn teppartiopévo KaAwdIo OTITIKAG ivag, aTn oghida 111

 Af\wan 1057 — ExBean ae emikivduvn akTivoBoAia, otn oeAida 111

» AfAwan 1062 — AlakoTif) TApoxXASG PEUUATOS TTPIV aTtd TV amoaUvoean, oTn aghida 112

» Ajdwaon 1074 — Zuppdpewaorn e Toug TOTTIKOUG Kal €BVIKOUG KWOIKES TTEPT NAEKTPIKWV EYKATACTACEWY, OTN
oehida 112

» Ajdwan 1086 — AvtikardoTtaon kaAUppaTog atoug mdAoug ioxUog, aTn oehida 112

» Afdwan 1094 — Avdayvwaon odnyiwv ToTToBETNONG O€ TOiX0 TIPIV OTT6 TV EYKATAOTACN, 0T O€Aida 112

» AfAwon 1099 — MMpiv amd 1 oUvOEoN [E TNV TTAPOXN PEUMATOS TOU CUCTAWATOG, 0TN o€Aida 113

 Ahdwan 2009 — MMpoeidomoinan Katnyopiag A yia 1o CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032, aTn oghida
113

» Adwan 6000 — 0dnyieg EE oxerikd e T Mmarapia kai ta AréBAnTa HAekTpikoU Kal HAekTpovikoU E¢omAiopol
(AHHE), on oehida 114

* Ajdwan 9001 — Améppiyn Tpoidvtog, ot oeAida 114

To mapdv Eyypago xpnaluotolei Tig £§/c auuBdoeig:
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\}

Inueiwon  E@Qiota v mpoooyr Tou avayvwaTn. ZE QUTH TV TTEPITITWOT, EVOEXETAI VA EKTEAETETE WIC EVEPYEID TTOU Eival TTIBavVE
va TTPOKaAETEl (I aToV €EOTTAIONO 1) ATTWAEID DESOUEVWV.

A

Kivduvog  THMANTIKEZ OAHIIEZ AZOAAEIAL

Autd 10 gUpBolo Tpoeidotroinong onuaivel Kivduvog. BpiokeaTe o€ pia KaTaoTaon TTOU Ba EVOEXETAI VO TTPOKAAEDE
OwHaTIKG TpaupaTiopd. Mpiv Tnv epyacia pe oolovdfroTe e§0TTAICUO, EVvNUEPWOEITE yia TOUG KIVOUVOUG TTOU
oXeTifovTal Pe Ta NAEKTPIKA KUKAWHATA Kol ESOIKEIWDBEITE JE TIG TUTTIKEG TIPAKTIKESG ATTOTPOTING ATUXNHATWY.
XpnoipotoiRoTe Tov apiBud SNAwong Tou TrapéxeTal 0To TEAOG KABE TTPOEIBOTTOINGNG VIO VO EVTOTTIOETE T HETAPPACT
NG OTIG HETAPPUOHEVES TTPOEIBOTTOINGEIS ATPAAEING TTOU GUVOBEUOUV TN GUOKEUN.

OYAAZTE AYTEZ TIZ OAHTIEZ

A

Kivbuvog 01 dnAwoeig rou XpnaoipotroloUv autd To cUPBOAO TrapéXovTal yia TTPOOBETN EVUEPWON KOl CUHHOPQWON HE TIG
QTTAITACEIG TWV KAVOVIOUWY KOl TOU TrEATN.

AfAwon 1005 — AIGKOTITNG KUKAWHATOG
A

Kivduvog  Auté To Tpoidv BacileTal 0TV eyKaTdoTOGN TOU KTIpioU Yl TrpogTacia atmé BpayukukAwpa (utrepévraon). Ma Tov
mEPIOPIOHO TOU KIVOUVOU nAekTpoTrAngiag 1 Tupkayidg, Befaiwbeite 6TI 01 OVOHOOTIKEG TINEG TG CUOKEUNG TIPOCTOTIOG
Sev umrepBaivouv TIg €§AG:

ARAwon 1006 — Mpocidotroinon wePIBARMATOC YIa TV
TOTro0éTNON O¢ IKpiwpa (pdP1) Kon ETIOKEUN
A

Kivduvog  Tla TNV QTTOTPOTI TPAUNATICHWY KATA TV TOTTOBETNON 1 ETTIOKEUN TNG HOVADAS OF IKPIWHA, TIPETTEI VA EQAPHOCTOUV
KatdAAnAa pérpa wote va dilac@oAioTei 0TI To gUaTHPA TTapapével oTabepd. O1 TTapakaTw odnyieg Tapéxovral yia
va diao@alioTei n ac@aAcia:

e AuTA n povada TPETTEI VO TOTTOBETEITAI OTO KATW PEPOS TOU IKPIWHATOG, EGV gival N povadikA povada oTo
IKpiWHQ.

e Kard Tnv T0ro8£TNOoN TG povadag o€ HEPIKWS TTANPWHEVO IKPIWHA, SEKIVAOTE TN QOPTWAOT aTrd TO KATW HEPOG
TMPOG T0 EMAvVwW, e To BapUiTepo e§dpTnua va BpiokeTal aTn BACN TOU IKPIWHATOG.

¢ EGv n Baon ouvodeleTal a1rd GUOKEUEG OTOBEPOTTOINGNG, TOTTOBETAOTE TOUG OTABEPOTTOINTEG TIPIV TNV TOTTOBETNON
f} EMOKEVR TG HOVABAG OTO IKPIWHA.
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AfAwon 1008 — TMpoidv A&ilep katnyopiag 1
A

Kivbuvog  MMpoidv Aéilep katnyopiag 1.

AfAwon 1012 — 'EkBeon otnv akTtiva A&1{ep
A

Kivduvog  Mpoidv Aéilep katnyopiog 3B. Mapoucia adparng akTivoBoliag Aéilep. AropUyeTe Thv €KBEGN OTNV OKTIvO.

AfAwon 1014 — AkTtivofoAia A&ilep
A

Kivduvog  Mpoiov Aéilep katnyopiag 4. Mapouaia adparng akTivoBoAiag Aéilep. ATro@UyeTe TNV £KBEGT TWV HATIWY f TOU
Séppartog o€ dpeon A didxutn akTivofoAia.

AfAwon 1015 — Xeipiop6g Prrarapiog
A

Kivduvog  Tia tn peiwon Tou Kivdivou Qwridg, ékpnéng i Siappoig el@AekTou uypoU i} agpiou:

o AvTiKka@ioTdTE TN PITaTOPia HOVO UE puTrarapia idiou i) 10080vapou TUTTOU TTOU CUCTAVETAI ATTO TOV KATAGKEUUOTI.

© Mnv atroouvappoAoyeiTe, OTTAJETE, TPUTTATE, XPNOIPOTIOIEITE AIXUNPA EPYaAEia yia TV OQAipEOT, BPOXUKUKAWVETE
€SWTEPIKES ETTAPES 1 OTTOPPITITETE OE PWTIA.

e Mnv xpnolpoTolgite av n pmrarapia €xel oTpefAwOEi 1 dloykwoEi.
© Mnv a1moBnKeUeTE 1} XPNOIMOTTOIEITE TRV PTTATApia o€ BeppoKpaaTia > .

e Mnv atmoBnkeUeTe N} XpnoIPoTTOIEiTE TNV PTraTapia o€ TepIBaAAov XaunAng mieong < .

AfAwon 1020 — Tpila NAEKTPIKOU PEUNATOS LE YEIWON
A

Kivduvog  ZOpgwva pe o mpotutro nAekTpikig eykardotaong ABNT NBR 5410, autdg o e§omAiopog mpétrel va gival
ouvdedepévog o€ Pila NAEKTPIKOU pelpaTog TTou SiaBéTel yeiwon (Tpeig akideg), n omoia TpooTaTEUEI TOV XPAOTN
a6 nAekrpotAnéia.
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AfAwon 1022 — Aiaragn aroouvdeong
A

Kivbuvog  Tia Tov epiopiajio Tou KivBUvou nAekTpotrAngiag Kai Trupkayidg, oTn oTabep KaOAWDIWG TTPETTEI VA EVOWHATWVETAI
Mia dueca pooBaaiun SiroAikn didTagn aroouvdeong.

AnAwon 1024 — Aywyog leiwong
A

Kivduvog  Autdg o £€omAIopOGg TpéTrel va gival yeiwpévog. Ma Tov TepIopIopo Tou KivBuvou nAekTpotrAngiag, ToTé pnv
OTTEVEPYOTTOIEITE TOV OYWYO YEIWONG Kal PNV XeIpifeoTe Tov e§oAIou6 Xwpig KaTaAAnAa eykateoTnuévo aywyo
yeiwong. EmikoivwvAoTe pe TNV appodia apxf eTOTITEING NAEKTPIKWY GUVOETEWV N e NAEKTPOAOYO, €dv dev EioTe
BéBauor yia tn SiaBecipdTRTA KATAAANANG YEiwong.

AfAwon 1049 — EykaTAOoTOON TOU IKPIWHATOS
A

Kivduvog  Ta T peiwon Tou KIvBUvou TpaupaTiopoU, To Aaigio TpEmel va ToTroBeTnOei o€ IKpiWpIA TTOU €ival HOVIPA OTEPEWHEVO
OTO KTipIO.

AfAwon 1051 — AxTivoBoAia A&iep
A

Kivduvog  O1 amroouvdedepéveg iveg | oUvdeapol evBéxeTal va ekTréTTOUV adparn akTivoBoAia Aéilep. Mnv koirare T Séopn
KOl PNV XPNOIPOTTIOIEITE OTITIKG Opyava yia va KoITaeTe ameubeiag oe auTh.
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AfAwon 1055 — Acilep katnyopiag 1 kai katnyopiag 1M
A

Kivduvog  Adparn akTivoBoAia Aéilep. Na pnv ektiBevral xpnoTeg TnAeokomikwy @akwv. Mpoidvra Aéiep katnyopiag 1/1M.

Z~CAUTION|

LASER
1/1M

ARAwon 1056 — Mn teppaTtiopnévo KOAwSIO OTTTIKAG ivag

A

Kivduvog

H dkpn Tou KaAwdiou oTTIKAG ivag i} 0 GUVOETHOG EVOEXETOI Va EKTTETTOUV a0paTh akTivoBoAia Aéifep. Mnv koiTdre
ameuBeiag pe omTika opyava. H Béaon Tng £§650u Aéilep e opiopéva OTITIKG Opyava, yia TTapAadelyHa HEYEOUVTIKEG
S10TTpEG, PEYEBUVTIKOI POAKOI Kol PIKPOOKOTIO, atrd amdoTtacn 100 mm A pIKpOTEPN PTTOPEI Va gival emiKiviuvn

yia T0 pdria.

TUmog oTrTIKAG ivag kail | MAKog kUpaTtog (nm) Méyiatn 10x0g (mW) Amokhion déopng (rad)
diapeTpog Tupnva (um)

SM 11 1.200-1.400 39-50 0,1-0,11

MM 62,5 1.200-1.400 150 0,18 NA

MM 50 1.200-1.400 135 0,17 NA

SM 11 1.400-1.600 112-145 0,11-0,13

AfAwon 1057 — ‘EkBeon o€ emikivduvn akTivoBoAia

A

KivSuvog

H xphon eAéyxwv 1} puBpiocewv kai n ekTéAean S1adIKAGIWV SIOQPOPETIKWV TWV O0WV opifovTal EvBEXETAI Vo OONYATE

o¢ ékBeon o akTivoBoAia.
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AfAwon 1062 — AlakoTri) TTAPOXNG PEUMATOG TTPIV OTTO TNV
atmroouvoeon
A

Kivduvog  Kivduvog ékpning — Mn ouvdéere i) atroouvdéete omolodnmote BUGHA o€ auTOv TOV £E0TTAIONO, TTaPd HOVO av EXEl
Siakotrei n apoxn pevparog N av éxere Pefaiwdei 611 N epIoxn dev givar emikivduvn. Ao@alioTe KdBe e§wTePIKO
BUoua TTou cuvdéeTal o€ aUTOV Tov E§OTTAITHO XpnoipoTToliwvTag Bideg, oUpTESG, TUVDETHOUG pE OoTrEipwpa A GAAa
MECO TTOU TTAPEXOVTOI HE OUTO TO TTPOIOV.

AfAwon 1074 — Zuppop@wWOoN HE TOUG TOTTIKOUG Kal £BVIKOUG
KWOIKES TrEPI NAEKTPIKWY EYKATOOTACEWV

y'\

Kivduvog  Tia Tov Trepiopiopo Tou KivBuvou nAekTpomrAngiag fi Trupkayidg, n eyKaTaoTaon Tou eE0TTAIGHOU TTPETE! va gival
oUU@WVN pE Toug TOTTIKOUG Kol EBVIKOUG KWBIKEG TrEPi NAEKTPIKWY EYKOTOOTAOEWV.

ARAwon 1086 — AvTIKaTAOTOON KOAUMHATOS OTOUG TTOAOUG
10XU0G
A

Kivduvog  Zrtoug moAoug IoxUog evBéxeTal va utrdpyel emikivduvn Taon i evépyeia. MNa va peiwdei o Kivduvog nAektpotrAngiag,
BeBaiwdeite 611 TO KAAUPPA TOU TTOAOU 10XUOG BpiokeTal oTn BEon Tou OTav Sev yiveTal EmIoKeUR Tou TOAoU 10 00G.
BeBaiwdeite o dev eivan Suvarn n TpooPacn o€ Pn HOVWHEVOUG aywyoug otav To KaAuppa gival otn Béon Tou.

AfAwon 1094 — Avayvwon odnyiwv TorodéTnong o€ Toix0
TEIV OTTO TNV EYKATACTOON
A

Kivbuvog  AlaBdoTe TpooeKTIKA TIG 0dnyieg ToToBETNONG O ToiX0 TPIV {EKIVATETE TV £yKaTdoTaon. H un xpAon Tou cwoTtol
e§oAiooU A N pun TAPNON TWV CWOTWYV SladikagIwV PTToPEi va TTPOKAAEDE! PO ETIKIVOUVN GUVBAKN Yia avBpwIToug
Kal va wpokaAéael {npid oto ocloTnpa.
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AnAwon 1099 — Tlpiv a1rd TN CUVOEDN LIE TNV TTAPOXN PEUMATOS
TOU OUCTAHOTOG
A

Kivduvog  YynAn Tdon agnig/diappong - Eival amapaitnty pia péviga ouvdedepévn TPOOTATEUTIKN Yeiwon TpIv T oUvBeon
ME TNV TTaPOXN PEUHATOG TOU GUGTHMATOG.

AfAwon 2009 — [pocidomroinon Karnyopiag A yia 1o
CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032
A

Kivduvog  Auté To Trpoidv gival evepyelakig Katnyopiag A. Ze oIKiokO mepIBAAAOV, TO TPOiOV EVBEXETAI VA TTPOKAAETEI
padio@wVikég TTapePPOAES, TTEPITITWEON KATA TV OTTOIa O XPAOTNG MTTOPEI VO XPEINOTEI Va EQapuoaTel KatdAAnAa
pétpa.
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AfAwon 6000 — Odnyieg EE oxetika pe Tn Mrartapia Kai To
AmopAnTa HAektpikou kai HAekTpovikoU E¢omrAiopoU (AHHE)

\}

Inueiwon  To mpoidv g Cisco evOEXETAI va TIEPIEXEI UTTATAPIA WE duvaTOTNTA AVTIKATACTAONG aTTd TO XPNAOTN ) HOVIA
TTPOCAPTNEVN PTTATAPI OTTWG ETTIONUAIVETAI OTO gyXEIPidIo Xpriong. MNa Adyoug aceaAEIag Twv TPOIdVTWY Kal
OKePAIOTNTAG TwV OeDOPEVIIV, Wi JOVIPA TIpOTapTNUEVN UTTaTapia Ba Tpémel va agaipeital i va avTikaBiotaral
emayyeAuarika pbvo amd évav texviké emdiopbwaong ) Evav emayyehuaria diayeipiong amofAiTwy. MapakaloUpe,
emkovwvnaTe e T Cisco A évav e0uai1odoTUEVO AVTITIPATWTTO TEXVIKAG EEUTTNPETNONG OE TIEPITITWAON AGTOXIAG TNG
Aeitoupyiag Tou Tpoi6vTog Adyw duaAeitoupyiag NG POVIPA TIPOTaPTNUEVNG UTTATAPIAG.

Auto 10 gUPBoAO e Eva Tpoidv, ptratapia i ouokeuaaia Tng Cisco anyaivel OTI T0 TTPOIGV Kal/f n Urarapia dev
TIPETTEI VO ATTOPPITITOVTAI Uadi HE Ta OIKIOKG atToBAnTa.

H amdppiyn Tou XpnaIoTToINPEVOU EEOTTAIGHOU KAl TV UTTATAPIWY EEXWPIOTA aTTO TA OIKIOKA ATTOPPIPATa KAl
oUpQwva pe TV TOTTIKA vouoBeaia kal kavovigpoug givai dikA aag ubuvn. H awaTr amoppiwn Tou TraAiol e§oAigol
KaI Twv Trarapiwy Ba BonBAaEl aTnv ATmoTPOoTI TBAVIY ApVNTIKWY GUVETTEIWV TTPOG TO TIEPIBAANOV KaIl TV avBpwTTIVN
uyeia.

MapakaloUue xpNnoIPoTToIRaTE TIG TTANCIEOTEPEG EYKATAOTATEIS CUNOYS aTToBARTWY, CUQWVA WE TIG 08NYiES TNG
dNUOTIKAG apXAG A TOU PETATIWANTY GOG.

AfAwon 9001 — Amoppiyn TPOIOVTOG
A

Kivduvog  H TeAiki amroppiyn Tou TPoidvTog TTpémel va ekTeAgiTal OUPQWVa Pe OAOUG TOUG £BVIKOUG VOHOUG Kal KAVOVIOHOUS.
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A
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A
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A

(i
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A szabalyozasnak valo megfelelésre és a
biztonsagra vonatkozo

informacidk —Cisco Business 110 and 220
Switches

« Nyilatkozat 1005 — Aramkéri megszakito, a(z) 122. oldalon

* Nyilatkozat 1006 — Hazon valo racsos rogzitésre és szervizelésre vonatkoz6 figyelmeztetés , a(z) 123.
oldalon

* Nyilatkozat 1008 — Osztalyu 1 lézer termék, a(z) 123. oldalon

* Nyilatkozat 1012 — Lézersugar-terhelés, a(z) 123. oldalon

* Nyilatkozat 1014 — Lézersugarzas, a(z) 123. oldalon

* Nyilatkozat 1015 — Akkumulator kezelése, a(z) 124. oldalon

* Nyilatkozat 1020 — Elektromos konnektor foldeléssel, a(z) 124. oldalon

* Nyilatkozat 1022 — Megszakito eszkdz, a(z) 124. oldalon

* Nyilatkozat 1024 — Foldelovezeték, a(z) 124. oldalon

* Nyilatkozat 1049 — Rack beszerelése, a(z) 125. oldalon

* Nyilatkozat 1051 — Lézersugarzas, a(z) 125. oldalon

* Nyilatkozat 1055 — Class 1 és Class 1M lézer, a(z) 125. oldalon

* Nyilatkozat 1056 — Lezaratlan szaloptikas kabel, a(z) 125. oldalon

* Nyilatkozat 1057 — Veszélyes sugarzasi terhelés, a(z) 126. oldalon

« Nyilatkozat 1062 — Aramellatas lekapcsolasa a levalasztas elétt, a(z) 126. oldalon

* Nyilatkozat 1074 — A helyi és az orszagos elektrotechnikai eléirasok betartasa, a(z) 126. oldalon

* Nyilatkozat 1086 — Tegye vissza a fedelet a tapcsatlakozdkra, a(z) 127. oldalon

* Nyilatkozat 1094 — Fali rogzitési itmutato6 elolvasasa a felszerelés elétt, a(z) 127. oldalon

* Nyilatkozat 1099 — Teenddk a rendszer-tapellatasra kapcsolas elétt, a(z) 127. oldalon

* Nyilatkozat 2004 — Foldelt berendezés, a(z) 127. oldalon

* Nyilatkozat 2009 — Osztaly A Figyelmeztetések CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032-re, a(z) 128.
oldalon

* Nyilatkozat 6000 — Az EU akkumulatorokrél, valamint elektromos és elektronikus berendezések
hulladékairol szol6 iranyelvei , a(z) 128. oldalon

* Nyilatkozat 9001 — Hulladékkezelés, a(z) 128. oldalon
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Ez a dokumentum a kdvetkezd jelolési rendszert hasznalja:

Y

Megjegyzés Jelentése: ,,figyeljen a kovetkezkre™. Az érintett helyzetekben el6fordulhat, hogy bizonyos muveletek
végrehajtasa esetén karosodhat a berendezés, vagy adatok veszhetnek el.

y'\

Figyelmeztetés FONTOS BIZTONSAGI ELOIRASOK

Ez a figyelmeztet6 szimbolum veszélyt jelez. Az adott helyzet személyi sériiléshez vezethet.
Miel6tt barmely berendezésen munkat végezne, legyen figyelemmel az elektromos aramkérok
okozta kockazatokra, és ismerkedjen meg a szokasos balesetvédelmi eljarasokkal. Az egyes
figyelmeztetések végén szereplé figyelmeztetésazonosito segitségével megtalalhatja az adott
figyelmeztetés forditasat az eszkozh6z mellékelt magyar nyelvii biztonsagi figyelmeztetések
kozott.

ORIZZE MEG EZEKET AZ UTASITASOKAT

A

Figyelmeztetés Az ezzel a szimbolummal jelolt figyelmeztetések tovabbi informaciot nyujtanak, illetve a torvényi
és fogyasztoi kovetelményeknek valé megfelelés érdekében keriltek feltiintetésre.

Nyilatkozat 1005 — Aramkéri megszakité
A

Figyelmeztetés A termék védelmi rendszerének része az épiilet kabelezésébe épitett, rovidzarlat (talaram) elleni
védelem is. Gondoskodjon réla, hogy a késziiléket védé eszkoz legfeljebb aramerdsségre legyen
méretezve.
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Nyilatkozat 1006 — Hazon valo racsos rogzitésre és
szervizelésre vonatkozo figyelmeztetés
A

Figyelmeztetés Az egység racson torténé rogzitése, illetve szervizelése soran bekovetkezé személyi sériilések
elkeriilése érdekében kiilonleges 6vintézkedéseket kell tennie a rendszer stabilitasanak
megdrzéséhez. A kévetkezé iranymutatasok az On biztonsagat szolgaljak:

¢ Az egységet a legalsoé helyre kell szerelni, ha nincs masik egység a racson.

¢ Ha az egységet részlegesen feltoltott racsra szereli, alulrdl folfelé haladva toéltse fel a racsot
ugy, hogy a legnehezebb egység keriiljon legalulra.

¢ Ha stabilizalo eszk6z6k is tartoznak a racshoz, szerelje fel a stabilizatorokat az egység
beszerelése, illetve szervizelése elétt.

Nyilatkozat 1008 — Osztalyu 1 lézer termék
A

Figyelmeztetés Osztalyu 1 lézer termék.

Nyilatkozat 1012 - Lézersugar-terhelés
A

Figyelmeztetés 3B. osztalyba sorolt Iézeres termék. Lathatatlan lézersugarzas van jelen. Keriilje a sugarnak valo
kitettséget.

Nyilatkozat 1014 - Lézersugarzas
A

Figyelmeztetés 4. osztalyba sorolt lézeres termék. Lathatatlan lézersugarzas van jelen. Keriilje, hogy kozvetlen
vagy szort sugarzas jusson a szemeébe vagy a bérére!
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Nyilatkozat 1015 — Akkumulator kezelése
A

Figyelmeztetés A tiiz- és robbanasveszély, valamint a gyalékony folyadékok vagy gazok szivargasa altal okozott
veszély csokkentése érdekében:

* Csak a gyarto altal javasolttal megegyezé vagy azzal egyenértékii tipusura cserélje ki az
akkumulatort.

¢ Tilos a kiils6 csatlakozokat szétszedni, 6sszetorni, kilyukasztani, eltavolitasukhoz éles
szerszamot hasznalni, tovabba rovidre zarni, valamint tiizbe dobni dket.

¢ Ne hasznaljon elgorbiilt vagy felduzzadt akkumulatort.
¢ Ne tarolja vagy hasznalja az akkumulatort > hémérsékleten.

¢ Ne tarolja vagy hasznalja az akkumulatort < alacsony légnyomasu kérnyezetben.

Nyilatkozat 1020 — Elektromos konnektor foldeléssel
A

Figyelmeztetés Az ABNT NBR 5410 elektromos szerelési szabvanynak megfeleléen ezt a berendezést olyan
elektromos konnektorhoz kell csatlakoztatni, amely féldeléssel (harom pdlussal) rendelkezik,
amely megvédi a felhasznalot az aramitéstdl.

Nyilatkozat 1022 — Megszakito eszkoz
A

Figyelmeztetés Az aramiités- vagy tlizveszély csokkentése érdekében a rogzitett vezetékeket el kell latni konnyen
hozzaférhetd, kétpolusi megszakitoval.

Nyilatkozat 1024 — Foldeldvezeték
A

Figyelmeztetés A berendezés csak védéfoldeléssel miikodtethetd. Az aramiités veszélyének csokkentése érdekében
soha ne méretezze alul a foldvezetéket, tovabba ne lizemeltesse a berendezést megfeleléen
telepitett védséfoldelés nélkiil. Ha nem biztos benne, hogy megfeleld foldelés all rendelkezésre,
forduljon a helyi elektromos hatdésagokhoz vagy egy villanyszerel6h6z.
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Nyilatkozat 1049 — Rack beszerelése
A

Figyelmeztetés

A személyi sérulés veszélyének csokkentése érdekében a géphazat az épilethez allandé kotéssel
rogzitett rackbe kell felszerelni.

Nyilatkozat 1051 — Lézersugarzas
A

Figyelmeztetés

A levalasztott optikai szalak és csatlakozo6k lathatatlan lézersugarzas forrasai lehetnek. Ne nézzen
bele a sugarba, és ne nézze kézvetleniil, optikai berendezések segitségével!

Nyilatkozat 1055 — Class 1 és Class 1M lézer
A

Figyelmeztetés

Lathatatlan lézersugarzas. Ne tegye ki a teleszkopos optikat hasznalokat ennek a sugarzasnak.
1./1M. osztalyu lézeres termék.

/~CAUTION|

LASER
1/1M

Nyilatkozat 1056 — Lezaratlan szaloptikas kabel
A

Figyelmeztetés

A lezaratlan szaloptikas kabelek és a csatlakozék lathatatlan lézerfényt bocsathatnak ki. Ne nézze
kozvetlenil optikai berendezésekkel! Ha a kibocsatott lézert 100 mm-esnél kisebb tavolsagbol
nézi bizonyos optikai eszk6z6kkel (példaul nagyitéval vagy mikroszkoppal), lataskarosodast

szenvedhet.

A szal tipusa és a mag | Hullamhossz (nm) Maximalis Fénysugar
atmérdje (um) teljesitmény (mW) divergencia (rad)
SM 11 1200-1400 39-50 0,1-0,11
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A szal tipusa és a mag | Hullamhossz (nm) Maximalis Fénysugar
atmérdje (um) teljesitmény (mW) divergencia (rad)
MM 62.5 1200-1400 150 0,18 NA

MM 50 1200-1400 135 0,17 NA

SM 11 1400-1600 112-145 0,11-0,13

Nyilatkozat 1057 — Veszélyes sugarzasi terhelés
A

Figyelmeztetés Az eldirtaktol kiilonbo6z6 kezelészervek és modositasok hasznalata, vagy ilyen eljarasok
végrehajtasa sugarzasveszélyt rejt magaban.

Nyilatkozat 1062 — Aramellatas lekapcsolasa a
levalasztas elott

A

Figyelmeztetés Robbanasveszély — Csak akkor csatlakoztassa vagy valassza le a késziilék sajat csatlakozoit, ha
a készilék nincs fesziiltség alatt, vagy meggy6z6dott réla, hogy a terilet nem veszélyes. A
készilékhez csatlakoz6 kiilsé elemeket csavarokkal, kapcsokkal, menetes csatlakozdokkal vagy a
készilékhez mellékelt mas eszk6zokkel csatlakoztassa.

Nyilatkozat 1074 — A helyi és az orszagos
elektrotechnikai eléirasok betartasa
A

Figyelmeztetés Az aramiités- vagy tlizveszély csokkentése érdekében a berendezés lizembe helyezése soran be
kell tartani a helyi és az adott orszagban érvényes elektromos eldirasokat.
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Nyilatkozat 1086 — Tegye vissza a fedelet a
tapcsatlakozokra

A

Figyelmeztetés Veszélyes fesziiltségszint, illetve toltésmennyiség lehet jelen a tapcsatlakozokon. Az aramiités
veszélyének csokkentése érdekében tigyeljen arra, hogy a tapcsatlakozé fedele a helyén legyen,
amikor a tapcsatlakoz6t nem szervizelik. Ugyeljen arra, hogy szigeteletlen vezetékek ne legyenek
hozzaférhetdk, amikor a fedél a helyén van.

Nyilatkozat 1094 - Fali rogzitési utmutato elolvasasa
a felszerelés elott

A

Figyelmeztetés Gondosan olvassa végig a fali rogzitésre vonatkozé utmutatot a felszerelés megkezdése el6tt.
Ha nem a megfelelé hardverelemeket hasznalja, illetve nem a megfeleld eljaras szerint halad, az
magaban hordozza személyi sériilés, illetve a rendszer karosodasanak kockazatat.

Nyilatkozat 1099 — Teenddk a rendszer-tapellatasra
kapcsolas elott

A

Figyelmeztetés Erés kapacitiv/szivargé aram — Az allandoé védéfoldelés bekotése elengedhetetlen a
rendszer-tapellatasra kapcsolas el6tt.

Nyilatkozat 2004 — Foldelt berendezés
A

Figyelmeztetés A késziiléket védofoldeléssel kell ellatni, hogy megfeleljen a kibocsatasra és a védettségre
vonatkozo kovetelményeknek. Gy6z6djon meg rola, hogy a kapcsolé foldelésaruja normal hasznalat
soran csatlakozik a foldhoz.
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Nyilatkozat 2009 — Osztaly A Figyelmeztetések
CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032-re

A

Figyelmeztetés Ez egy A osztalyua termék. Egy lakasban a termék radio interferenciat okozhat, amely esetben a
felhasznalonak meg kell tennie a megfelelé intézkedéseket.

Nyilatkozat 6000 — Az EU akkumulatorokrdl, valamint
elektromos és elektronikus berendezések hulladékairol
sz0lo iranyelvei

Y

Megjegyzés Az On Cisco-terméke tartalmazhat felhasznélé altal cserélhetd vagy rogzitett akkumulatort a felhasznaloi
utmutatdban leirtaknak megfeleléen. A termék biztonsaga és az adatveszteség elkeriilése érdekében a rogzitett
akkumulatort csak szervizszakember vagy hulladékkezelési szakértd tavolithatja el. Kérjiik, 1épjen kapcsolatba
a Ciscoval vagy egy meghatalmazott szervizképviselettel, ha a termék a rogzitett akkumulator hibajabol nem
megfeleld teljesitményt nytjtja.

A fenti szimbolum a Cisco-terméken, az akkumulatoron vagy a csomagolason azt jelzi, hogy a terméket
és/vagy az akkumulatort nem szabad a haztartasi hulladékkal egyiitt kidobni.

Az On feleldssége, hogy a berendezés és az akkumulator hulladékként torténd kezelése a haztartasi hulladéktol
kiilon, a helyi térvényeknek és szabalyozasoknak megfeleléen torténjen. A leselejtezett berendezés és
akkumulator megfelel6 kezelése segit megeldzni a kornyezetre és az emberi egészségre mért esetleges karos
hatésokat.

Kérjiik, az 6nkormanyzat vagy a viszonteladé altal kijelolt legkzelebbi hulladékgyijté pontot valassza.

Nyilatkozat 9001 — Hulladékkezelés
A

Figyelmeztetés Eletciklusanak végén a terméket a hatalyos nemzeti hulladékkezelési torvények és szabalyozasok
betartasaval kell elhelyezni.

. Regulatory Compliance and Safety Information - Cisco Business 110 and 220 Switches



N

KAFLI 1 8

Reglufylgni og 6ryggisupplysingar—Cisco
Business 110 and 220 Switches

* Fullyrding 6000—Tilskipanir ESB um rathlodur og raf- og rafeindatekjaurgang, 4 sidu 130

I pessu skjali eru notadar eftirfarandi merkingar:

Athugid

A

Merkir ad lesandi skuli fara varlega. { slikum tilfellum geetirdu gert eitthvad sem kann ad valda pvi ad bunadur
skemmist eda gdgn glatist.

Vidvorun

A

MIKILVAGAR ORYGGISLEIDBEININGAR

betta vidvorunarmerki merkir haettu. Pessar adstaedur gzetu valdid likamstjoni. Adur en pu byrjar
a0 vinna med hvers kyns bunad skaltu gera pér ljéosar haetturnar sem tengjast rafrasum og kunna
skil a hefobundnum aodferdum til ad koma i veg fyrir slys. Notadu namer yfirlysingarinnar i lok
hverrar vidvérunar til ad finna pydingu a henni i pyddum vidvorunum sem fylgdu med pessu
taeki.

GEYMDU PESSAR LEIDBEININGAR

Vidvorun

Yfirlysingar sem nota petta takn eru latnar fylgja til ad veita vidboétarupplysingar og til ad uppfylla
krofur stjornvalda og vidskiptavina.
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Fullyroing 6000 —Tilskipanir ESB um rafhloour og raf-
og rafeindataekjaurgang
A\

Athugido Cisco-varan kann ad innihalda rathl60u sem haegt er ad skipta um eda fasta rathlodu eins og greint er fra i
notendahandbdkinni. Til ad tryggja 6ryggi voru og gagna etti adeins vidgerdarteeknir eda sérfredingur i
meodhdndlun trgangs ad fjarlaegja eda skipta um fasta rathloou. Hafid samband vid Cisco eda vidurkenndan
pjonustufulltriaa ef varan virkar ekki sem skyldi vegna bilunar i fastri rathldu.

betta takn a Cisco-voru, rathl6du eda umbudum gefur til kynna ad ekki ma farga vorunni og/eda rathl6dunni
med venjulegu heimilissorpi.

Pad er 4 pina abyrgd ad trgangi og rathlodum sé fargad adskilid fra venjulegu heimilissorpi og i samrami
vid 16g og reglugerdir. Med pvi ad farga gomlum binadi og rathl6dum a réttan hatt er komid i veg fyrir
moguleg neikvaed ahrif & umhverfi og heilsu manna.

Vinsamlegast notid nastu mottokustod fyrir sorp i samraemi vid reglur sveitarfélags eda séluadila.
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CAIBIDIL 19

Eolas Rialala, Comhliontachta agus
Sabhailteachta—Cisco Business 110 and
220 Switches

* Raiteas 6000—Steornadh AE mu bhataraidhean is WEEE, on page 132

Ta na gnasanna seo a leanas in usaid sa doiciméad seo:

Nota

A

Ciallaionn sé biodh an 1éitheoir ciramach. Sa staid seo, d’fhéadfa rud a dhéanamh as a leanfadh damaiste do
threalamh no caillteanas sonrai.

Folaireamh

A

TREORACHA TABHACHTACHA SABHAILTEACHTA

Dainséir is bri leis an tsiombail rabhaidh seo. Ta tu i staid ina bhféadfai gortu a dhéanamh don
chorp. Sula dtéann tu i mbun oibre ar threalamh ar bith, faigh amach faoi na contuirti a bhaineann
le ciorcadra leictreach agus cad iad na cleachtais chaighdeanacha chun timpisti a chosc. Usaid
an uimhir raitis ag deireadh gach rabhaidh chun an t-aistriichan ar an rabhadh sin a aimsia sna
rabhaidh shabhailteachta aistrithe a cuireadh ar fail leis an ngléas seo.

SABHAIL NA TREORACHA SEO

Folaireamh

Raitis leis an tsiombail seo, cuirtear ar fail iad mar eolas breise agus chun riachtanais rialala agus
custaiméara a chomhlionadh.
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Raiteas 6000—Steornadh AE mu bhataraidhean is

WEEE
A

Warning

Mar a chi sibh ann an treoir a’ chleachdaiche, faodaidh gu bheil bataraidh ‘nur bathar Cisco as
urrainn do chleachdaichear atharrachadh no fear a tha ‘na bhroinn gu buan. Air sgath adhbharan
téarainteachd bather is iomlanachd data, cha bu choir ach do dh’eolaiche caraidh no do
phroifeiseantach stiuireadh sgudail bataraidh a tha ‘na bhroinn gu buan a thoirt air falbh no fear
ur a chur 'na aite gu proifeiseanta. Cuiribh fios gu Cisco no gu neach-ionaid seirbheise le ughdarras
ma dh’fhailneas am bathar air sgath droch obrachadh a’ bhataraidh a tha 'na bhroinn gu buan.

Ma chi sibh an comharradh seo air bathar, bataraidh no pacaideadh Cisco, ‘s ciall dha seo nach
bu choir dhuibh am bathar is/no am bataraidh a thilgeadh ann an sgudal ur dachaighe.

'S ann oirbhse a tha uallach airson cuidhteas fhaighinn dhen acainn sgudail is dhe na bataraidhean
agaibh air leth o sgudal ur dachaighe a-réir nan laghan is conn-riaghailtean ionadail. Cuiridh sibh
taic ri éis a chur air droch bhuaidh air an arainneachd is slainte nan daoine ma gheibh sibh
cuidhteas dhen t-seann acainn is dhe na seann bhataraidhean agaibh mar bu choir.

Cleachdaibh na goireasan cruinneachadh sgudail as fhaisge oirbh mar a mholas ur comhairle
ionadail no an reiceadair agaibh.
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CAPITOLO 20

Informazioni sulla conformita alle
normative e sulla sicurezza—Cisco
Business 110 and 220 Switches

* Avvertenza 1005: interruttore automatico, a pagina 134

* Avvertenza 1006: avvertenza sullo chassis per il montaggio in rack e la manutenzione, a pagina 134
» Avvertenza 1008: prodotto laser di classe 1, a pagina 135

» Avvertenza 1012: esposizione al raggio laser, a pagina 135

* Avvertenza 1014: radiazioni laser, a pagina 135

* Avvertenza 1015: gestione della batteria, a pagina 135

» Avvertenza 1020: presa di alimentazione con messa a terra, a pagina 136

» Avvertenza 1022: sezionatore, a pagina 136

* Avvertenza 1024: conduttore di messa a terra, a pagina 136

* Avvertenza 1049: installazione del rack, a pagina 136

 Avvertenza 1051: radiazioni laser, a pagina 136

» Avvertenza 1055: laser di classe 1/1M, a pagina 137

* Avvertenza 1056: cavo in fibra senza terminazione, a pagina 137

* Avvertenza 1057: esposizione a radiazioni pericolose, a pagina 137

» Avvertenza 1062: isolare 1'alimentazione prima di scollegarla, a pagina 138

» Avvertenza 1074: conformita alle normative elettriche locali e nazionali, a pagina 138

* Avvertenza 1086: riposizionare il coperchio sui terminali di alimentazione, a pagina 138

* Avvertenza 1094: leggere le istruzioni del montaggio a parete prima di eseguire l'installazione, a pagina
138

» Avvertenza 1099: prima di eseguire la connessione all'alimentazione di sistema, a pagina 139

* Avvertenza 2004: apparecchiatura con messa a terra, a pagina 139

* Avvertenza 2009: avviso di classe A per CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032, a pagina 139

* Avvertenza 6000: direttiva UE in materia di smaltimento delle batterie e direttiva RAEE, a pagina 140
» Avvertenza 9001: smaltimento del prodotto, a pagina 140

In questo documento vengono adottate le seguenti convenzioni:
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\}

Nota Invita il lettore a prestare attenzione. In questa situazione si rischia di eseguire un'operazione che potrebbe
danneggiare 1'apparecchiatura o comportare la perdita di dati.

A

Allerta ISTRUZIONI IMPORTANTI SULLA SICUREZZA

Questo simbolo di avvertenza indica un pericolo. La situazione potrebbe causare infortuni alle
persone. Prima di utilizzare qualsiasi apparecchiatura, occorre essere al corrente dei pericoli
relativi ai circuiti elettrici e conoscere le procedure standard per la prevenzione di incidenti.
Utilizzare il numero presente alla fine di ciascuna avvertenza per individuare le traduzioni delle
avvertenze fornite con il dispositivo.

CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI

Allerta Le dichiarazioni contenenti questo simbolo hanno lo scopo di fornire ulteriori informazioni e sono
conformi ai requisiti normativi e dei clienti.

Avvertenza 1005: interruttore automatico
A

Allerta Questo prodotto dipende dall'impianto dell'edificio per quanto riguarda la protezione contro
cortocircuiti (sovracorrente). Assicurarsi che il dispositivo di protezione non abbia un rating
superiore a:

Avvertenza 1006: avvertenza sullo chassis per il
montaggio in rack e la manutenzione
A

Allerta Per evitare infortuni fisici durante il montaggio o la manutenzione di questa unita in un rack,
occorre osservare speciali precauzioni per garantire che il sistema rimanga stabile. Le seguenti
direttive sono atte a garantire la sicurezza personale:

¢ Se questa e l'unica unita da montare nel rack, posizionarla sul piano inferiore.

¢ Se lI'unita deve essere montata in un rack parzialmente pieno, caricare il rack dal basso verso
I"alto, con il componente piu pesante posizionato sul piano inferiore.

¢ Se il rack e dotato di dispositivi stabilizzanti, installare tali dispositivi prima di procedere al
montaggio o alla manutenzione dell’unita nel rack.
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Avvertenza 1008: prodotto laser di classe 1
A

Allerta Questo prodotto & un prodotto laser di classe 1.

Avvertenza 1012: esposizione al raggio laser
A

Allerta Prodotto laser di classe 3B. Presenza di radiazioni laser invisibili. Evitare I'esposizione al fascio
laser.

Avvertenza 1014: radiazioni laser
A

Allerta Quando il sistema é aperto e gli interblocchi ignorati, vengono emesse radiazioni laser.

Avvertenza 1015: gestione della batteria
A

Allerta  Per ridurre il rischio di incendi, esplosioni o perdite di liquidi o gas infiammalbili:

e Sostituire la batteria solo con il modello consigliato dall'azienda produttrice o con un modello
equivalente.

¢ Non scomporre, schiacciare o forare la batteria, né utilizzare strumenti affilati per rimuoverla,
mettere in cortocircuito i contatti esterni o gettarla nel fuoco.

¢ Non utilizzare la batteria se deformata o gonfia.
* Non conservare né utilizzare la batteria a temperature > .

* Non conservare né utilizzare la batteria in ambienti con bassa pressione atmosferica < .
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Avvertenza 1020: presa di alimentazione con messa
a terra

A

Allerta In conformita con lo standard di installazione elettrica ABNT NBR 5410, questa apparecchiatura
deve essere collegata a una presa di alimentazione elettrica dotata di messa a terra (tre pin), che
protegga l'utente dalle scariche elettriche.

Avvertenza 1022: sezionatore
A

Allerta Per ridurre il rischio di scosse elettriche e incendi, integrare nel cablaggio fisso un sezionatore
bipolare a cui sia facile accedere.

Avvertenza 1024: conduttore di messa a terra
A

Allerta Questa apparecchiatura deve essere dotata di messa a terra. Per ridurre il rischio di scosse
elettriche, non escludere mai il conduttore di protezione né usare I'apparecchiatura in assenza
di un conduttore di protezione installato in modo corretto. Se non si é certi della disponibilita di
un adeguato collegamento di messa a terra, richiedere un controllo alle autorita competenti o
rivolgersi a un elettricista.

Avvertenza 1049: installazione del rack
A

Allerta  Per ridurre il rischio di lesioni personali, montare lo chassis su un rack fissato alla struttura
dell'edificio in modo permanente.

Avvertenza 1051: radiazioni laser
A

Allerta Le fibre o i connettori scollegati possono emettere radiazioni laser invisibili. Non fissare lo sguardo
sui raggi laser né osservarli direttamente tramite strumenti ottici.
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Avvertenza 1055: laser di classe 1/1M
A

Allerta Presenza di radiazioni laser invisibili. Non esporre agli utenti di ottiche telescopiche. Si applica
ai prodotti laser di classe 1/1M.

' /\CAUTION
& LASER
1/1M

Avvertenza 1056: cavo in fibra senza terminazione
A

Allerta L'estremita del connettore o del cavo ottico senza terminazione puo emettere radiazioni laser
invisibili. Non osservarle direttamente con I'impiego di strumenti ottici. L'osservazione del fascio
laser con determinati strumenti ottici (come monocoli, lenti di ingrandimento o microscopi) entro
una distanza di 100 mm puo provocare danni alla vista.

Tipo di fibra e Lunghezza d'onda Potenza massima Divergenza di fascio
diametro nucleo (um) | (nm) (mW) (rad)

SM 11 1200-1400 39-50 0,1-0,11

MM 62,5 1200-1400 150 0,18 NA

MM 50 1200-1400 135 0,17 NA

SM 11 1400-1600 112-145 0,11-0,13

Avvertenza 1057: esposizione a radiazioni pericolose
A

Allerta L'applicazione di controlli e modifiche o la realizzazione di procedure diverse da quelle specificate
puo determinare I'esposizione a radiazioni pericolose.
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Avvertenza 1062: isolare l'alimentazione prima di
scollegarla
A

Allerta Pericolo di esplosione: non collegare o scollegare alcun connettore di questa apparecchiatura
senza prima aver tolto la corrente o accertato la non pericolosita dell'area. Fissare i collegamenti
esterni all'apparecchiatura per mezzo di viti, fermi scorrevoli, connettori filettati o altri componenti
in dotazione con il prodotto.

Avvertenza 1074: conformita alle normative elettriche
locali e nazionali

A

Allerta  Per ridurre il rischio di scosse elettriche o incendi, I'installazione dell'apparecchiatura deve essere
conforme alle normative elettriche locali e nazionali.

Avvertenza 1086: riposizionare il coperchio sui
terminali di alimentazione

A

Allerta | terminali di alimentazione possono avere una tensione pericolosa. Per ridurre il rischio di scosse
elettriche, accertarsi che il coperchio del terminale di alimentazione sia in posizione quando non
si effettuano interventi di manutenzione sul terminale di alimentazione. Verificare che i conduttori
non isolati non siano accessibili quando il coperchio é chiuso.

Avvertenza 1094: leggere le istruzioni del montaggio
a parete prima di eseguire l'installazione

A

Allerta Leggere attentamente le istruzioni per il montaggio al muro prima di iniziare l'installazione. Un
errato uso del corretto hardware o il mancato rispetto delle corrette procedure potrebbe avere
come conseguenza una situazione di pericolo per le persone e danni al sistema.
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Avvertenza 1099: prima di eseguire la connessione
all'alimentazione di sistema

A

Allerta Corrente di dispersione elevata: prima del collegamento all'alimentazione del sistema, é di estrema
importanza fornire una messa a terra di protezione collegata in modo permanente.

Avvertenza 2004: apparecchiatura con messa a terra
A

Allerta Questa apparecchiatura deve essere dotata di messa a terra al fine di essere conforme ai requisiti
di emissione e immunita. Assicurarsi che il terminale di terra funzionale dello switch sia collegato
a massa durante I'uso normale.

Avvertenza 2009: avviso di classe A per
CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032

A

Allerta Prodotto di classe A. E possibile che il prodotto generi interferenze radio in un ambienti chiusi.
In questo caso l'utente deve intraprendere le misure adeguate per risolvere il problema.
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Avvertenza 6000: direttiva UE in materia di
smaltimento delle batterie e direttiva RAEE

\)

Nota A seconda di quanto indicato all'interno del relativo manuale utente, i prodotti Cisco possono contenere batterie
sostituibili dall'utente o batterie permanenti. Per ragioni legate alla sicurezza dei prodotti e all'integrita dei
dati, una batteria permanente pud essere rimossa o sostituita esclusivamente da un tecnico specializzato in
riparazioni o esperto nella gestione e nello smaltimento dei rifiuti. In caso di malfunzionamento del prodotto
dovuto a un guasto della batteria permanente, si prega di rivolgersi a Cisco o a un agente di servizio autorizzato.

La presenza di questo simbolo su un prodotto, una batteria o una confezione Cisco indica che il prodotto e/o
la batteria non devono essere smaltiti insieme ai rifiuti domestici.

E responsabilita dell'utente provvedere allo smaltimento di dispositivi elettronici e batterie separatamente
rispetto ai rifiuti domestici e in ottemperanza alle leggi e alle normative vigenti a livello locale. Il corretto
smaltimento di dispositivi elettronici e batterie usati permettera di evitare possibili conseguenze negative
sull'ambiente e sulla salute umana.

Si prega di provvedere allo smaltimento di queste tipologie di rifiuti recandosi presso il punto di raccolta
dedicato piu vicino, secondo quanto indicato dalle autorita comunali competenti o dal proprio rivenditore.

Avvertenza 9001: smaltimento del prodotto
A

Allerta |l prodotto deve essere smaltito in ottemperanza alle normative nazionali vigenti.
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Saja dokumenta izmantoti $adi apzZim&jumi:

)

Piezime Norada, ka lasitajam jabat uzmanigam. Saja situacija var gadities, ka jiisu darbibu rezultata var tikt bojata
aparatiira vai zaudgti dati.
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A

Bridindgjums SVARIGI DROSIBAS NORADIJUMI

Sis bridindjuma simbols norada uz bistamibu. Jiis esat situicija, kura iespéjams giit traumas. Pirms
sakat lietot aparatiiru, jums jaapzinas ar elektriskam shémam saistitie riski un jaapgist standarta
pasakumi nelaimes gadijumu novérSanai. Izmantojiet aiz katra bridindgjuma noradito noradijuma
numuru, lai atrastu s noradijuma tulkojumu Sis ierices komplekta iek|autajos drosibas bridinadjumu
tulkojumos.

SAGLABAJIET SOS NORADIJUMUS

A

Bridinajums  Noradijumi ar $o simbolu sniedz papildinformaciju, un tie ir paredzéti, lai nodrosinatu atbilstibu
normativajam un klientu prasibam.

Pazinojums 1005 — stravas padeves sledzis
A

Bridindjums  Siierice ir pievienota ékas issléegumu (parstravas) aizsardzibas sistémai. Lai samazinatu elektriskas
stravas trieciena vai ugunsgréeka draudus, parliecinieties, ka aizsargierices novértéjums nav lielaks
par:

Pazinojums 1006 — bridinajums par Sasiju, kad uzstadat
So iekartu stativa vai veicat iekartas apkopi stativa
A

Bridinajums Rumpja traumu novérsanas noliika laika, kad uzstadat So iekartu stativa vai veicat iekartas apkopi
stativa, izpildiet ipasus piesardzibas pasakumus, lai tadéjadi nodrosinatu sistémas stabilitati. Talak
ir noraditas vadlinijas, kas jums jaievéro personiskas drosibas nolika:

» Siiekarta ir jauzstada stativa apaksa, ja §1 ir vieniga iekarta, kas ievietojama stativa.

¢ Uzstadot So iekartu stativa, kas ir daléji aizpildits, ievietojiet iekartu stativa no apaksas virziena
uz augsu un gadajiet, lai smagaka daja atrastos stativa apaksa.

¢ Ja stativs ir aprikots ar stabilizacijas iericem, uzstadiet tas, pirms veiksiet iekartas uzstadiSanu
stativa vai tehnisko apkopi stativa.
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Pazinpojums 1008 — 1. Klases lazera izstradajums
A

Bridinajums 1. Klases lazera izstradajums.

Pazinojums 1012 — lazera stara iedarbiba
A

Bridinajums  3.B klases lazeriekarta lekarta rada neredzamu lazerstarojumu. lzvairieties no stara iedarbibas.

Pazinojums 1014 — lazera starojums
A

Bridinajums 4. klases lazeriekarta lekarta rada neredzamu lazerstarojumu. lIzvairieties no tiesa vai izkliedéta
starojuma iedarbibas uz acim vai adu.

Pazinojums 1015 — riciba ar akumulatoru
A

Bridinajums Lai samazinatu ugunsgréka, spradziena vai viegli uzliesmojosa skidruma vai gazes nopliides risku,
ievérojiet talak noradito:

¢ Nomainiet akumulatoru tikai pret tada pasa vai lidzvértiga veida akumulatoru, ko iesaka
razotajs.

* Neizjauciet, nesaspiediet, necaurduriet un nededziniet akumulatoru, neizmantojiet
akumulatora iznemsanai asu riku un neizraisiet aréjo kontaktu issavienojumu.

¢ Nelietojiet akumulatoru, ja tas ir noskiebies vai uzbriedis.
¢ Neglabajiet un nelietojiet akumulatoru temperatiira, kas parsniedz .

¢ Neglabajiet un nelietojiet akumulatoru zema gaisa spiediena vidé <.
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Pazinojums 1020 — elektriskas stravas kontaktligzda
ar zemejumu

A

Bridinajums Saskana ar ABNT NBR 5410 elektroinstalacijas standartu siiekarta ir japievieno elektriskas stravas
kontaktligzdai, kurai ir zeméjums (tris spraudpi), kas pasarga lietotdju no elektriskas stravas
trieciena.

Pazinojums 1022 — atvienojiet ierici
A

Bridinajums Lai samazinatu elektriskas stravas trieciena un ugunsgréka risku, fiksétaja vadojuma jaiek|auj érti
pieejama divpolu atvienoSanas ierice.

Pazinojums 1024 — zemes dirigents
A

Bridindgjums  Sim aprikojumam ir jabiit iezemétam. Lai samazinatu elektrotrieciena risku, nekad neatvienojiet
zeméjuma vaditaju un nelietojiet aprikojumu bez pievienota atbilstosa zeméjuma vaditaja. Ja
neesat parliecinats par atbilstoSa zeméjuma pieejamibu, sazinieties ar attiecigo energoapgades
parbaudes iestadi vai elektriki.

Pazinojums 1049 — stativa stabilizésana
A

Bridinajums Lai samazinatu traumu risku, $asija jauzstada uz stativa, kas ir pastavigi piestiprinats ékai.

Pazinojums 1051 — lazera starojums
A

Bridinajums  Atvienoti optiskie kabeli vai savienotaji var izstarot neredzamu lazera starojumu. Aizliegts liikkoties
staros vai skatities uz tiem tiesi, izmantojot optiskos instrumentus.
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Pazinojums 1055 — 1. klases un 1. M klases lazers
A

Bridinajums

Neredzama lazera radiacija. Nepiemeérojiet teleskopiskas optikas lietotajiem. 1. klase/1M lazera
izstradajumi.

/~CAUTION|

LASER
1/1M

Pazinojums 1056 — optiskais kabelis bez gala
savienotaja

A

Bridinajums

Optiska kabela bez gala savienotija vai savienotaja gals var izstarot neredzamu lazera starojumu.
Nelikojieties tiesi lazera starojuma, izmantojot optiskos instrumentus. Ja likojaties lazera starojuma
ar noteiktu optisko instrumentu palidzibu, pieméram, acu lupas, palielinamie stikli un mikroskopi,
100 mm attaluma, var rasties bistama iedarbiba uz acim.

Skiedras veids un Vilpa garums (nm) Maksimila jauda Staru divergence (rad)
kodola diametrs (um) (mw)

SM 11 1200-1400 39-50 0,1-0,11

MM 62,5 1200-1400 150 0,18 NA

MM 50 1200-1400 135 0,17 NA

SM 11 1400-1600 112-145 0,11-0,13

Pazinojums 1057 — bistama starojuma iedarbiba
A

Bridinajums

Citu, nevis noradito, vadibas ieri¢u lietosana vai ari reguléjumu vai procediiru veik§ana var izraisit
bistama starojuma iedarbibu.
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Pazinojums 1062 — stravas padeves nonemsana pirms
atvienosanas

A

Bridinajums  Spradzienbistamiba. Nesavienojiet nevienu savienojumu ar $o aprikojumu un neatvienojiet no ta,
iznemot gadijumus, kad sistéma nevada stravu vai esat parliecinajies, ka apkartéja vide nav
bistamibas. Fikséjiet visus ar So aprikojumu saderigos aréjos savienojumus, izmantojot skriives,
slidosus fiksatorus, vitnsavienojumus vai citus stiprinajumus, kas tika piegadati kopa ar So
izstradajumu.

Pazinojums 1074 — ieveérojiet vietejos un valsts
elektrotehniskos normativus

A

Bridinajums Lai samazinatu elektriskas stravas trieciena vai ugunsgréka risku, aprikojuma uzstadisana javeic
atbilstosi vietéjiem un valsts elektrotehniskajiem normativiem.

Pazinojums 1086 — stravas padeves terminalu parsega
nomaina
A

Bridinagjums  Jaudas terminali var vadit bistamu stravu vai energiju. Lai samazinatu elektriskas stravas trieciena
risku, parliecinieties, ka stravas padeves terminala parsegs ir vieta, kad netiek veikta stravas
padeves terminala apkope. Parliecinieties, ka neizoléti vaditaji nav pieejami, kad parsegs ir sava
vieta.

Pazinojums 1094 — pirms uzstadisanas izlasiet
instrukcijas par montazu pie sienas
A

Bridinajums  Pirms uzstadiSanas uzmanigi izlasiet instrukcijas par montazu pie sienas. Ja netiek izmantota
pareiza aparatira vai netiek ievérotas pareizas procediiras, var rasties apdraudéjums cilvékiem
un sistéemas bojajumi.
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Pazinojums 1099 — riciba pirms sistéemas savienosanas
ar stravas padeves avotu

A

Bridinajums

Liels pieskarspriegums / noplides strava — pirms savienoSanas ar sistémas stravas padevi ir bitiski
izveidot pastavigi savienotu aizsargzeméjumu.

Pazinojums 6000 — ES Direktiva par baterijam un
WEEE Direktiva

\)

Piezime

Jisu ,,Cisco” produkts var saturét lietotaja spekiem nomainamu bateriju vai pastavigi piestiprinatu bateriju,
ka noradits lictotdja rokasgramata. Produktu drosibas un datu saglabasanas noliikos pastavigi piestiprinatu
bateriju drikst profesionali nonemt vai nomainit tikai remonta tehnikis vai atkritumu apsaimnieko$anas
specialists. Liidzu, sazinieties ar ,,Cisco” vai pilnvarotu remontdarbnicu, ja produkts nestrada pastavigi
piestiprinatas baterijas nepareizas darbibas dg].

Sis uz ,,Cisco” produkta, baterijas vai iepakojuma redzamais simbols nozimg, ka produktu un/vai bateriju
nedrikst izmest kopa ar sadzives atkritumiem.

Jus esat atbildigs par to, lai atbrivotos no iekartu atkritumiem un baterijam, neizmetot tos kopa ar sadzives
atkritumiem, saskana ar vietéjiem spéka esoSajiem normativajiem aktiem. Pareiza atbrivo$anas no nolietotajam
iericém un baterijam palidzEs novérst potenciali negativas sekas apkartéjai videi un cilvéku veselibai.

Ltdzu, izmantojiet tuvaka atkritumu savak$anas punkta pakalpojumus, ko noradijusi Jiisu pasvaldiba vai
mazumtirgotajs.
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Reglamentinei atitikties ir saugos
informacijai—Cisco Business 110 and 220
Switches

* Nuostata 1005 — Jungtuvas, p. 164

* Nuostata 1006 — Ispéjimai dél montavimo arba taisymo stove, p. 164

* Nuostata 1008 — 1 klasés lazerinis gaminys, p. 165

* Nuostata 1012 — ApSvitinimas lazerio spinduliais, p. 165

* Nuostata 1014 — Lazerio spinduliuote, p. 165

* Nuostata 1015 — Akumuliatoriaus naudojimas, p. 165

* Nuostata 1020 — ]zemintas elektros lizdas, p. 166

* Nuostata 1022 — Irenginio atjungimas, p. 166

» Nuostata 1024 — Zemés laidininkas, p. 166

* Nuostata 1049 — Stelazo montavimas, p. 166

* Nuostata 1051 — Lazerio spinduliuote, p. 166

* Nuostata 1055 — 1 ir IM klasés lazeriai, p. 167

* Nuostata 1056 — Pluosto kabelis be gnybty, p. 167

* Nuostata 1057 — Apsvitinimo radioaktyviaja spinduliuote pavojus, p. 167

* Nuostata 1062 — Prie§ atjungdami pasalinkite maitinima, p. 168

* Nuostata 1074 — Atitiktis vietos ir nacionaliniams elektros kodeksams, p. 168
* Nuostata 1086 — Pakeiskite maitinimo gnybty dangtelj, p. 168

* Nuostata 1094 — Prie§ montuodami perskaitykite tvirtinimo prie sienos instrukcijas, p. 168
* Nuostata 1099 — Pries§ prijungiant prie sistemos maitinimo $altinio, p. 169

* Nuostata 6000 — ES baterijy ir akumuliatoriy bei WEEE direktyvos, p. 169

Siame dokumente naudojami tokie sutartiniai Zenklai:

)

Pastaba Tai reiskia, kad skaitytojas turi biti atsargus. Sioje situacijoje galite atlikti veiksma, dél kurio bus sugadinta
jranga arba prarasti duomenys.
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A

Perspéjimas SVARBIOS SAUGOS INSTRUKCIJOS

Sis perspéjimo simbolis nurodo pavojy. Esamoje situacijoje galimas kiino suzalojimas. Prie$ dirbant
su bet kokia jranga, atsizvelkite | pavojus, susijusius su elektros grandine, ir susipazinkite su
standartine nelaimingy jvykiy prevencijos praktika. Naudodami pareiSkimo numerj, pateikta
kiekvieno perspéjimo pabaigoje, susiraskite vertima iSverstuose saugumo perspéjimuose, kurie
buvo pridéti prie Sio prietaiso.

ISSAUGOKITE SIAS INSTRUKCIJAS

A

Perspéjimas  Siuo simboliu pazyméti pareiskimai pateikiami papildomai informacijai ir siekiant uztikrinti
reglamentiniy ir kliento reikalavimy laikymosi.

Nuostata 1005 - Jungtuvas
A

Perspéjimas  Sios jrangos apsauga nuo trumpojo jungimo turi uztikrinti pastato elektros instaliacija. Norédami
sumazinti elektros smiugio ar gaisro rizika, uztikrinkite, kad apsauginio jtaiso vardinis parametras
nevirsyty:

Nuostata 1006 - |spéjimai déel montavimo arba taisymo
stove

A

Perspéjimas Kad stove montuodami ar taisydami §j jrenginj iSvengtuméte suzeidimy, turite imtis ypatingy
atsargumo priemoniy, kad sistema islikty stabili. Toliau pateikiamos gairés, kaip uztikrinti jusy
sauguma:

* Sis jrenginys turi biiti montuojamas stovo apacioje, jei stove yra tik sis vienas jrenginys.

¢ Kai jrenginys montuojamas ne visiskai uzpildytame stove, pradékite montuoti nuo stovo
apacios taip, kad apacioje buty sunkiausi komponentai.

¢ Jei  stovo komplektacija jtraukti stabilizavimo jrenginiai, pries stove montuodami jrenginj
arba pries jj taisydami pirmiausia pritvirtinkite stabilizavimo jrenginius.
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Nuostata 1008 - 1 klasés lazerinis gaminys
A

Perspéjimas 1 klasés lazerinis gaminys.

Nuostata 1012 — Apsvitinimas lazerio spinduliais
A

Perspéjimas 3B klasés lazerinis gaminys. Skleidziama nematoma lazerio spinduliuoté. Venkite spindulio
poveikio.

Nuostata 1014 - Lazerio spinduliuote
A

Perspéjimas 4 klasés lazerinis gaminys. SkleidZziama nematoma lazerio spinduliuoté. Akis ir oda saugokite nuo
tiesioginés arba iSsklaidytosios spinduliuotés poveikio.

Nuostata 1015 - Akumuliatoriaus naudojimas
A

Perspéjimas Siekdami sumazinti gaisro, sprogimo, degiyjy skys¢iy arba dujy nuotékio pavojy:

¢ Maitinimo elementa keiskite tik tokio paties arba lygiaverc¢io tipo, kokj rekomenduoja
gamintojas, maitinimo elementu.

¢ Negalima ardyti, traiskyti, pradurti, iSimti astriais jrankiais, sudaryti trumpojo kontakty
jungimo arba mesti j ugnij.

¢ Nenaudokite, jei maitinimo elementas deformavosi arba issipité.
¢ Maitinimo elemento nelaikykite > temperatiiroje.

¢ Maitinimo elemento nelaikykite ir nenaudokite mazo oro slégio aplinkoje <.
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Nuostata 1020 - |zemintas elektros lizdas
A

Perspéjimas Pagal ABNT NBR 5410 elektros instaliacijos standartg $i jranga turi biiti prijungta prie elektros
lizdo, turinéio jZeminima (trys kontaktai), kuris apsaugo naudotoja nuo elektros smiigiy.

Nuostata 1022 - |renginio atjungimas
A

Perspéjimas Norint sumazinti elektros smiigio ir gaisro rizika, prie fiksuotojo montazo reikia prijungti lengvai
pasiekiamg dvipolj atjungimo jtaisa.

Nuostata 1024 — Zemés laidininkas
A

Perspéjimas  Si jranga turi biti jzeminta. Norédami sumazinti elektros smilgio rizika, niekada neatjunkite
izeminimo laido ir niekada neeksploatuokite jrangos, jei Zeminimo laidas néra tinkamai jrengtas.
Jei nesate jsitiking, ar imanoma uztikrinti tinkama jzeminima, kreipkités j atitinkama elektros
sistemy prieziiros jstaiga arba elektrika.

Nuostata 1049 — Stelazo montavimas
A

Perspéjimas Siekdami sumazinti suzeidimo pavojuy, vaziuokle montuokite prie stovo, kuris visam laikui
pritvirtintas prie pastato konstrukcijos.

Nuostata 1051 — Lazerio spinduliuoteé
A

Perspéjimas  Atjungti laidy pluostai ir jungtys gali skleisti nematoma lazerio spinduliuote. Neziiirékite j spindulius
ir nestebékite jy tiesiogiai naudodami optinius prietaisus.
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Nuostata 1055 — 1 ir 1M klaseés lazeriai

A

Perspéjimas

1M klasés lazerinis gaminiai.

' /\CAUTION
& LASER
1/1M

Nematoma lazerio spinduliuoté. Apsaugokite nuo poveikio teleskopinés optikos naudotojus. 1/

Nuostata 1056 — Pluosto kabelis be gnybty

A

Perspéjimas

Pluosto kabelio be gnybty ar jung¢iy galai gali skleisti nematoma lazerio spinduliuote. Neziirékite

tiesiai, naudodami optinius prietaisus. Ziurint j lazerj tam tikru optiniu prietaisu, pvz., lupa,

didinamuoju stiklu ar mikroskopu, 100 mm atstumu kyla pavojus akims.

Pluosto tipas ir Bangos ilgis (nm) Didziausia galia (mW) | Spindulio divergencija
Serdies diametras (rad)

(pm)

SM 11 1200-1400 39-50 0,1-0,11

MM 62,5 1200-1400 150 0,18 NA

MM 50 1200-1400 135 0,17 NA

SM 11 1400-1600 112-145 0,11-0,13

Nuostata 1057 — Apsvitinimo radioaktyviaja
spinduliuote pavojus

A

Perspéjimas

radioaktyviaja spinduliuote pavojus.

Jei jrenginys bus valdomas, reguliuojamas ar naudojamas kitaip, nei nurodyta, gali kilti apsvitinimo
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Nuostata 1062 — Pries atjungdami pasalinkite
maitinima
A

Perspéjimas Sprogimo pavojus — neprijunkite ir neatjunkite jokios Sios jrangos jungties, nebent buvo atjungtas
maitinimas arba jsitikinote, kad vieta yra nepavojinga. Pritvirtinkite visas iSorines jungtis, prijungtas
prie Sios jrangos, naudodami varztus, slankiuosius sklaséius, sriegines jungtis arba kitas su Siuo
gaminiu pateikiamas priemones.

Nuostata 1074 - Atitiktis vietos ir nacionaliniams
elektros kodeksams

A

Perspéjimas Norint sumazinti elektros smiigio ar gaisro rizika, $ia jranga reikia jdiegti laikantis visy vietos ir
nacionaliniy elektros kodeksy.

Nuostata 1086 — Pakeiskite maitinimo gnybty dangtelj
A

Perspéjimas Maitinimo gnybtai gali pasizyméti pavojinga jtampa ar energija. Kad sumazintumeéte elektros
smiigio pavojy, jsitikinkite, kad maitinimo gnybto dangtelis yra vietoje, kai neatlieckama maitinimo
gnybto techniné prieziura. |sitikinkite, kad neizoliuoti laidininkai nepasiekiami, kai dangtelis yra
vietoje.

Nuostata 1094 — Pries montuodami perskaitykite
tvirtinimo prie sienos instrukcijas
A

Perspéjimas Prie§ montuodami, atidziai perskaitykite tvirtinimo prie sienos instrukcijas. Jei bus naudojama
netinkama techniné jranga arba nesilaikoma tinkamos tvarkos, Zzmonéms gali kilti pavojus ir
sistema gali biti sugadinta.
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Nuostata 1099 — Pries prijungiant prie sistemos
maitinimo saltinio

A

Perspéjimas

Idiegti, pakeisti arba aptarnauti Sig jranga leidziama tik instruktuotiems asmenims. Savokos
~instruktuotas asmuo” apibrézima rasite 1089 punkte.

Nuostata 6000 - ES baterijy ir akumuliatoriy bei WEEE
direktyvos

Y

Pastaba

Sio ,,Cisco* gaminio sudétyje gali biiti vartotojo kei¢iama arba pritvirtinta baterija ar akumuliatorius, kaip
nurodyta vartotojo vadove. Gaminio saugumo ir duomeny nuoseklumo sumetimais stacionariai pritvirtintg
akumuliatoriy gali profesionaliai nuimti arba pakeisti remonto technikas arba atlieky valdymo profesionalas.
Kreipkités j ,,Cisco* arba j jgaliotg techninés priezitiros skyriaus atstova, jei gaminys neveikia dél stacionariai
pritvirtinto akumuliatoriaus gedimo.

Sis simbolis ant ,,Cisco® gaminio, akumuliatoriaus arba pakuotés reiskia, kad gaminys ir (arba) akumuliatorius
neturi biiti iSmetamas kartu su buitinémis atlickomis.

Jis atsakote uz tai, kad panaudota jranga ir akumuliatoriai biity iSmesti atskirai nuo buitiniy atlieky ir laikantis
vietiniy jstatymy bei teisés akty. Tinkamas senos jrangos ir akumuliatoriaus iSmetimas padés apsaugoti nuo
neigiamos jtakos aplinkai ir Zmoniy sveikatai pavojaus.

Kreipkités j artimiausig atlieky surinkimo jmong, kurig nurodys savivaldybé arba pardavéjas.
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PerynaTtopHa ycornaceHocTt u 6e36eqHOCHK
uudopmauun— Cisco Business 110 and 220
Switches

* W3jaa 1005 — OcurypyBau, Ha cTpaHuua 172

* 13jaBa 1006 — lNpepynpenysarse 3a Wacujata 3a MOHTUPaHE W CEPBUCHPatbE Ha 3anveHuK, Ha cTpaHuua 172
* N3jasa 1008 — Jlacepckm npou3soz oA knaca 1, Ha cTpaHuua 173

* 13jaBa 1012 — M3noxyBare Ha nacepcku 3pak, Ha cTpaHuua 173

* /3jaBa 1014 — Jlacepcka pagujaumja, Ha cTpaHuua 173

* W3jaBa 1015 — PakyBatse co 6atepujaTta, Ha cTpaHuya 173

* N3jaBa 1020 — EnekTpuyeH wTekep co 3a3eMjyBare, Ha cTpaHuua 174

* /3jaBa 1022 — Ypep 3a npeknHyBarke Ha Bpcka, Ha cTpaHuua 174

* W3jaBa 1024 — 3emjuwte QupureH, Ha cTpaHuya 174

* W3jaa 1049 — WHcTanauuja Ha nonuua, Ha cTpaHuua 174

* /3jaBa 1051 — Jlacepcka pagujaumja, Ha cTpaHuua 174

* 13jaBa 1055 — Jlacep og knaca 1 1 knaca 1M, Ha cTpaHuua 175

* W3jaBa 1056 — HenpekuHat onTuyku kaben, Ha cTpaHuua 175

* 13jaBa 1057 — M3noxyBatbe Ha onacHa pagujaumja, Ha cTpaHuua 175

* W3jaa 1062 — OTCTpaHeTE ja eHeprujata Npes UCKIy4yBareTo, Ha CTpaHuLa 176

* W3jaa 1074 — MouuTyBajTe rv NoKanHUTE 1 HaLMOHAMHUTE KOLEKCW 3a enekTpuka, Ha cTpaHuua 176

* [13jaBa 1086 — lNocTaBeTe ro kKanakoT Ha TEPMUHANMTE 3a HanojyBate, Ha cTpaHula 176

* 13jaBa 1094 — lNpoynTajTe r UHCTPYKLMUTE 3a MOHTUPaHE Ha SUA Npesd MHCTanMpaweTo, Ha CTpaHuua 176
* W3jaa 1099 — Mpen noBp3yBare Ha CUCTEMOT 3a JOBOL Ha eHepruja, Ha cTpaHuua 177

* W3jaBa 9001 — [enoHnparse Ha NPOW3BOLOT, Ha CTpaHuua 177

OBOj JOKYMEHT M COAPXM CeJHNBE [OrOBOPH:

\}

3abenewka  3Hauu aeka yumamenom mpeba da 6ude 8HuMameneH. Bo oBaa cutyaumja, Moxebu ke U3BpLUNTE HEKOE AEJCTBO KOe
MOXe Aa AoBee [0 OLTETyBake Ha onpemata uim rybere Ha noaaTouy.
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A

Npeaynpepysawe BAXHW BE3BEAHOCHU UHCTPYKLUKU

OBaa 6e36eaHOCHa 03HaKa 3Ha4M onacHocT. Ce HaoraTe BO CUTyauMja Koja MOXe Aa npeAn3BuKa TeNeCHU NOBpeau.
Mpen Aa paboTute co KakBa Ouno onpema, GuaeTe CBECHU 3a ONACHOCTMTe 0A paboTaTa co eNeKTPUYHM Kona 1
3ano3HajTe ce CO CTaHAapAHUTE NpoLieaypy 3a cnpeyvyBawe Ha Hearoau. Kopuctete ro 6pojoT Ha UCKa3oT WITO ce
Haora Ha KpajoT Ha cekoe NpeaynpefyBawe 3a Ja ro NPoHajaeTe HEroBMOT NPeBoA BO NpeBeaeHUTe 6e36egHOCHU
npepynpepyBaka KOW WTO goaraaT co 0BOj ypea.

3AYYBAJTE ' OBUE UHCTPYKLIMK

A

Mpeaynpepysatbe  WckasuTe koM ja KopuCTaT OBaa O3HaKa ce JOCTaBEHM Kako AOMONTHUTENTHM UH(YOPMALIMKM U Ce BO COrNacHoCT €O
Oapabarta Ha perynaTmBuTe U NoTpoOLIyBauuTe.

Usjasa 1005 — OcurypyBay
A

Mpeaynpepysawe  3a 3alWTWTa Of KPATOK cnoj (BUCOK HaMoOH), 0BOj NPOM3BOA Ce NOTNMPA Ha MHCTanauumjaTa Npu usrpag6ara. 3a Aa
ro HamanuTe pU3MKOT OF eNIeKTPUYEH yaap UMM OraH, yBepeTe ce feKa 3aWTUTHUOT Ypea e HOpMUpaH 3a He NoBeke
oa:

UsjaBa 1006 — lpenynpeayBate 3a wWwacujata 3a MOHTUPaHE U
cepBuCHpame Ha 3an4yeHuK
A

MNpeaynpenysatse  Kora ja MOHTUpaTe Mnu cepBUCUpaTe OBaa eAMHULA HA 3aM4YeHUK, Mopa Aa Npe3emeTe chelnjanH NPpeBeHTUBHU
MepkM 3a Aa Ce OCUrypaTe geka CUCTEMOT Ke ocTaHe cTabuneH. CnegHuBe ynaTcTBa ce 00e36efeHH 3a Aa ja ocurypaat
Balwata 6e36egHocCT:

¢ OBaa eavHuLUa TpeGa Aa cé MOHTMpA Ha AHOTO Ha 3an4YeHUKOT AOKOJIKY Taa € eAuHCTBeHaTa eAuMHMLA Ha
3an4yaHUKoOT.

¢ Kora ja MOHTUpaTe oBaa eanHULA Ha AeJTyMHO NONOJIHeT 3an4YeHUK, BMeTHeTe ro 3an4eHUKOT oA AOJSTHMUOT aen
KOH BpPBOT, Taka WTO HajTeI.I.IKaTa KOMMOHEHTa Aa 6uae Ha QHOTO Ha 3anyYeHUKOT.

* [lokonky co 3an4eHUKOT AoaraaT ypeau 3a cTabunusupatbe, MHCTanupajTe rm ctabunusatopure npea Aa ja
MOHTMpaTe WM cepBUCHUPaTE eAVHMLATA Ha 3aMYeHMKOT.
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UsjaBa 1008 — Jlacepcku npoussop of knaca 1
A

Mpenynpepysawe  Jlacepcku npoussog og knaca 1.

UsjaBa 1012 — U3noxyBame Ha nacepckun 3pak
A

Mpeaynpeaysae  Jlacepcku npoussog op knaca 3B. MpucyTHa e HeBMANUBa nacepcka pagujaumja. N3GernyBajte U3NOXEHOCT Ha
3paKor.

UsjaBa 1014 — Jlacepcka paaujaumja
A

Mpepynpepysawe  Jlacepcku npouseoa oa knaca 4. MpucyTHa e HeBUANMBa Nacepcka paaujauuja. M3berHysajte nsnoxyBatbe Ha ouuTe
UNK KoXaTa Ha AMPEeKTHa UM pacnpckaHa paaujaumja.

UsjaBa 1015 — PakyBame co baTepujaTa
A

Mpepynpenysawe 3a ga ce Hamanu PU3MKOT 04 noXap, excnnoauja Unu NpoTeKyBawe Ha 3ananuBu TEYHOCTU UK rac:

¢ 3ameHeTe ja baTepujaTa camo CO UCTa UMM CO eKBMBANeHTEH TUN Ha 6aTepuja, KojawTo e npenopayaHa op
npou3BoauTenoT.

* He packnonysajte, KplieTe, NnpoaynyyBajte, He KOPUCTETE OCTPYU anaTku 3a OTCTpaHyBakbe, He NpeAn3BUKYBajTe
Crnoj Ha HaABOPELHUTE KOHTaKTW U He dhpnajTe BO OraH.

* He kopucTeTe ako GaTepujaTa e UCKPMBEHA UNK NoAyeHa.
¢ He cknapumpajTe ja n He kopucTeTe ja 6aTepumjaTta Ha TemnepaTtypu > .

¢ He cknapmpajTe ja n He kopucTeTe ja 6aTepujata BO cpeanHa cO HU30K BO3AYLLEH NPUTUCOK < .
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UsjaBa 1020 — EnekTpuyeH WwiTekep co 3a3emjyBae
A

Mpeaynpegysawe Bo cornacHocT co CTaHgapaoT 3a enekTpuyHa uHctanaumja ABNT NBR 5410, onpemaBa Mopa Aa 6uae noBp3aHa
CO eneKTPUYEH WTeKep KOj MMa 3a3eMjyBatbe (TpW UFNK), Koj o WTUTU KOPUCHUKOT OF CTPYEH yaap.

UsjaBa 1022 - Ypepn 3a npeknHyBawe Ha BPCKa
A

Mpepynpepysawe  3a Aa ro HamManuTe PU3NKOT OF NIEKTPUYEH YAApP U OraH, (hMKCHaTa MpeXHa MHCTanaumja Mopa Aa COAPXU NecHo
AOCTaneH ABO-NOMNEH Ypea 3a NPekuHyBatbe Ha BpckaTa.

UsjaBa 1024 — 3emjuwite [upureH
A

Mpeaynpepysawe  OBaa onpema Mopa Aa 6uge 3azemjeHa. 3a Aa ro HamanuTe PU3NKOT OF eNeKTPUUEH yaap, HUKOraL He ro nonpeyyBajTe
NPOBOLHMKOT 3a 3a3eMjyBatbe W HUKOraw He paboTeTe CO onpemaTa BO OTCYCTBO Ha COOLBETHO MHCTanupaH
NPOBOAHMK 3a 3a3eMjyBatbe. KoHTaKTMpajTe ro COOABETHUOT OBMACTEH OpraH 3a eNeKTpUYHa KOHTpOsIa M enekTpuyap
aKo He CTe CUIYPHM AeKa e [OCTanHO COOABETHO 3a3eMjyBatbe.

UsjaBa 1049 — UHcTanaumja Ha nonuua
A

Mpeaynpepysawe  3a Aa ce HamManu PU3MKOT O TeNlecHa NoBpeAa, KykuwTeTo TpeGa Aa Guae MOHTMPAHO Ha NMonuMua LWTO e TPajHo
¢mkcupaHa Ha 3rpagara.

UsjaBa 1051 - Jlacepcka pagujaumja
A

Mpeoynpepysawe  HeBuanuea nacepcka pagujaumja Moxe Aa ce eMUTYBa OA NPeKUHATUTe BNIaKHa UMM KoHekTopu. HemojTe aa ce
3arnegysarte BO 3pauuTe WM Aa rnegarte AUPEKTHO CO OMTMYKN MHCTPYMEHTH.
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UsjaBa 1055 — Jlacep o knaca 1 u knaca 1M
A

MpeaynpenyBatbe

HeBnanuea paaumjaumja op nacep. He uanoxyBajte rm KOpMCHULMTE Ha Teneckoncka onTuka. Jlacepcku npoussoau
op knaca 1/1M.

| /~.CAUTION]
& LASER
1/1M

UsjaBa 1056 — HenpeknHat onTuyku Kaben
A

MpepynpenyBatbe

HeBuanmea nacepcka pagujaumja Moxe fa ce eMUTYBa Of KPajoT Ha HeMpeKUHATMOT ONTUYKUOT KaGen Ui KOHEKTOPOT.
He rnepajte aupekTHO 6€3 ONTUYKM MHCTPYMEHTU. MNepajkn Bo nacepckMoT 3pak 6e3 ONTUYKM MHCTPYMEHTH, Ha
npuMep, Nynu 3a o4un, Nynu U MUKPOCKONM, Ha pacTojaHue og 100 mm moxe Aa NpeTcTaByBa PU3NK 3a OYMTE.

OnTuuku TN 1 aujametap | BpaHosa gomkuHa (nm) | MakcumanHa MokHocT [uBepreHuuja Ha 3pak
Ha jappo (pm) (mW) (rad)

SM 11 1200-1400 39-50 0,1-0,11

MM 62,5 1200-1400 150 0,18 NA

MM 50 1200-1400 135 0,17 NA

SM 11 1400-1600 112-145 0,11-0,13

UsjaBa 1057 — N3noxyBare Ha onacHa pagujauuja

MpeaynpenyBatbe

KopucTereTo Ha KOHTPONM UMM NpunarogyBakba UNn U3BpPLIYBakbe Ha NPoOLeayPyU pasfiMyHKu of HaBedeHUTe, Moxe
Aa fosede A0 WU3NOXyBake Ha onacHa pagujaumja.
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UsjaBa 1062 — OTcTpaHeTe ja eHeprujata npea UCKNy4yBawbeTo
A

Mpeaynpeaysawe  OnacHoCT oA ekcnno3auja — He npuknyyyBajTe U He UCKNYyuyBajTe HUTY efeH KOHEKTOP Ha OnpeMaBa, OCBEH ako
eHeprujata e oTCTpaHeTa UNKM cTe NOTBPAUNE Aeka obnacta e 6e3 onacHocTu. O6e3beneTe rM cUTe HaABOPELLHM
noBp3yBaka CO onpemMaBa CO NOMOLU Ha WpadoBK, Nu3raukn 6paBu, COOABETHU KOHEKTOPU UNW ApYrY CpeacTBa
[aneHu co NpoM3BoAoB.

UsjaBa 1074 — MounTtyBajTe rv noKkanHUTe U HaLMOHaNHUTe
KOAEKCU 3a eneKkTpuka

A

MNpepynpepysawse  3a ga ro Hamanute PU3UKOT O eNieKTPU4eH yaap nnu oraH, MHCTanupawbeTo Ha onpemMarta Mopa Aa € BO COrnacHoCT
CO JIOKanHuTe U HauMOHaNHUTE KOAEKCHU 3a eNleKTpPuKa.

UsjaBa 1086 — [ocTaBeTe ro KanakoT Ha TepMUHaNUTe 3a
HanojyBame

A

Mpeaynpepysawe OnaceH HamoH MMM eHepruja Moxe Aa GuaaT NPUCYTHW Ha TepMUHANMTE 3a HanojyBatbe. 3a Aa ce HaManu pU3UKOT
OA CTPYeH yaap, norpukeTe ce KanakoT Ha TePMUHANOT 3a HamnojyBake fja e NOCTaBeH Kora TepMUHAIOT 3a HanojyBakbe
He ce cepBucupa. MorpuxeTte ce HeM30NMpPaHUTE CNPOBOAHULIM 4 He Ce MPUCTANHK Kora KanakoT e Ha MecTo.

UsjaBa 1094 — lNpoumnTajTe rm MHCTPYKUMUUTE 32 MOHTUPaHE Ha
sup npea UHCTanupaweTo

A

Mpeaynpepysawe  [lpouunTajTe MM MHCTPYKLMMTE 32 MOHTUPAHLE HA SWA Npepd Aa 3anoyHeTe CO MHCTanupameTo. AKO He ro KOpUCTUTE
TOYHWOT anat MMM He rM CrieauTe TOYHUTE NpoLEeAYPY, TOa MOXe Aa Pe3yNnTUpa co onacHa cuTyauuja no nyreto u
fAa ce OWTeTHU CUCTEMOT.
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UsjaBa 1099 - pen noBp3yBame Ha CUCTEMOT 3a AOBOA Ha
eHepruja
A

Mpeaynpegysawe [poTekyBake Ha CTpyjaTa — HEONXOAHO € Aa MMa TPajHO NOBP3aHO 3aLITMTHO 3a3eMjyBatbe Nped Aa ce NoBp3e Ha
CMCTEMCKO HanojyBatbe Ha CTpyja.

UsjaBa 9001 — [lenoHnpare Ha Npou3BoOAOT
A

MpeaynpeayBatbe KpajHOTO AenoHupake Ha Npon3BoaoT Tpe6a Aa ce HanpaBu\ BO COrnacHoOCT CO CUTe HaLlMOHaIHM 3aKOHU U perynaTtusu.
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KAPITLU 26

Konformita mar-Regolamenti u
Informazzjoni Dwar is-Sigurta—Cisco
Business 110 and 220 Switches

* Dikjarazzjoni 6000—Direttivi tal-UE dwar Batteriji u WEEE, f'pagna 180

Dan id-dokument jaghmel uzu mill-konvenzjonijiet li gejjin:

Nota

A

Ifisser qarrej oqghod attent. F’din is-sitwazzjoni, jista’ jkun inti twettaq azzjoni li tista’ tirrizulta fi hsara
lit-taghmir jew f’telf ta’ dejta.

Twissija

A

STRUZZJONIJIET IMPORTANTI DWAR IS-SIGURTA

Dan is-sinjal ta’ twissija jfisser periklu. Inti tinsab f'sitwazzjoni li tista’ tikkawza korriment. Qabel
ma tahdem fuq kwalunkwe taghmir, kun konxju/a dwar il-perikli asso¢jati ma’ cirkwiti elettrici,
u ffamiljarizza ruhek mal-prattiki standard ghall-prevenzjoni tal-inc¢identi. Uza n-numru
tad-dikjarazzjoni pprovdut fl-ahhar ta’ kull twissija biex issib it-traduzzjoni taghha fit-twissijiet
tas-sigurta tradotti li gew ipprovduti ma’ dan l-apparat.

ZOMM DAWN L-ISTRUZZJONIJIET

Twissija

Dikjarazzjonijiet li juzaw dan is-simbolu huma pprovduti bhala informazzjoni addizzjonali, u sabiex
ikun hemm konformita mar-rekwiziti regolatorji u mar-rekwiziti tal-klijent.
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Dikjarazzjoni 6000 —Direttivi tal-UE dwar Batteriji u

WEEE

Y

Nota

Il-prodott Cisco tieghek jista’ jkun fih batterija li tista’ tinbidel mill-utent, jew batterija li tkun imwahhla
b’mod permanenti kif indikat fil-manwal tal-utent. Ghal ragunijiet ta’ sigurta tal-prodott u integrita taddejta,
batterija li tkun imwahhla b’mod permanenti ghandha titnehha jew tinbidel biss b’mod professjonali minn
tekniku tat-tiswija jew persuna professjonali li timmaniggja | -iskart. Jekk joghgbok ikkuntattja lil Cisco jew
lil agent awtorizzat tas-servizz jekk il-prodott ma jkunx jahdem minhabba hsara fil-atterija li tkun imwahhla
b’mod permanenti.

Dan is-simbolu fuq prodott Cisco, batterija jew ippakkjar, ifisser li I-prodott u/jew il-batterija m’ghandhomx
jintremew mal-iskart domestiku tieghek.

Hi r-responsabbilta tieghek li tarmi taghmir li ma jkunx ghadu tajjeb u batteriji separatament mill-iskart
domestiku tieghek u skont il-ligijiet u r-regolamenti lokali. Ir-rimi b’mod korrett tat-taghmir u batterijigadma
tieghek ser jghin biex jigu evitati konsegwenzi negattivi potenzjali ghall-ambjent u ghas-sahha talbniedem.

Jekk joghgbok uza l-eqreb facilita ghall-gbir tal-iskart skont kif irrakkomandat mill-municipalita jew millagent
tieghek.
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Informasjon om forskriftsmessig samsvar
og sikkerhet—Cisco Business 110 and 220
Switches

» Kunngjering 1005 — Overbelastningsbryter, pa side 182

» Kunngjering 1006 — Kabinettadvarsel for montering og vedlikeholdsarbeid i stativ, pa side 182
» Kunngjering 1008 — Klasse 1 laserprodukt, pd side 183

» Kunngjering 1012 — Eksponering for laserstréler, pa side 183

» Kunngjering 1014 — Laserstraling, pa side 183

» Kunngjering 1015 — Batterihandtering, pa side 183

» Kunngjering 1020 — Stikkontakt med jording, pa side 184

» Kunngjering 1022 — Frakoblingsenhet, pa side 184

» Kunngjering 1024 — Jordingsleder, pa side 184

» Kunngjering 1049 — Stativinstallasjon, pa side 184

» Kunngjering 1051 — Laserstréling, pa side 184

» Kunngjering 1055 — Klasse 1 og klasse 1M laserprodukter, pa side 185

» Kunngjering 1056 — Ikke-avsluttet fiberkabel, pa side 185

» Kunngjering 1057 — Farlig stralingseksponering, pa side 185

» Kunngjering 1062 — S14 av strommen for frakobling, pa side 186

» Kunngjering 1074 — Samsvar med lokale og nasjonale elektrisitetsforskrifter, pa side 186
» Kunngjering 1086 — Bytt ut deksel pé kraftterminaler, pa side 186

» Kunngjering 1094 — Les instruksjonene for veggmontering for installasjon, pa side 186

» Kunngjering 1099 — For tilkobling til stremforsyning, pé side 187

» Kunngjering 2004 — Jordet utstyr, pa side 187

» Kunngjering 2009 — Klasse A advarsel for CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032, pa side 187
* Kunngjering 6000 — EU-batteri og WEEE-direktiver, pa side 188

» Kunngjering 9001 — Produktkassering, pa side 188

Dette dokumentet bruker folgende konvensjoner:
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\}

Merk Betyr leser var forsiktig. I denne situasjonen, kan du utfere en handling som kan fore til skade pa utstyret
eller tap av data.

A

Advarsel VIKTIGE SIKKERHETSINSTRUKSER

Dette varselsymbolet betyr fare. Du befinner deg i en situasjon som kan forarsake personskade.
For du jobber med utstyr, ma du gjore deg kjent med de farer elektriske stramkretser kan medfore,
samt sikkerhetsrutiner som forebygger ulykker. Bruk erkleeringsnummeret pa slutten av hver
advarsel for a finne oversettelsen i de oversatte sikkerhetsvarslingene vedlagt dette utstyret.

TA VARE PA DISSE INSTRUKSJONENE

A

Advarsel Uttalelser som bruker dette symbolet er gitt for ytterligere informasjon og for a overholde regelverk
og krav fra kunder.

Kunngjering 1005 — Overbelastningsbryter
A

Advarsel Dette produktet er avhengig av bygningens installasjon for beskyttelse mot kortslutning
(overstrom). Kontroller at vernenheten ikke er rangert hgyere enn:

Kunngjoring 1006 — Kabinettadvarsel for montering
og vedlikeholdsarbeid i stativ

A

Advarsel Unnga fysiske skader under montering eller reparasjonsarbeid pa denne enheten nar den befinner
seg i et kabinett. Veer ngye med at systemet er stabilt. Felgende retningslinjer er gitt for a verne
om sikkerheten:

¢ Denne enheten bor monteres nederst i kabinettet hvis dette er den eneste enheten i kabinettet.
¢ Denne enheten bor monteres nederst i kabinettet hvis dette er den eneste enheten i kabinettet.

¢ Ved montering av denne enheten i et kabinett som er delvis fylt, skal kabinettet lastes fra
bunnen og opp med den tyngste komponenten nederst i kabinettet.
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Kunngjering 1008 - Klasse 1 laserprodukt
A

Advarsel Laserprodukt av klasse 1.

Kunngjering 1012 — Eksponering for laserstraler
A

Advarsel Laserprodukt av klasse 3B. Usynlig laserstraling til stede. Unnga eksponering for stralen.

Kunngjoring 1014 — Laserstraling
A

Advarsel Laserprodukt av klasse 4. Usynlig laserstraling til stede. Unnga gye- eller hudeksponering for
direkte eller spredt straling.

Kunngjering 1015 — Batterihandtering
A

Advarsel Om het risico op brand, explosie of lekken van brandbare vloeistof of gas te voorkomen:

¢ Vervang de batterij uitsluitend door een batterij van hetzelfde type of een batterij die wordt
aanbevolen door de fabrikant.

e Demonteer, verbrijzel of doorboor de batterij niet, gebruik geen scherp gereedschap om de
batterij te verwijderen, veroorzaak geen kortsluiting aan de externe contacten en gooi de
batterij niet in vuur.

¢ Gebruik de batterij niet als deze vervormd of opgezwollen is.
¢ Sla de batterij niet op en gebruik deze niet bij een temperatuur > .

¢ Sla de batterij niet op en gebruik deze niet in een lagedrukomgeving <.
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Kunngjoring 1020 — Stikkontakt med jording
A

Advarsel lhenhold til den elektriske installasjonsstandarden ABNT NBR 5410 ma dette utstyret vaere koblet
til en jordet stikkontakt (tre pinner), som beskytter brukeren mot elektrisk sjokk.

Kunngjgring 1022 - Frakoblingsenhet
A

Advarsel For a redusere faren for elektrisk sjokk og brann, ma en lett tilgjengelig topolet sikkerhetsbryter
inkorpoeres i ledningssystemet.

Kunngjoring 1024 - Jordingsleder
A

Advarsel Dette utstyret ma veere jordet. For a redusere faren for elektrisk sjokk ma du aldri overstyre
jordlederen eller bruke utstyret uten en riktig installert jordleder. Ta kontakt med en elektriker
eller riktig myndigheter for elektriske inspeksjoner hvis du er usikker pa og egnet jording er
tilgjengelig.

Kunngjering 1049 - Stativinstallasjon
A

Advarsel Kabinettet ma monteres pa et stativ som er permanent festet til gulvet.

Kunngjoring 1051 - Laserstraling
A

Advarsel Det kan forekomme usynlig laserstraling fra fiber eller kontakter som er frakoblet. Stirr ikke
direkte inn i stralene eller se pa dem direkte gjennom et optisk instrument.

. Regulatory Compliance and Safety Information - Cisco Business 110 and 220 Switches



| Informasjon om forskriftsmessig samsvar og sikkerhet—Cisco Business 110 and 220 Switches

Kunngjering 1055 — Klasse 1 og klasse 1M
laserprodukter

A

Advarsel Advarsel—Usynlig laserstraling. Ikke utsett brukere for teleskopisk optikk. Laserprodukter av
klasse 1/1M.

' /\CAUTION
& LASER
1/1M

Kunngjoring 1056 - Ikke-avsluttet fiberkabel
A

Advarsel Usynlig laserstraling kan emittere fra enden av den ikke-terminerte fiberkabelen eller koblingen.
Ikke se inn i stralen og se heller ikke direkte pa stralen med optiske instrumenter. Observering
av laserutgang med visse optiske instrumenter (for eksempel gyelupe, forstarrelsesglass eller
mikroskoper) innenfor en avstand pa 100 mm kan veere farlig for gynene.

Fibertype og Bolgelengde (nm) Maksimal effekt (mW) | Straledivergens (rad)
kjernediameter (um)

SM 1 1200-1400 39-50 0,1-0,11

MM 62.5 1200-1400 150 0,18 NA

MM 50 1200-1400 135 0,17 NA

SM 11 1400-1600 112-145 0,11-0,13

Kunngjering 1057 - Farlig stralingseksponering
A

Advarsel Bruk av kontroller eller justeringer eller utforelse av prosedyrer som ikke er spesifiserte, kan
resultere i farlig stralingseksponering.
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Kunngjering 1062 - Sla av stremmen for frakobling
A

Advarsel Eksplosjonsfare - ikke koble til eller koble fra noen kontakter i dette utstyret med mindre strammen
er fjernet eller du er sikker pa at omradet ikke er farlig. Sikre eventuelle eksterne koblinger som
er koblet til dette utstyret, ved hjelp av skruer, glidende laser, gjengede koblinger eller andre
hjelpemidler som fulgte med dette produktet.

Kunngjering 1074 - Samsvar med lokale og nasjonale
elektrisitetsforskrifter

A

Advarsel For a redusere faren for elektrisk sjokk eller brann, ma installeringen av utstyret overholde lokale
og nasjonale retningslinjer for arbeid med elektrisitet.

Kunngjoring 1086 - Bytt ut deksel pa kraftterminaler
A

Advarsel Farlig spenning eller stream kan finnes i kraftterminalene. For a redusere risikoen for elektrisk
sjokk ma du sgrge for at dekslene pa kraftterminalene er pa plass nar kraftterminalen ikke betjenes.
Pase at uisolerte ledninger ikke er tilgjengelig nar dekselet er pa plass.

Kunngjoring 1094 - Les instruksjonene for
veggmontering for installasjon

A

Advarsel Les ngye gjennom instruksene om veggmontering for du begynner monteringen. Dersom man
ikke bruker riktig maskinvare eller ikke falger riktig framgangsmate kan det resultere i risiko for
personskader og skade pa systemet.

. Regulatory Compliance and Safety Information - Cisco Business 110 and 220 Switches



| Informasjon om forskriftsmessig samsvar og sikkerhet—Cisco Business 110 and 220 Switches

Kunngjering 1099 - Feor tilkobling til stramforsyning
A

Advarsel Hgy bergrings-/lekkasjestrom — Permanent tilkoblet beskyttende jording er avgjerende fgr du
koblet til systemstremforsyning.

Kunngjering 2004 - Jordet utstyr
A

Advarsel Dette utstyret er beregnet pa jording som samsvarer med kravene til utslipp og immunitet. Pase
at bryterens funksjonelle jordingskabelsko er koblet til jording ved normal bruk.

Kunngjoring 2009 - Klasse A advarsel for
CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032

A

Advarsel Dette er et produkt i klasse A. | et hjemmemiljg kan dette produktet forarsake radioforstyrrelser,
og brukeren kan da vaere ngdt til a ta de nedvendige forholdsregler.
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Kunngjering 6000 - EU-batteri og WEEE-direktiver
~

Merk  Ditt Cisko-produkt kan inneholde et utskiftbart batteri eller et permanent batteri som indikert i brukerhandboken.
Av produktsikkerhetsmessige arsaker og med tanke péa dataintegritet ber et permanent batteri bare tas ut eller
skiftes ut av en profesjonell reparasjonstekniker eller en ekspert pa avfallshandtering. Kontakt Cisco eller en
autorisert serviceagent dersom produktet ikke fungerer som det skal grunnet feilfunksjon i det permanente
batteriet.

Dette symbolet pé et Cisko-produkt, et Cisko-batteri eller en Cisko-emballasje betyr at produktet og/eller
batteriet ikke skal bortskaffes sammen med husholdningsavfallet.

Det er ditt ansvar a bortskaffe avfallsutstyret og batteriene atskilt fra husholdningsavfallet og i samsvar med
lokale lover og bestemmelser. Riktig bortskaffelse av brukt utstyr og brukte batterier vil bidra til & forhindre
potensielle negative konsekvenser for miljeet og menneskers helse.

Bruk nermeste sted for avfallssortering som anvist av din kommune eller detaljist.

Kunngjoring 9001 - Produktkassering
A

Advarsel Endelig kassering av dette produktet skal veere i henhold til alle relevante nasjonale lover og
bestemmelser.

Regulatory Compliance and Safety Information - Cisco Business 110 and 220 Switches




ROZDZIAL 28

Informacje o zgodnosci i
bezpieczenstwie —Cisco Business 110 and
220 Switches

* Oswiadczenie 1005 — Zabezpieczenia elektryczne, na stronie 190

» Oswiadczenie 1006 — Ostrzezenie dotyczace montazu i serwisowania urzadzenia w stelazu, na stronie
190

» Oswiadczenie 1008 — Urzadzenie laserowe klasy 1, na stronie 191

» Oswiadczenie 1012 — Ekspozycja wiazki laserowej, na stronie 191

» Os$wiadczenie 1014 — Promieniowanie laserowe, na stronie 191

» O$wiadczenie 1015 — Postgpowanie z baterig , na stronie 191

» O$wiadczenie 1020 — Gniazdko elektryczne z uziemieniem, na stronie 192

» Oswiadczenie 1022 — Urzadzenie rozlaczajace, na stronie 192

» Oswiadczenie 1024 — Przewdd uziemiajacy, na stronie 192

» Oswiadczenie 1049 — Instalacja stelaza, na stronie 192

* Oswiadczenie 1051 — Promieniowanie laserowe, na stronie 192

» Oswiadczenie 1055 — Klasa 1 i laser klasy 1M, na stronie 193

* Oswiadczenie 1056 — Niezakonczony kabel §wiattowodowy, na stronie 193

* Oswiadczenie 1057 — Narazenie na dziatanie szkodliwego promieniowania, na stronie 193

» Os$wiadczenie 1062 — Wytacz zasilanie przed odtaczeniem urzadzenia, na stronie 194

» Oswiadczenie 1074 — Wymog przestrzegania miejscowego i krajowego kodeksu elektrycznego, na
stronie 194

» Oswiadczenie 1086 — Zamknij pokrywe zaciskow zasilania, na stronie 194

» O$wiadczenie 1094 — Zapoznaj si¢ z instrukcja montazu nasciennego przed rozpoczg¢ciem montazu, na
stronie 194

» Oswiadczenie 1099 — Przed podlaczeniem do zasilania system, na stronie 195

» Oswiadczenie 2009—Ostrzezenie dotyczace klasy A zgodnie z norma
CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032, na stronie 195

» Oswiadczenie 6000 — Dyrektywy UE dotyczace baterii oraz utylizacji odpadow elektrycznych i
elektronicznych, na stronie 196

* O$wiadczenie 9001 — Utylizacja produktu, na stronie 196

W podreczniku zastosowano nastepujace konwencje:
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\}

Uwaga Oznacza, ze nalezy zachowac ostroZznos$é. Wskazuje sytuacje, w ktorej uzytkownik moze wykonaé¢ czynno$¢
skutkujaca uszkodzeniem sprzetu lub utrata danych.

A

Ostrzezenie WAZNE INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Ten symbol ostrzegawczy oznacza zagrozenie. Znajdujesz sie w sytuacji, w ktorej narazony jestes
na odniesienie obrazen cielesnych. Obstugujac jakiekolwiek urzadzenie, nalezy zdawa¢ sobie
sprawe z grozacego ryzyka porazenia pradem oraz zapoznac sie z podstawowymi zasadami
zapobiegania wypadkom. Postugujac sie numerem umieszczonym na koncu kazdego ostrzezenia,
nalezy odnalez¢ jego ttumaczenie w przettumaczonym spisie ostrzezen dotyczacych bezpieczenstwa
dotaczonym to tego urzadzenia.

INSTRUKCJE NALEZY ZACHOWAC

A

Ostrzezenie Zdania, przy ktorych znajduje sie¢ ten symbol, stanowia dodatkowg informacje pozwalajaca na
zachowanie zgodnosci z wymaganiami stawianymi przez prawo oraz przez klienta.

Oswiadczenie 1005 — Zabezpieczenia elektryczne
A

Ostrzezenie Dziatanie tego produktu zalezy od ochrony przed zwarciami (zabezpieczenie nadpradowe) instalacji
budynku. Aby zmniejszy¢ ryzyko porazenia pradem elektrycznym lub pozaru, nalezy upewnié¢ sie,
ze urzadzenie zabezpieczajace nie jest wieksze niz:

Oswiadczenie 1006 — Ostrzezenie dotyczace montazu
I serwisowania urzadzenia w stelazu

A

Ostrzezenie Aby zapobiec obrazeniom podczas montazu lub serwisowania urzadzenia w stelazu, nalezy
zastosowac specjalne srodki ostroznosci zapewniajace stabilnos¢ systemu. Ponizsze wskazéwki
maja na celu zapewnienie bezpieczenstwa uzytkownika:

¢ Urzadzenie nalezy umiesci¢ w dolnej cze$ci stelaza, jezeli w stelazu nie zamontowano zadnych
innych urzadzen.

e W przypadku montazu urzadzenia w czesciowo zapetnionym stelazu, urzadzenia nalezy
umieszcza¢ od dotu, od najciezszego do najlzejszego.

e Jesli stelaz jest wyposazony w urzadzenia stabilizujace, nalezy je zainstalowac przed
zamontowaniem urzadzenia w stelazu lub serwisowaniem go.
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Oswiadczenie 1008 — Urzadzenie laserowe klasy 1
A

Ostrzezenie Urzadzenie laserowe klasy 1.

Oswiadczenie 1012 — Ekspozycja wiazki laserowej
A

Ostrzezenie Produkt laserowy klasy 3B. Obecne niewidzialne promieniowanie laserowe. Unikaj kontaktu z
wiazka.

Oswiadczenie 1014 — Promieniowanie laserowe
A

Ostrzezenie Produkt laserowy klasy 4. Obecne niewidzialne promieniowanie laserowe. Unikaj wystawienia
oczu lib skory na promieniowanie bezposrednie lub rozproszone.

Oswiadczenie 1015 — Postepowanie z baterig
A

Ostrzezenie Aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru, eksplozji lub wycieku tatwopalnej cieczy lub gazu:

¢ Baterie nalezy wymienia¢ wylacznie na baterie zalecane przez producenta lub ich odpowiedniki.

¢ Nie nalezy demontowac, kruszy¢, przebijaé, uzywac ostrych narzedzi do usuwania, skraca¢
kontaktow zewnetrznych ani wrzucaé do ognia.

¢ Nie stosowac¢ w przypadku wypaczenia lub napuchniecia baterii.
¢ Nie przechowywac¢ ani nie uzywac baterii w temperaturze > .

¢ Nie przechowywac¢ ani nie uzywa¢ baterii w sSrodowisku o niskim ci$nieniu powietrza <.
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Oswiadczenie 1020 — Gniazdko elektryczne z
uziemieniem

A

Ostrzezenie Na podstawie normy dla instalacji elektrycznych ABNT NBR 5410, urzadzenie to nalezy podiaczy¢
do gniazdka elektrycznego z uziemieniem (gniazdo takie wyposazono w trzy styki), celem ochrony
uzytkownika przed porazeniem pradem elektrycznym.

Oswiadczenie 1022 — Urzadzenie roziaczajace
A

Ostrzezenie Aby zmniejszy¢ ryzyko porazenia pradem, fatwo dostepne dwubiegunowe urzadzenie odtaczajace
powinno stanowi¢ element instalacji statej.

Oswiadczenie 1024 — Przewod uziemiajacy
A

Ostrzezenie Niniejszy sprzet wymaga uziemienia. Aby zmniejszy¢ ryzyko porazenia pradem, nie wolno usuwac¢
przewodu uziemiajacego ani korzystac ze sprzetu bez odpowiednio zainstalowanego przewodu
uziemiajacego. W razie watpliwosci dotyczacych zapewnienia prawidtowego uziemienia nalezy
skontaktowac si¢ z odpowiednim organem ds. elektrycznych lub elektrykiem.

Oswiadczenie 1049 — Instalacja stelaza
A

Ostrzezenie Aby zmniejszy¢ ryzyko uszkodzenia ciata, podstawa montazowa powinna by¢é montowana na
stelazu, ktory jest trwale przymocowany do budynku.

Oswiadczenie 1051 — Promieniowanie laserowe
A

Ostrzezenie Odlaczone swiattowody lub wiékna moga emitowaé niewidoczne promieniowanie laserowe.
Nalezy unika¢ przygladania sie wiagzkom laserowym gotym okiem lub bezposrednio za pomoca
przyrzadow optycznych.
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Oswiadczenie 1055 — Klasa 1 i laser klasy 1M
A

Ostrzezenie Niewidoczne promieniowanie laserowe. Nie narazaj uzytkownikow optyki teleskopowej. Produkty
laserowe klasy 1/1M.

' /\CAUTION
& LASER
1/1M

Oswiadczenie 1056 — Niezakonczony kabel
swiatlowodowy

y'\

Ostrzezenie Niewidzialne promieniowanie laserowe moze by¢ emitowane na koncu niezakornczonego kabla
lub ztacza swiattowodowego. Nie nalezy oglada¢ bezposrednio przy uzyciu przyrzadow optycznych.
Ogladanie lasera przy uzyciu okreslonych instrumentow optycznych, np. lup lub mikroskopow,
w odlegtosci 100 mm moze stanowi¢ zagrozenie dla oczu.

Typ swiattowodu i Dtugosé fali (nm) Maksymalna moc Rozbieznos¢ wiazki
srednica rdzenia (pm) (mw) (rad)

SM 11 1200-1400 39-50 0,1-0,11

MM 62,5 1200-1400 150 0,18 NA

MM 50 1200-1400 135 0,17 NA

SM 11 1400-1600 112-145 0,11-0,13

Oswiadczenie 1057 — Narazenie na dziatanie
szkodliwego promieniowania

y'\

Ostrzezenie Korzystanie z przyciskow, regulacja urzadzenia, badz wykonywanie procedur w sposoéb niezgodny
z instrukcja moze by¢ przyczyna narazenia na dziatanie szkodliwego promieniowania.
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Oswiadczenie 1062 — Wytacz zasilanie przed
odtaczeniem urzadzenia

A

Ostrzezenie Niebezpieczenstwo wybuchu - nie wolno podtaczac ani odtaczac zadnych ztaczy tego urzadzenia
przed wytaczeniem doplywu jego zasilania lub upewnieniem sie, ze wokét urzadzenia nie panuje
atmosfera wybuchowa. Przymocuj wszystkie zewnetrzne potaczenia urzadzenia srubami,
zatrzaskami przesuwnymi, ztaczami gwintowanymi i innymi elementami dotaczonymi do produktu.

Oswiadczenie 1074 — Wymag przestrzegania
miejscowego | krajowego kodeksu elektrycznego

A

Ostrzezenie Aby zmniejszy¢ ryzyko porazenia pradem lub pozaru, instalacja sprzetu musi przebiegac zgodnie
z lokalnymi i krajowymi przepisami elektrycznymi.

Oswiadczenie 1086 — Zamknij pokrywe zaciskow
zasilania

A

Ostrzezenie  Zaciski zasilania moga znajdowac sie pod niebezpiecznym napigciem. Pokrywa zaciskow zasilania
powinna by¢ zawsze zamknieta, jesli zaciski nie sa podiaczane lub odtaczane, co pozwoli ograniczy¢
ryzyko porazenia pradem elektrycznym. Nieizolowane zyty przewodoéw musza by¢ niedostepne
po zamknieciu pokrywy.

Oswiadczenie 1094 — Zapoznaj sie z instrukcja
montazu nasciennego przed rozpoczeciem montazu

A

Ostrzezenie Przed rozpoczeciem montazu przeczytaj uwaznie instrukcje montazu nasciennego. Nieprawidtowo
dobrane elementy montazowe i zlekcewazenie prawidtowej procedury moze by¢ niebezpieczne
dla osob oraz grozi¢ uszkodzeniem systemu.
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Oswiadczenie 1099 — Przed podtaczeniem do zasilania
system
A

Ostrzezenie Wysokie napiecie dotykowe/prad uptywu—Przed podiaczeniem do systemu zasilania niezbedne
jest state uziemienie ochronne.

Oswiadczenie 2009 —Ostrzezenie dotyczace klasy A
zgodnie z norma CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032

A

Ostrzezenie Niniejszy produkt zakwalifikowano do klasy A. W srodowisku domowym niniejszy produkt moze
powodowacé zaktécenia radiowe. Aby temu zapobiec, uzytkownik powinien podja¢ odpowiednie
kroki.
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Oswiadczenie 6000 — Dyrektywy UE dotyczace baterii
oraz utylizacji odpadow elektrycznych i
elektronicznych

\)

Uwaga

Produkt firmy Cisco moze zawiera¢ baterie, ktorg uzytkownik moze wymienia¢ sam lub bateri¢ wbudowana,
jak opisano w instrukcji obstugi. W celu zachowania bezpieczenstwa produktu i integralnosci danych, bateria
wbudowana powinna by¢ wyjmowana lub wymieniana przez technika serwisowego lub specjaliste ds. utylizacji
odpaddéw. Prosimy o kontakt z firmg Cisco lub autoryzowanym punktem serwisowym w przypadku awarii
produktu spowodowanej nieprawidtowym dziataniem wbudowane;j baterii.

Ten symbol na produkcie firmy Cisco oznacza, ze nie nalezy wyrzucac produktu i/lub baterii wraz z odpadami
z gospodarstwa domowego.

W gestii uzytkownika lezy usunigcie zuzytego sprzgtu oraz baterii oddzielnie od odpaddéw z gospodarstwa
domowego i zgodnie z lokalnymi przepisami. Prawidlowa utylizacja zuzytego sprzgtu i baterii zapobiega
potencjalnym negatywnym wplywom na srodowisko naturalne i ludzkie zdrowie.

Prosimy o korzystanie z najblizszego punktu zbiorki odpadow, zgodnie z zaleceniami lokalnych wtadz lub
sprzedawcy.

Oswiadczenie 9001 — Utylizacja produktu

A

Ostrzezenie

Ostateczna utylizacja produktu musi odbywac¢ sie zgodnie z wszelkimi obowiazujacymi przepisami
krajowymi.
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Conformidade regulamentar e
informacoes de seguranca—Cisco
Business 110 and 220 Switches

* Declarag@o 1005: Disjuntor, na pagina 198

* Declarag@o 1006: Aviso de montagem do chassi no bastidor e sua manutengao, na pagina 198
* Declaragdo 1008: Produto a laser Classe 1, na pagina 199

* Declaragao 1012: Exposicao a raios laser, na pagina 199

* Declarag@o 1014: Radiag@o laser, na pagina 199

* Declarag@o 1015: Manuseamento da bateria, na pagina 199

* Declaragao 1020: Tomada de energia elétrica com aterramento, na pagina 200

* Declarag@o 1022: Dispositivo de desconexao, na pagina 200

* Declarag@o 1024: Condutor de aterramento, na pagina 200

* Declarag@o 1049: Instalagdo em rack, na pagina 200

* Declaragdo 1051: Radiagao laser, na pagina 200

* Declarag@o 1055: Laser classe 1/1M, na pagina 201

* Declarag@o 1056: Cabo de fibra sem terminagdo, na pagina 201

* Declarag@o 1057: Exposicdo perigosa a radiagdo, na pagina 201

* Declaragao 1062: Remova energia antes de desconectar, na pagina 202

* Declaragao 1074: Compatibilidade com codigos de eletricidade nacionais locais, na pagina 202
* Declarag@o 1086: Substitui¢do de tampa nos terminais de energia, na pagina 202

* Declarag@o 1094: Leia as instrugdes de montagem na parede antes da instalag@o, na pagina 202
* Declaragdo 1099: Antes de ligar a fonte de alimentagao do sistema, na pagina 203

* Declaragao 6000: Diretivas REEE e de baterias da UE, na pagina 203

* Declarag@o 9001: Descarte de produtos, na pagina 203

Este documento utiliza as seguintes convengoes:

Y

Observacao  Significa que o leitor deve tomar cuidado. Nesta situacao, vocé pode fazer algo que cause danos ao equipamento
ou perda de dados.
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Aviso INSTRUGOES DE SEGURANCA IMPORTANTES

Este simbolo de alerta significa perigo. Esta situacao pode causar ferimentos. Antes de trabalhar
com um equipamento, conheca os perigos relacionados aos circuitos elétricos e os procedimentos
normalmente utilizados para evitar acidentes. Utilize o numero da instru¢ao disponibilizado no
fim de cada aviso para localizar a respectiva traducao dos avisos de seguranca que acompanham
este dispositivo.

GUARDE ESTAS INSTRUCOES

Aviso Instrucoes com este simbolo indicam informagées adicionais e conformidade com a
regulamentacao e necessidades do cliente.

Declaracao 1005: Disjuntor
A

Aviso Este produto depende da instalacao elétrica do prédio para a protecao contra curtos-circuitos
(sobrecarga). Para reduzir o risco de choque elétrico ou incéndio, certifique-se de que a capacidade
do dispositivo protetor nao seja superior a:

Declaracao 1006: Aviso de montagem do chassi no
bastidor e sua manutencao
A

Aviso Para prevenir danos corporais ao montar ou reparar esta unidade em um bastidor, devera ser
tomado precaucoes especiais para se certificar de que o sistema possui um suporte estavel. As
seguintes diretrizes irao ajuda-lo a efetuar o seu trabalho com seguranca:

¢ Esta unidade devera ser montada na parte inferior do bastidor, caso seja a Unica unidade a
ser montada.

¢ Ao montar esta unidade em um bastidor parcialmente ocupada, coloque os itens mais pesados
na parte inferior do, arrumando-os de baixo para cima.

¢ Se o bastidor possuir um dispositivo de estabilizacao, instale-o antes de montar ou reparar
a unidade.
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Declaracao 1008: Produto a laser Classe 1
A

Aviso Este produto é um produto a laser de Classe 1.

Declaracao 1012: Exposicao a raios laser
A

Aviso Produto a laser de classe 3B. Radiacao de laser invisivel presente. Evite a exposicao ao feixe.

Declaracao 1014: Radiacao laser
A

Aviso Produto a laser de classe 4. Radiacao de laser invisivel presente. Evite expor os olhos ou a pele
a radiacao direta ou dispersa.

Declaracao 1015: Manuseamento da bateria
A

Aviso Para reduzir o risco de incéndio, explosao ou vazamento de liquido ou gas inflamavel:

¢ Substitua a bateria por outra do mesmo tipo ou equivalente a recomendada pelo fabricante.

* Nao desmonte, esmague, perfure, use ferramenta afiada para remover, causar curto-circuito
nos contatos externos ou descarte-a no fogo.

¢ Nao desmonte, esmague, perfure, use ferramenta afiada para remover, causar curto-circuito
nos contatos externos ou descarte-a no fogo.

* Nao use se a bateria estiver entortada ou inchada.
¢ Nao armazene ou use a bateria em uma temperatura > .

* Nao armazene ou use a bateria em ambiente de baixa pressao de ar <.
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Declaracao 1020: Tomada de energia elétrica com
aterramento

A

Aviso Este equipamento deve ser conectado obrigatoriamente em tomada de rede de energia elétrica
que possua aterramento (trés pinos), conforme a Norma de instala¢oes elétricas ABNT NBR 5410,
visando a seguranca dos usuarios contra choques elétricos.

Declaracao 1022: Dispositivo de desconexao
A

Aviso Para reduzir o risco de choque elétrico e incéndio, um dispositivo de desconexao de dois polos
de facil acesso deve ser incorporado a fiacao fixa.

Declaracao 1024: Condutor de aterramento
A

Aviso Esse equipamento deve ser aterrado. Para reduzir o risco de choque elétrico, nunca remova o fio
de aterramento nem opere o equipamento se nao houver um fio de aterramento adequado. Entre
em contato com a empresa fornecedora de energia elétrica ou com um eletricista se nao souber
se o aterramento esta adequado.

Declaracao 1049: Instalacao em rack
A

Aviso Para reduzir o risco de lesao corporal, monte o chassi em um rack permanentemente afixado no
edificio.

Declaracao 1051: Radiacao laser
A

Aviso Conectores ou fibras desconectadas podem emitir radiacao laser invisivel. Nao fixe o olhar nos
feixes e nem olhe diretamente com instrumentos opticos.
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Declaracao 1055: Laser classe 1/1M
A

Aviso A radiacao laser invisivel esta presente. Nao exponha a usuarios de 6ptica telescopica. Isso de
aplica a produtos a laser classe 1/1M.

' /\CAUTION
& LASER
1/1M

Declaracao 1056: Cabo de fibra sem terminacao
A

Aviso Radiacao laser invisivel podera ser emitida pela extremidade do conector ou cabo de fibra nao
determinado. Nao olhe diretamente usando instrumentos dpticos. Observar a saida do laser com
determinados instrumentos dpticos, por exemplo, lupas, lentes de aumento e microscépios, a
uma distancia de 100 mm pode ser prejudicial aos olhos.

Tipo de fibra e Comprimento de Poténcia maxima Divergéncia do feixe
diametro do nucleo |onda (nm) (mW) (rad)

(pm)

SM 11 1200-1400 39-50 0,1-0,11

MM 62,5 1200-1400 150 0,18 NA

MM 50 1200-1400 135 0,17 NA

SM 11 1400-1600 112-145 0,11-0,13

Declaracao 1057: Exposicao perigosa a radiacao
A

Aviso A utilizacao de controles, ajustes ou a execucao de procedimentos diferentes dos especificados
pode resultar em exposicao perigosa a radiagao.
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Declaracao 1062: Remova energia antes de
desconectar

A

Aviso Risco de explosao — Nao conecte ou desconecte conectores neste equipamento a menos que o
fornecimento de energia tenha sido interrompido ou vocé tenha se certificado de que a area nao
é perigosa. Proteja todas as conexoes externas que se acoplam a este equipamento usando
parafusos, travas deslizantes, conectores roscados ou outros meios oferecidos com este produto.

Declaracao 1074: Compatibilidade com codigos de
eletricidade nacionais locais

A

Aviso Para reduzir o risco de choque elétrico ou incéndio, a instalacdo do equipamento deve estar em
conformidade com codigos locais e nacionais sobre uso de eletricidade.

Declaracao 1086: Substituicao de tampa nos terminais
de energia

A

Aviso A tensao ou energia perigosa pode estar presente nos terminais de energia. Para reduzir o risco
de choque elétrico, verifique se a tampa do terminal de energia esta no lugar quando o terminal
de energia nao estiver recebendo manutencao. Certifique-se de que os condutores nao isolados
nao estejam acessiveis quando a tampa estiver no local.

Declaracao 1094: Leia as instrucoes de montagem na
parede antes da instalacao

A

Aviso Leia atentamente as instrucoes de montagem na parede antes de iniciar a instalacao. Se o
hardware correto nao for usado ou se os procedimentos corretos nao forem executados, isso vai
resultar em uma situacao perigosa para as pessoas e em danos ao sistema.
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Declaracao 1099: Antes de ligar a fonte de alimentacao
do sistema

A

Aviso

Corrente de alto toque/vazamento — o aterramento e protecao permanentemente conectado é
essencial antes de conectar-se a fonte de alimentacao do sistema.

Declaracao 6000: Diretivas REEE e de baterias da UE

\)

Nota

O seu produto da Cisco pode conter uma bateria substituivel pelo utilizador ou uma bateria permanentemente
incorporada, conforme indicado no manual do utilizador. Por motivos de seguranga do produto e integridade
dos dados, uma bateria permanentemente incorporada sé deve ser removida ou substituida profissionalmente
por um técnico de reparagdo ou profissional de gestdo de residuos. Contacte a Cisco ou um agente de assisténcia
autorizado se o produto ndo funcionar devido ao mau funcionamento da bateria permanentemente incorporada.

Este simbolo num produto, numa bateria ou numa embalagem da Cisco significa que o produto e/ou a bateria
nio deve ser eliminado(a) com o lixo doméstico. E da sua responsabilidade eliminar separadamente do lixo
doméstico o seu equipamento ¢ baterias que considera serem residuos, em conformidade com as leis ¢ os
regulamentos locais. A eliminagdo correta de equipamento ¢ baterias usados ajudara a evitar potenciais
consequéncias negativas para o ambiente ¢ para a saude humana. Utilize o centro de recolha de residuos mais
préximo, conforme indicado pelo seu municipio ou revendedor.

Declaracao 9001: Descarte de produtos

A

Aviso

O descarte final desse produto deve ser feito de acordo com todas as leis e normas nacionais.
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Regulamentacao de Conformidade e
Informacoes de Seguranca—Cisco
Business 110 and 220 Switches

* Declarag@o 1005: Disjuntor, na pagina 206

* Declarag@o 1006: Aviso do chassi para montagem em bastidor ¢ manutencdo, na pagina 206
* Declaragdo 1008: Produto laser de classe 1, na pagina 207

* Declarag@o 1012: Exposicao a raios laser, na pagina 207

* Declarag@o 1014: Radiagao laser, na pagina 207

* Declarag@o 1015: Manuseamento da bateria, na pagina 207

* Declaragdo 1020: Tomada de energia elétrica com ligagao a terra, na pagina 208

* Declarag@o 1022: Dispositivo de desconexao, na pagina 208

* Declarag@o 1024: Condutor de terra, na pagina 208

* Declarag@o 1049: Instalagdo do bastidor, na pagina 208

* Declaragdo 1051: Radiagao laser, na pagina 208

* Declarag@o 1055: Laser de classe 1/1M, na pagina 209

* Declarag@o 1056: Cabo de fibra sem terminais, na pagina 209

* Declarag@o 1057: Exposicao a radiagdo perigosa, na pagina 209

* Declaragao 1062: Remover a alimentacdo antes de desligar, na pagina 210

* Declaragao 1074: Cumprimento dos codigos elétricos locais e nacionais, na pagina 210
* Declarag@o 1086: Substituir prote¢do em terminais de alimentagdo, na pagina 210

* Declarag@o 1094: Leia as instrugdes de montagem na parede antes de proceder a instalagdo, na pagina
210

* Declarag@o 1099: Antes de ligar a fonte de alimentagdo do sistema, na pagina 211

* Declaragao 2004: Equipamento ligado a terra, na pagina 211

* Declarag@o 2009: Aviso de classe A par a CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032, na pagina 211
* Declarag@o 6000: Directivas sobre REEE e Baterias da UE, na pagina 212

* Declaragao 9001: Eliminacao do produto, na pagina 212

Neste documento sdo utilizadas as seguintes convengdes:
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\}

Nota Quer dizer atengdo leitor. Desta forma, podera efectuar uma acgio que cause danos no equipemento or perda
de dados.

Aviso INSTRUGOES DE SEGURANCA IMPORTANTES

Este simbolo de aviso significa perigo. Esta numa situacao que podera causar lesao corporal.
Antes de trabalhar em qualquer equipamento, tenha em atencao os perigos inerentes aos circuitos
eléctricos e familiarize-se com as praticas padrao para prevencao de acidentes. Utilize o nimero
de declaracao fornecido no final de cada aviso para localizar a respectiva traducao, nos avisos de
seguranca traduzidos que acompanham este dispositivo.

GUARDE ESTAS INSTRUGCOES

Aviso As declaracoes que utilizam este simbolo sao fornecidas como informacao adicional e para
cumprimento dos requisitos regulamentares.

Declaracao 1005: Disjuntor
A

Aviso Este produto depende da instalacao elétrica do prédio para a protecao contra curtos-circuitos
(sobrecarga). Para reduzir o risco de choque elétrico ou incéndio, certifique-se de que a capacidade
do dispositivo protetor nao seja superior a:

Declaracao 1006: Aviso do chassi para montagem em
bastidor e manutencao

A

Aviso Para evitar les6es corporais durante a montagem ou a manutencao desta unidade num bastidor,
deve tomar precaucoes especiais para garantir que o sistema permanece estavel. As orientacoes
a seguir sao fornecidas para garantir a sua seguranca:

¢ Esta unidade deve ser montada na parte inferior do bastidor caso seja a unica unidade no
bastidor.

¢ Ao montar esta unidade num bastidor parcialmente cheio, carregue o bastidor de baixo para
cima com o componente mais pesado na parte inferior do mesmo.

¢ Se o bastidor for fornecido com dispositivos de estabilizagao, instale os estabilizadores antes
da montagem ou manutencao da unidade no mesmo.
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Declaracao 1008: Produto laser de classe 1
A

Aviso Produto laser de classe 1.

Declaracao 1012: Exposicao a raios laser
A

Aviso Produto laser de classe 3B. Radiacao laser invisivel presente. Evite uma exposicao ao feixe.

Declaracao 1014: Radiacao laser
A

Aviso Existe radiacdo laser quando o sistema esta aberto e os interbloqueios sdao contornados.

Declaracao 1015: Manuseamento da bateria
A

Aviso Para reduzir o risco de incéndio, explosao ou fugas de liquido inflamavel ou gas:

¢ Substitua a bateria apenas com um tipo igual ou equivalente recomendado pelo fabricante.

¢ Nao desmonte, esmague, fure nem utilize uma ferramenta afiada para remover, nao submeta
os contactos externos a curto-circuito nem elimine queimando.

¢ Nao utilize se a bateria estiver amolgada ou dilatada.
* Nao armazene nem utilize a bateria a uma temperatura > .

¢ Nao armazene nem utilize a bateria num ambiente de pressao de ar reduzida <.
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Declaracao 1020: Tomada de energia elétrica com
ligacao a terra
A

Aviso Em conformidade com a Norma ABNT NBR 5410 relativa a instalacoes elétricas, este equipamento
tem de ser ligado a uma tomada de energia elétrica com ligacao a terra (trés pinos), que protege
o utilizador contra choques elétricos.

Declaracao 1022: Dispositivo de desconexao
A

Aviso Para reduzir o risco de choques elétricos e incéndio, tem de ser incorporado na cablagem fixa um
dispositivo de desconexao de dois polos de facil acesso.

Declaracao 1024: Condutor de terra
A

Aviso Este equipamento precisa de ligacao a terra. Para reduzir o risco de choques elétricos, nunca
elimine o condutor de terra nem opere o equipamento sem um condutor de terra devidamente
instalado. Contacte a autoridade de inspecao elétrica adequada ou um eletricista se tiver davidas
sobre a existéncia de uma ligacao a terra correta.

Declaracao 1049: Instalacao do bastidor
A

Aviso Para reduzir o risco de ferimentos, o chassi deve ser montado num rack que esteja
permanentemente ancorado a um edificio.

Declaracao 1051: Radiacao laser
A

Aviso As fibras e os conectores desligados podem emitir radiacao laser invisivel. Nao olhe diretamente
para feixes nem os observe diretamente com instrumentos éticos.
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Declaracao 1055: Laser de classe 1/1M

A

Aviso

Radiacao laser invisivel presente. Nao exponha a utilizadores de sistemas 6ticos telescopicos.

Aplicavel a produtos laser de Classe 1/1M.

[ /\ ATENGAO
& LASER
1/1M

Declaracao 1056: Cabo de fibra sem terminais

A

Aviso

As extremidades dos cabos de fibra ou dos conectores sem terminais podem emitir radiacao
laser invisivel. Nao observe diretamente com instrumentos dticos. A observacao do laser com
determinados instrumentos éticos, por exemplo, lupas e microscépios, a uma distancia de 100

mm pode representar um perigo para os olhos.

Tipo de fibra e

Comprimento de

Poténcia maxima

Divergéncia do feixe

diametro do nucleo |onda (nm) (mW) (rad)
(um)

SM 11 1200-1400 39-50 0,1-0,11
MM 62,5 1200-1400 150 0,18 NA
MM 50 1200-1400 135 0,17 NA
SM 11 1400-1600 112-145 0,11-0,13

Declaracao 1057: Exposicao a radiacao perigosa

A

Aviso

A utilizacao de controlos, ajustes ou procedimentos que nao os especificados pode resultar numa
exposicao a radiacao perigosa.
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Declaracao 1062: Remover a alimentacao antes de
desligar
A

Aviso Risco de explosao - Nao ligue ou desligue qualquer conector a/de este equipamento, exceto se
a alimentacao tiver sido desligada e removida ou se tiver verificado que a area nao é uma area
de perigo. Proteja quaisquer ligacoes externas em contacto com este equipamento utilizando
parafusos, linguetas deslizantes, conectores roscados ou outros meios fornecidos com este
produto.

Declaracao 1074: Cumprimento dos codigos elétricos
locais e nacionais

A

Aviso Para reduzir os riscos de incéndio ou choque elétrico, a instalacao do equipamento deve respeitar
os codigos elétricos locais e nacionais.

Declaracao 1086: Substituir protecao em terminais de
alimentacao
A

Aviso Os terminais de alimentacdao podem conter tensdo ou energia perigosa. Para reduzir o risco de
choque elétrico, certifique-se de que a cobertura do terminal de alimentacao esta colocada quando
o terminal de alimentacao nao estiver a ser reparado. Assegure-se de que os condutores sem
isolamento nao ficam acessiveis quando a protecao esta colocada.

Declaracao 1094: Leia as instrucoes de montagem na
parede antes de proceder a instalacao

A

Aviso Leia com cuidado as instrucoes de montagem na parede antes de iniciar a instalacao. Falha em
usar o hardware correto ou em seguir os procedimentos corretos pode resultar numa situagao
de risco para as pessoas e danos ao sistema.
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Declaracao 1099: Antes de ligar a fonte de alimentacao
do sistema

A

Aviso Corrente de fuga elevada: E essencial haver uma ligagao a terra permanente antes de ligar a fonte
de alimentacao do sistema.

Declaracao 2004: Equipamento ligado a terra
A

Aviso Este equipamento deve ser aterrado para atender aos requisitos de emissao e imunidade.
Certifique-se de que o suporte de aterramento funcional do switch esteja conectado ao terra
durante a operacao normal.

Declaracao 2009: Aviso de classe A par a
CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032

A

Aviso Este é um produto de classe A. Em um ambiente doméstico, este produto pode causar interferéncia
de radio. Nesse caso, talvez o usuario precise tomar as medidas adequadas.
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Declaracao 6000: Directivas sobre REEE e Baterias da
UE

\)

Nota Este produto Cisco pode conter uma bateria substituivel pelo utilizador ou uma bateria permanente, conforme
indicado no manual do utilizador. Por razdes de seguranga do produto e integridade dos dados, a bateria
permanente s6 deve ser removida ou substituida por um técnico de reparagdo ou profissional de gestdo de
residuos. Em caso de mau funcionamento do produto devido a avaria da bateria permanente queira, por favor,
contactar a Cisco ou um agente de assisténcia autorizado.

Este simbolo, afixado num produto, bateria ou embalagem Cisco, significa que o produto e¢/ou a bateria ndo
devem ser deitados fora juntamente com o lixo doméstico.

E da responsabilidade do utilizador deitar fora os residuos de equipamento e baterias em separado do lixo
doméstico e em conformidade com as leis e regulamentagdes locais. A correcta deposigdo de equipamento e
baterias obsoletos ajudara a prevenir potenciais consequéncias negativas para o ambiente ¢ saude humana.

Utilize o sistema de recolha de residuos mais proximo, conforme determinado pelo seu municipio, ou de
acordo com a indicagdo da entidade a quem efectuou a compra.

Declaracao 9001: Eliminacao do produto
A

Aviso A eliminacao final deste produto deve ser realizada em conformidade com todas as leis e
regulamentos nacionais.
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Informatii referitoare la siguranta si
conformitatea cu reglementarile—Cisco
Business 110 and 220 Switches

» Declaratia 1005 — Intrerupitor de circuit, la pagina 214

* Declaratia 1006 — Avertisment privind montarea carcasei pe rack si la operatiunile de service ale acesteia,
la pagina 214

* Declaratia 1008 — Produs laser din Clasa 1, la pagina 215

* Declaratia 1012 — Expunere la raza laser, la pagina 215

* Declaratia 1014 — Radiatie laser, la pagina 215

* Declaratia 1015 — Manevrarea bateriei, la pagina 215

* Declaratia 1020 — Priza electrica de alimentare cu impamantare, la pagina 216

* Declaratia 1022 — Deconectarea dispozitivului, la pagina 216

* Declaratia 1024 — Conductorul de la sol, la pagina 216

* Declaratia 1049 — Instalarea rackului, la pagina 216

* Declaratia 1051 — Radiatie laser, la pagina 216

* Declaratia 1055 — Laser din Clasa 1 si din Clasa 1M, la pagina 217

* Declaratia 1056 — Cablu de fibra fara terminator, la pagina 217

* Declaratia 1057 — Expunere periculoasa la radiatii, la pagina 217

* Declaratia 1062 — Eliminarea tensiunii inainte de deconectare, la pagina 218

* Declaratia 1074 — Conformitatea cu codurile electrice locale si nationale, la pagina 218

» Declaratia 1086 — Inlocuirea capacului de pe bornele de alimentare, la pagina 218

* Declaratia 1094 — Cititi instructiunile de montare pe perete inainte de instalare, la pagina 218

« Declaratia 1099 — Inainte de conectarea la sursa de alimentare a sistemului, la pagina 219

* Declaratia 6000 — Directivele UE privind bateriile si deseurile de echipamente electrice si electronice
(DEEE), la pagina 219

In acest document sunt utilizate urmatoarele conventii:

Notd inseamni ci cititorul trebuie s& acorde atentie acestor informatfii. in aceasti situatie, este vorba de actiuni
care ar putea cauza deteriorarea echipamentului sau pierderea datelor.
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A

Avertisment  INSTRUCTIUNI IMPORTANTE PENTRU SIGURANTA

Acest simbol de avertisment marcheaza o situatie periculoasa. Va aflati intr-o situatie care ar putea
cauza vitimari corporale. inainte de a utiliza orice echipament, trebuie si fiti constient de pericolele
implicate de circuitele electrice si sa fifi familiarizat cu practicile standard de prevenire a
accidentelor. Utilizati numarul de la finalul fiecarui avertisment pentru a localiza traducerea
avertismentului respectiv in documentele traduse care insotesc acest dispozitiv.

PASTRATI ACESTE INSTRUCTIUNI

A

Avertisment Declaratiile care utilizeazéd acest simbol sunt furnizate pentru informatii suplimentare si pentru a
respecta cerinfele de reglementare si ale clientului.

Declaratia 1005 - Intrerupitor de circuit
A

Avertisment Acest produs depinde de instalatia de protectie la scurtcircuite (supracurent) a cladirii. Pentru a
reduce riscurile de electrocutare sau de incendiu, asigurati-va cé dispozitivul de protectie nu are
o cotatie mai mare de:

Declaratia 1006 — Avertisment privind montarea
carcasei pe rack si la operatiunile de service ale
acesteia

A

Avertisment  Pentru a preveni ranirea corpului in timpul operatiunilor de montare sau de service ale acestei
unitati din rack, trebuie sa luati masuri speciale de precautie, pentru a va asigura cé sistemul va
ramane stabil. Urmatoarele instructiuni sunt oferite pentru a va asigura siguranta:

e Aceastd unitate trebuie montata in partea de jos a rackului, daca este singura unitate din
rack.

* La montarea acestei unitati intr-un rack completat partial, incércati rackul incepénd de jos in
sus, cu cea mai grea componenta amplasata in partea de jos a rackului.

* Daci rackul este furnizat cu dispozitive de stabilizare, instalati mai intai aceste dispozitive
de stabilizare, inainte de a monta sau de a efectua operatiuni de service pentru unitatea din
rack.
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Declaratia 1008 — Produs laser din Clasa 1
A

Avertisment Produs laser din Clasa 1.

Declaratia 1012 — Expunere la raza laser
A

Avertisment  Produs laser din clasa 3B. Sunt prezente radiatii laser invizibile. Evitati expunerea la raza.

Declaratia 1014 — Radiatie laser
A

Avertisment  Produs laser din clasa 4. Sunt prezente radiatii laser invizibile. Evitati expunerea ochilor si a pielii
la radiatia directd sau dispersata.

Declaratia 1015 — Manevrarea bateriei
A

Avertisment  Pentru a reduce riscurile de incendiu, explozie sau scurgere a lichidelor si gazelor inflamabile:

« inlocuiti bateria numai cu baterii de acelasi tip sau de un tip echivalent recomandat de
producator.

* Nu demontati, zdrobiti sau intepati utilizand unelte ascutite pentru a scoate contactele externe
scurte si nu aruncati in foc.

* Nu utilizati baterii deformate sau umflate.
* Nu depozitati sau utilizati baterii in intervalul de temperatura > .

* Nu depozitati sau utilizati baterii in medii cu presiune atmosferica scazuta < .
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Declaratia 1020 — Priza electrica de alimentare cu
impamantare
A

Avertisment [n conformitate cu standardul de instalare electrici ABNT NBR 5410, acest echipament trebuie
conectat la o prizd electrica de alimentare cu impamantare (trei pini), care protejeaza utilizatorul
impotriva socurilor electrice.

Declaratia 1022 — Deconectarea dispozitivului
A

Avertisment Pentru a reduce riscurile de electrocutare sau de incendiu, in cablajul fix trebuie incorporat un
dispozitiv bipolar de deconectare cu acces direct.

Declaratia 1024 — Conductorul de la sol
A

Avertisment  Acest echipament trebuie sa fie impamantat. Pentru a reduce riscul de electrocutare, nu demontati
niciodata cablul de impamantare si nu folositi echipamentul in absenta unui conductor de
impamantare instalat corespunzator. Contactati autoritatile corespunzitoare de inspectie electrica
sau un electrician in cazul in care nu sunteti sigur daca aveti la dispozitie echipamentul de
impamantare corespunzitor.

Declaratia 1049 — Instalarea rackului
A

Avertisment Pentru a reduce riscul rénirii corporale, carcasa trebuie montata pe un rack fixat permanent de
cladire.

Declaratia 1051 — Radiatie laser
A

Avertisment  Cablurile sau conectorii pentru fibrd deconectati pot emite radiatii laser invizibile. Nu priviti in raze
sau vizualizati direct cu instrumente optice.
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Declaratia 1055 — Laser din Clasa 1 si din Clasa 1M
A

Avertisment

Radiatie laser invizibild. Nu expuneti utilizatorii de echipamente optice telescopice. Produse laser
din Clasa 1/1M.

' /\CAUTION
& LASER
1/1M

Declaratia 1056 — Cablu de fibra fara terminator

y'\

Avertisment

Declaratia 1057 — Expunere periculoasa la radiatii

y'\

Capitul fara terminator al cablului sau conectorului de fibra poate emite radiatie laser invizibila.
Nu priviti direct cu instrumente optice. Privirea in iesirea laser cu anumite instrumente optice,
cum ar fi lentile, lupe si microscoape, de la o distantd mai micad de 100 mm poate prezenta riscuri

pentru ochi.

Tip de fibra si Lungime de undéd (hm) | Putere maxima (mW) | Divergenta razei (rad)
diametru miez (um)

SM 11 1200-1400 39-50 0,1-0,11

MM 62.5 1200-1400 150 0,18 NA

MM 50 1200-1400 135 0,17 NA

SM 11 1400-1600 112-145 0,11-0,13

Avertisment

Utilizarea controalelor, reglajelor sau efectuarea altor proceduri, in afara celor specificate, poate
conduce la expunerea periculoasi la radiatii.
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Declaratia 1062 — Eliminarea tensiunii inainte de
deconectare
A

Avertisment Pericol de explozie — Nu conectati si nu deconectati niciun conector al acestui echipament decat
daca a fost opritd alimentarea cu energie electrica sau daca ati verificat ca zona nu este periculoasa.
Fixati toate conexiunile externe cuplate la acest echipament folosind suruburi, incuietori culisante,
conectori filetati sau alte mijloace furnizate cu acest produs.

Declaratia 1074 — Conformitatea cu codurile electrice
locale si nationale

A

Avertisment Pentru a reduce riscurile de electrocutare sau de incendiu, instalarea echipamentului trebuie si
fie efectuaté in conformitate cu codurile electrice locale si nationale.

Declaratia 1086 — Inlocuirea capacului de pe bornele
de alimentare
A

Avertisment Pe bornele de alimentare, pot fi prezente tensiuni sau energie periculoase. Pentru a reduce riscul
de electrocutare, asigurati-vé cd toate capacele bornelor de alimentare sunt la locul lor atunci
cand nu se desfisoara activitati de intretinere. Asigurati-va ca niciun conductor neizolat nu este
accesibil atunci cand capacul este in pozitie.

Declaratia 1094 - Cititi instructiunile de montare pe
perete inainte de instalare
A

Avertisment  Cititi cu atentie instructiunile de montare pe perete inainte de a incepe instalarea. Utilizarea
hardware-ului necorespunzator sau nerespectarea procedurilor corecte ar putea pune in pericol
persoanele si deteriora sistemul.
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Declaratia 1099 - inainte de conectarea la sursa de
alimentare a sistemului

A

Avertisment  Curent rezidual/scurgere de curent — Conectarea permanentd a impamantarii de protectie este
esentiala inainte de conectarea sursei de alimentare.

Declaratia 6000 — Directivele UE privind bateriile si
deseurile de echipamente electrice si electronice
(DEEE)

\)

Notd Produsul dumneavoastra Cisco poate contine o baterie care poate fi inlocuita de utilizator sau o baterie atasata
permanent dupa cum se indica in manualul de utilizare. Din considerente legate de siguranta produsului si de
integritatea datelor, o baterie atasata permanent trebuie demontata sau inlocuita doar intrun mediu profesional
de catre un tehnician specializat in reparatii sau un profesionist in domeniul gestionarii deseurilor. Va rugam
sd contactati Cisco sau un agent de service autorizat daca produsul nu functioneaza la parametrii normali din
cauza defectarii bateriei atasate permanent.

Acest simbol marcat pe un produs, pe o baterie sau pe un ambalaj Cisco inseamna ca produsul si/sau bateria
nu trebuie aruncate impreuna cu deseurile dumneavoastra menajere.

Dumneavoastra aveti responsabilitatea de a arunca deseurile de echipamente si baterii separat de deseurile
dumneavoastrd menajere si in conformitate cu legile si regulamentele locale. Aruncarea in mod corect a
echipamentelor si a bateriilor vechi va ajuta la prevenirea potentialelor consecinte negative pentru mediu si
pentru sandtatea umana.

Va rugam sa utilizati cea mai apropiatad unitate de colectare a deseurilor conform indicatiilor municipalitatii
sau comerciantului cu amanuntul.
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UHudopmaums o 6esonacHoCcT U cobnoaeHUu
HopmaTUBHbIX TpeboBaHun — Cisco Business
110 and 220 Switches

- 3asBneHne 1005. ABTOMATUYECKUIA BbIKMKOYATENb, HA CTPaHMLE 222

» 3asBneHne 1006. TMpeaynpexaeHne 0 MOHTaXe B CTOMKY W 0BCIyXUBaHWIO Kopnyca, Ha cTpaHuue 222
« 3assnexne 1008. JlasepHbIit NpoaykT knacca 1, Ha cTpaHuue 223

- 3asBneHne 1012. JlasepHoe 1anyyeHne, Ha cTpaHule 223

» 3asBneHne 1014. llasepHoe n3nyyexme, Ha cTpanuue 223

» 3asBnexne 1015. Mpasuna obpalleHns ¢ akkyMynsaTopoM, Ha CTpaHuue 223

» 3asBnexne 1020. SnekTpuyeckas po3eTka C 3a3eMNEHNEM, Ha CTpaHuLe 224

« 3asBnexne 1022. OTknoOvalTe yCTPOICTBO, Ha CTpaHuLe 224

« 3asBnexne 1024. MpoBoa 3a3eMneHus, Ha cTpaHuue 224

« 3asBnexne 1049. MoHTax CTOiIKW, Ha cTpaHuue 224

« 3asBneHne 1051. JlasepHoe 13nyyeHne, Ha cTpaHnle 224

« 3asBneHne 1055. Jlasep knacca 1/1M, Ha cTpaHuue 225

« 3asBnexne 1056. BONOKOHHO-ONTUYECKNIA Kabernb C OTKPbITbIM KOHLIOM, Ha cTpaHuue 225
« 3asBneHne 1057. OnacHoe n3nyyeHne, Ha CTpaHule 225

* 3asBneHne 1062. CHuMUTE HanpshkeHVe nepes pasbeauHeHNeM, Ha cTpaHuLe 226

« 3asBnexne 1074. CobniogeHre MeCTHBIX HaLMOHambHbIX 3NEKTPOTEXHNYECKMX NPaBun U HOpM, Ha CTpaHuLe
226

« 3asBneHne 1086. 3ameHa KpbILLKK Ha KNeMMax NUTaHus, Ha cTpaHuue 226

» 3asBneHne 1094. Mepen Havyanom MOHTaxa 03HaKOMbTECh C MHCTPYKLMEN MO KPENNEHMIO K CTEHE, Ha CTpaHuLe
226

* 3asBneHne 1099. Mepen NoakioYeHMEM K CUCTEMHOMY BIIOKY NUTaHWS, Ha CTpaHule 227

« 3asBneHne 2004. 3azemneHne obopyaoBaHus, Ha cTpaHuLe 227
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B naHHom ny6nvn<auvw| NCNoNb3yrTCA CrneayLme yCnoBHbIe 0003HaueHNs:
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\}

Mpumeuanne  OBo3HAYaET, YTO Yyumamero credyem 6bimb OCMOPOXHbIM. TO 3HAYNT, YTO MOMb3OBATENb MOXET COBEPLUMTL
LENCTBMS, KOTOPbIE MOTYT MPUBECTM K NMOBPEXAEHNIO 000PYA0BaHNS NN NOTEpe AaHHbIX.

A

Npepynpexnedne  BAXHBIE UHCTPYKLW MO TEXHUKE BE3OMACHOCTH

3T0T cMMBON O3HayaeT onacHocTh. Monb3oBaTeNb HaXOANUTCA B CUTYaLIMK, KOTOPasi MOXeET HaHECTH BPeA 3[0POBLI0.
Mepen Tem Kak HayaTb paboTy ¢ N6LIM 060pPYAOBaHMEM, NONb30BaTeNb AOJKEH Y3HATh O PUCKaX, CBA3AHHBIX C
3NEeKTPOCXeMaMM, a TaKke NO3HaKOMUTLCA CO CTAaHAAPTHLIMU NPaKTUKaMM NPEeAOTBPALLEHUA HECHACTHbIX Cly4aeB.
C nomowblo HoMepa 3asiBNEHNs B KOHLIe npegynpexaeHus 6e30nacHOCTU MOXHO YCTaHOBUTL €ro nepeBop B
[OKYMEHTE C nepeBeAeHHbIMM npeaynpexaeHsAMy 6e30MacHOCTH, KOTOPbIA BXOAUT B KOMNIEKT NOCTaBKN aHHOTO
YCTpOWCTBa.

COXPAHUTE 3TU UHCTPYKLIUK

A

MNpeaynpexaenne  3asiBNeHus, B KOTOPbIX UCMONb3YETCA AaHHbI CUMBON, NPEAOCTABNSATCS B Ka4eCTBE AONONHUTENBHON MH(opMaLmK
1 COOTBETCTBYIOT HOPMAaTUBHLIM TPeGOBaHUAM U TPeGOBaHUAM 3aKa34MKOB.

3assneHue 1005. ABToOMaTM4YeCKMU BbIKNOYaTeNnb
A

MpepynpexaeHne  3To U3penve oTHOCUTCA K 3119KTp0060pyAOBaHVIIO 3AaHUA U pacCYMTAHO Ha 3alUTy OT KOPOTKOro 3aMbiKaHUA
(CBerTOKa). Bo n3bexaHue PUCKa nopaxeHus 3N1eKTPU4eCKUM TOKOM HOMUHaNbHbIe NapaMeTpbl 3alWUTHOro
yCTpOVICTBa He AOJKHbI NpeBbiWaTh crneayroline 3Ha4eHus:

3aasneHue 1006. lpeaynpexaeHne 0 MOHTaxe B CTOMKY U
obcnyXuBaHUIO Kopnyca

A

Npeaynpexaenve  [ns npefoTBpalleHUs TPAaBM NpU MOHTaXe UNM 0GCNYXUBAHMM 3TOrO YCTPOMCTBA B CTOMKE HEO6X0ANMO NPUHATL
ocobble Mepbl NPeAOCTOPOXKHOCTH, 06ecneynBaloLme YCTONYMBOCTL cUcTeMbl. CobnioaaiiTe NpUBeaeHHbIe HUXe
MHCTPYKLMK No obecneyeHnto 6e30nacHoOCTM.

¢ Ecnu 3To eAUHCTBEHHOE YCTPOWCTBO B CTOMKE, €ro CrieAyeT yCTaHOBUTL B CAMOW HUXKHEN 4acTi CTOWKM.

* [pu ycTaHOBKe 3TOro yCTPOMCTBA B YaCTUYHO 3anNONHEHHOMN CTOMKe 3arpyxanTe CTOWKY CHU3Y BBEpX,
yCTaHaBNMBas Camble TAXKENble KOMMNOHEHTbI B HUXKHEW YacTh CTONKU.

e Ecnu cTolika OCHaleHa NpucnocobneHnaMM ans NoBbIWeHUs YCTOWYUBOCTH, YCTaHABNUBAIATE UX Nepea
Hayanom MOHTaxa Unu obCNyXUBaHUS YCTPOICTBA B CTOMKE.

. Regulatory Compliance and Safety Information - Cisco Business 110 and 220 Switches



| WHdbopmaums o GesonacHocTh U cobniofeHn HopmaTUBHbIX TpeGoBaHuii— Cisco Business 110 and 220 Switches

3aasneHue 1008. JlazepHbiv npoAykT knacca 1
A

Npeaynpexaenne  JlasepHbii npoAykT knacca 1.

3asasneHune 1012. JlasepHoe usny4yeHue
A

Mpeaynpexaexve  JlazepHoe ycTponcTBO Knacca 3B. OGopyaoBaHue BNSETCA UCTOYHUKOM NasepHOl paguaLmMnm HeBUAUMOTO ANanasoHa.
WUsberainte Bo3aencTBMA nyya.

3assneHune 1014. JlasepHoe usnyvyeHue
A

MpepynpexaeHue HasepHoe yCTpOﬁCTBO Knacca 4. OSopyp.oaanme fABNAeTCA UCTOYHUKOM Na3epHOro usny4eHna HeBUAUMOro gManasoHa.
U3beraite nonagaHus NPAMOro unu pacceAHHOro na3epHoro U3ny4eHuUa Ha rnasa u Koxy.

3aasnenue 1015. MpaBuna obpalleHns C aKKyMynAaTOPOM
A

Mpeaynpexaexve  [Ins cHWKeHus pucka BO3ropaHus, B3pbiBa U yTe4ku roproyen XUAKOCTM UNK rasa:

* 3ameHsinTe AKKyMYnATOP TONIbKO Ha aKKyMYNATOP TAKOro e Wnu 3KBMBaneHTHOro tuna, peKoMeH[oBaHHOIo
npoussoauTenem.

4 3anpeu.|.aeTc;| pa36wpaTb, cAaBnuBaTh, NPOTbIKaTb, UCMONb30BATb OCTPble. UHCTPYMEHTbI ANnA U3BnevYeHus,
3aMblKaTb BHELWHWE KOHTAKTbl UKW YTUNU3NMPOBATbL NyTEM CXUraHuA.

¢ He ucnonb3yiite, ecnu akkymynstop fedopMUpoBancs unm e3gyncs.
* He xpaHuTe Unu He Ucnonb3yiiTe akkyMynsTop Npu Temneparype > .

e He XpaHUTe Unu He VICI'IOﬂb3yl7ITe aAKKyMynaTop B cpeAe HU3KOro AaBrieHUA Bo3gyxa <
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3aasneHune 1020. AnekTpuyeckas po3eTka ¢ 3a3eMneHneM
A

MNpeaynpexaenne B cooTBeTCTBUM CO CTaHAAPTOM yCTaHOBKM anekTpooGopyaoBaHus ABNT NBR 5410 3to o6opynoBaHue AOMKHO
ObITb NOAKMIOYEHO K 3NEKTPUYECKOI po3eTke ¢ 3a3eMneHueM (3 KOHTaKTa), KOTOpOe 3alluILaeT NoNb3oBaTens ot
nopaxeH1s 3NeKTPUYECKUM TOKOM.

3asasneHune 1022. OTknoyanTe yCTPOMCTBO
A

MpepynpexaeHne  Bo usbexaHue PUCKa nopaxeHus 3NeKTpu4eCKUM TOKOM B CTaLlMOHAPHYH NPOBOAKY AOTXHO ObITb BCTPOEHO
NerkogocTynHoe AByXnoncHoe YCTpOVICTBO 3alUTHOrO OTKNKYeHnA.

3aasneHue 1024. MpoBopa 3a3emneHus
A

MNpeaynpexaenne  3To 06opyaOBaHNE AOMKHO BbITh 3a3eMneHo. Bo u3bexaHue pucka nopaxeHusi aSNeKTPUYECKMM TOKOM He JonycKaliTe
noBpexAeHNs NPOBOAa 3a3eMNeHuUs W He aKcnnyaTupyiiTe o6opyaoBaHus Ges NPaBUNbLHO NOAKMIOYEHHOro NPOBOAA
3asemneHus. Mpn BO3HMKHOBEHMM NOGLIX COMHEHMIA N0 NOBOAY 3a3emneHns o6paTuTech B BeJOMCTBO, OTBevarolyee
32 3NeKTPOTEXHUYECKUI KOHTPOSIb, NN K NEKTPUKY.

3aaBneHue 1049. MoHTaX CTOUKM
A

Mpeaynpexaenne  C Lenbio YMEHbLWEHNA pUCKa TeNECHbIX TPaBM KOPNYC cnefyeT yCTaHaBNUBaTh B HEMOABUKHO 3aKPEeNyeHHYHo
CTOMKY.

3asasneHue 1051. JlasepHoe usnyyeHue
A

Mpepynpexaenne  OTCOEAMHEHHbIE ONTOBOMOKOHHLIE KaGenu unu pasbembl MOryT 6bITb UCTOMHUKAMWU HEBMAMMOTO Na3epHOro
usnyyeHus. He cmoTpuTe Ha NasepHbIi NyY M He HaNPaBNANTe Ha HEero ONTMYecKue NPUGOPBI.
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3aasneHue 1055. Jlasep knacca 1/1M
A

Npenynpexaeuue OGOpy.ElOBaHMe fABnaAeTCcA UCTOYHUKOM Jla3epHOro u3ny4yeHnsa HesBuguMoro guvanasoHa. Monb3oBaTenu AONXKHbI
HaxoAWUTLCA BAANM OT TEeNeCKONMYECKUX ONTUYECKUX CMCTeM. DTO OTHOCHUTCA K Na3epHbIM yCTpOVICTBaM Knacca
1/1M.

. /\ BHUIMAHVE
Al
1/1 MIMH

3aaBneHne 1056. BonokoHHO-oNTUYECKMI Kabenb C OTKPbITLIM
KOHLIOM

A

Npegynpexaenne  OTKPbITBINA KOHEL, BOTOKOHHO-ONTUYECKOrO Kabens unu pasbeM MoryT GbiTb UCTOYHUKOM HEBMAMMOTO Nla3epHOro
usnyyeHus. He cMOTpPUTE Ha HMX HaNpsIMYIO Yepe3 onTUyeckue npubopsl. Habniogas 3a nasepHbLIM Jly4oM yepes

HeKoTOopble onTuyeckue NpuGopbl (Hanpumep, Nynbl, YBENUYUTENM U MUKPOCKONbI) C paccTosiHus MeHee 100 MM,
MOXHO MOBpPeAuTH rnasa.

Tun BonokHa u guametp | [AnuHa BonHbI (HM) Makc. mowHocTb (MBT) | PacxoxgeHue nyuyka (pag)
cepaueBuHbI (MKM)

OpHomoposoe, 11 1200—-1400 39-50 0,1-0,11

MHoromopgoBoe, 62,5 1200—1400 150 NA 0,18

MHoromopgoBoe, 50 1200—-1400 135 NA 0,17

OpnHomopoBoe, 11 1400-1600 112-145 0,11-0,13

3aasneHue 1057. OnacHoe usnyvyeHue
A

MNpeaynpexaenne  Wcnonb3oBaHWe OpraHOB ynpaBrieHuUsl, PerysiMpoBOK UK BbINOMHEHUe npoLefyp, OTAMYHbIX OT YKa3aHHbIX, MOXET
NPUBECTN K BO3AENCTBMIO ONACHOrO U3NYYeHMs.
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3aaBneHue 1062. CHUMuUTe HanpsXKeHWe nepen pa3beanHEeHUEM
A

Npeaynpexnenne  Yrposa B3pbiBa! He nopkntoyaiTe u He oTkniovaiTe kabenu k pasbemam faHHOro 06opyA0BaHUSA, €CNN UCTOUYHMK
NUTaHMA He OTCOeAMHEH MU OHO He HaxoauTcs B Ge3onacHolt 3oHe. OBecneybTe HaAEXKHOCTL BHEWHNX NOAKMHOYEHMIA
060pyAOBaHMA C NOMOLLI0 BUHTOB, KPbILEK-3alenok, pe3b6oBLIX CoeAUHUTENEN UNK APYTUX CPEeACTB,
NPeAOCTaBNEHHLIX C MPOAYKTOM.

3assneHue 1074. CobnogeHrMe MeCTHbIX U HaLMOHaNbHbIX
3NEKTPOTEXHUYECKUX NPaBU U HOPM

A

MpepynpexaeHne  Bo usbexaHue PUCKa NnopaxeHUs INeKTPU4eCKUM TOKOM MK BO3ropaHus yCctaHOBKa OGOPVAOBaHMﬂ AOJKHaA
npon3BoaUTLCA B COOTBETCTBUU C MECTHbIMU U HALMOHANbHLIMU ANIEKTPOTEXHUYECKMMU NpaBuiaMmm U Hopmamu.

3aaBneHne 1086. 3aMeHa KpbILWKKN Ha KeMmax nUTaHUS
A

Mpeaynpexaexne  Ha knemmax aneKTPONUTaHUS MOXET NPUCYTCTBOBATb ONACHOE HanpskeHWe UM HakonneHHas Heprus. YTobbl
CHU3UTb PUCK NOPAXEHUSA ANEKTPUYECKMM TOKOM, Y6eanTeChb, YTO KPbILKaA KNEeMMbI MUTaHNA HaxoauTCsA Ha MecTe,
Koraa Knemma nutaHus He obcnyxuBaeTcs. Yoeautecb B OTCYTCTBMM NOBNM30CTU OTONEHHbIX NPOBOAOB NpU
3aKPbITON KPbILLKE.

3aasneHue 1094. Nepea Hayanom MOHTaXa 0O3HaKOMbTECh C
WHCTPYKLUMEN NO KPENSIEHNIO K CTEHe

A

Mpepynpexneine  BHUMaTENbHO NPOYTUTE UHCTPYKLUIO NO KpenneHUto K CTeHe nepen Ha4anomMm MOHTaxa. Wcnonb3oBaHue HeHaanexawux
KPGHHEHMﬁ Unu HecoOnogeHne Hagnexawmx npoueayp MoxeT NnpuBeCcT K BOSHUKHOBEHUIO Yrpo3bl Ans niope
Unu noBpexaeHuo CUCTembl.
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3asasneHune 1099. MNepen noaknYeHMEM K CUCTEMHOMY BOKY
MUTaHKA

A

Mpepynpexnenne  Bonbluoii TOK ﬂpMKOCHOBEHMﬂ/yTe‘IKM — WUCKNKOUNTENBbHO BaXXHO 06eCne4nTb NOCTOAHHOE NOAKNHYEHMe K KOHTYpY
3asemMneHus nepea noaknvYeHneM K 6]10Ky NUTaHUA CUCTEMbI.

3assneHune 2004. 3asemneHue obopyaoBaHUS
A

MpepynpexaeHue HaHHoe oﬁopy,qosal-me paccyMTaHO Ha 3a3emMneHue anAa obecneyeHusi COOTBETCTBMSA TpeﬁOBaHMﬂM no
ANIeKTPOMArHUTHOMY U3Ny4eHuIo 1 3alluTe. OGecneybTe coeanHEHNE C 3a3eMSIEHMEM BbIBOAA CXEMHOIO 3a3eMIeHUs
KOMMYyTaTopa B npouecce WTaTHON JKcnnyaTauuun.

3aasneHue 2009. Knacc npegynpexaeHusa gns
CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032
A

MpegynpexaeHne  JT0 Knacc npoaykTa. B pomatHmx YCNoBuAX 3TO U3genne MoOXeT Bbi3biBaTb paguonomMexu, B 3TOM crnyvyae
nonb3oBatenb MOXeT ObITb 00513aH NPUHATL COOTBETCTBYHOLUE MEPbI.

3aasnenve 9001. YTunusauus npoayKkToB
A

MNpeaynpexaenne  YTUnusauus [AaHHOTO MPOAYKTA JOJKHA NPOBOAUTLCA B COOTBETCTBUM CO BCEMM rOCYAapPCTBEHHLIMU 3aKOHAMM 1
HOpMamH.
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KAPITOLA 33

Dodrziavanie predpisov a bezpecnostné
informacie—Cisco Business 110 and 220
Switches

* Vyhlasenie 1005 — Isti¢, na strane 230

* Vyhlasenie 1006 — Upozornenie tykajuce sa montaze a servisu zariadeni v stojane, na strane 230
* Vyhlasenie 1008 — Laserovy produkt triedy 1, na strane 231

* Vyhlasenie 1012 — Vystavenie laserovému lucu, na strane 231

* Vyhlasenie 1014 — Laserov¢ ziarenie, na strane 231

* Vyhlasenie 1015 — Zaobchadzanie s batériou, na strane 231

* Vyhlasenie 1020 — Elektrickd zasuvka s uzemnenim, na strane 231

* Vyhléasenie 1022 — Odpojovacie zariadenie, na strane 232

* Vyhlasenie 1024 — Uzemnovaci vodic, na strane 232

* Vyhlasenie 1049 — Instalacia regalu, na strane 232

* Vyhléasenie 1051 — Laserové ziarenie, na strane 232

* Vyhlasenie 1055 — Laser triedy 1 a 1M, na strane 232

* Vyhlasenie 1056 — Neukonceny zvédzkovy kabel, na strane 233

* Vyhlasenie 1057 — Vystavenie sa nebezpeénému ziareniu, na strane 233

* Vyhlasenie 1062 — Vypnutie napajania pred odpojenim, na strane 233

* Vyhlasenie 1074 — Dodrziavajte Statne a miestne elektrotechnické normy, na strane 234
* Vyhlasenie 1086 — Vymena krytu na napajacich svorkach, na strane 234

* Vyhlasenie 1094 — Pred instalaciou si precitajte navod na montaz na stenu, na strane 234
* Vyhldsenie 1099 — Pred pripojenim zdroja napétia systému, na strane 234

* Vyhlasenie 2009 — Upozornenie tykajuce sa zar CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032 triedy A, na
strane 235

« Vyhlasenie 6000 — Smernice pre pouzivanie batérii v EU a smernica WEEE, na strane 235
* Vyhlasenie 9001 — Likvidacia vyrobku, na strane 235

Tento dokument vyuziva nasledujiice dohody:
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\}

Poznamka Preditajte Si pozorne. V tejto situacii by mohlo vase konanie sposobit’ poskodenie vybavenia alebo stratu
udajov.

A

Varovanie DOLEZITE BEZPECNOSTNE POKYNY

Tento varovny symbol znamena nebezpecéenstvo. Ste v situacii, ktora by mohla viest k telesnému
poraneniu. Pred pracou na ktoromkolvek zariadeni si uvedomte rizika v suvislosti s elektrickymi
obvodmi a oboznamte sa so standardnymi postupmi predchadzania nehodam. Preklad kazdého
upozornenia najdete v prelozenych bezpecnostnych upozorneniach dodavanych s tymto zariadenim
podra ¢isla vyhlasenia, ktoré sa nachadza na konci kazdého upozornenia.

TIETO POKYNY SI ULOZTE.

A

Varovanie Vyhlasenia s tymto symbolom obsahuju dopliujice informacie a su v sulade s regulaénymi
poziadavkami a poziadavkami zakaznikov.

Vyhlasenie 1005 - Istic
A

Varovanie Tento vyrobok vyuziva inStalaciu v budove na ochranu pred skratom (nadpridova ochrana).
Dimenzovanie ochranného zariadenia nesmie prekrodit uvedené hodnoty, aby ste znizili riziko
zasiahnutia elektrickym pradom alebo poziaru:

Vyhlasenie 1006 — Upozornenie tykajuce sa montaze
a servisu zariadeni v stojane

A

Varovanie Ak chcete pri montazi a vykonavani servisu tohto zariadenia v stojane predist telesnému poraneniu,
musite prijat’ osobitné opatrenia na zabezpecenie stability systému. Na zaistenie vasej bezpe¢nosti
uvadzame tieto usmernenia:

¢ Ak je toto zariadenie jedinym zariadenim v stojane, malo by sa instalovat v spodnej ¢asti
stojana.

¢ Pri montazi tohto zariadenia v ¢iastocne zaplnenom stojane zapliite stojan zdola nahor tak,
aby bola najtazsia sucast v spodnej casti stojana.

e Ak s sucast'ou stojana stabilizacné zariadenia, nainstalujte ich pred montazou alebo servisom
zariadenia v stojane.
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Vyhlasenie 1008 - Laserovy produkt triedy 1
A

Varovanie Laserovy produkt triedy 1.

Vyhlasenie 1012 — Vystavenie laserovému lucu
A

Varovanie Laserovy vyrobok triedy 3B. Je pritomné neviditefné laserové ziarenie. Vyhybaijte sa lacéu.

Vyhlasenie 1014 — Laseroveé ziarenie
A

Varovanie Laserovy vyrobok triedy 4. Je pritomné neviditelné laserové Ziarenie. O¢i a pokozku nevystavujte
priamej alebo rozptylenému ziareniu.

Vyhlasenie 1015 — Zaobchadzanie s batériou
A

Varovanie Na znizenie rizika poziaru, vybuchu alebo uniku horfavych kvapalin alebo plynu:

e Batériu vymeiite len za ten isty alebo rovnocenny typ odporicany vyrobcom.

* Nerozoberajte, nenarazajte, neprepichujte, nepouzivajte ostré predmety na odstranovanie,
neskratujte externé kontakty a nevhadzujte do ohia.

¢ Batériu nepouzivajte, ak je pokratena alebo napucana.
¢ Neskladujte a nepouzivajte batériu pri teplote > .

¢ Neskladujte a nepouzivajte batériu v prostredi s nizkym tlakom vzduchu <.

Vyhlasenie 1020 - Elektricka zasuvka s uzemnenim
A

Varovanie V sulade s normou ABNT NBR 5410 Elektricka instalacia sa musi toto zariadenie pripojit' k elektrickej
zasuvke s uzemnenim (tri koliky), ktoré ochrani pouzivatela pred riziko zasahu elektrickym pradom.
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Vyhlasenie 1022 - Odpojovacie zariadenie
A

Varovanie Na znizenie rizika zasiahnutia elektrickym priddom a poziaru musi byt sti¢astou pevného pripojenia
fahko pristupné dvojpdlové odpojovacie zariadenie.

Vyhlasenie 1024 - Uzemnovaci vodic
A

Varovanie Toto zariadenie musi byt uzemnené. Na znizenie rizika zasiahnutia elektrickym priadom nikdy
nevynechajte uzemiovaci vodi¢ ani nepracujte so zariadenim, ak chyba spravne nainstalovany
uzemiiovaci vodi¢. Ak si nie ste isti, Ci je zariadenie spravne uzemnené, kontaktujte prislusny
elektrotechnicky inSpekény organ alebo elektrikara.

Vyhlasenie 1049 - Instalacia regalu
A

Varovanie Na znizZenie rizika zranenia by sa mala kostra namontovat na regal, ktory je trvalo pripevneny k
budove.

Vyhlasenie 1051 - Laserové ziarenie
A

Varovanie Odpojené vodice alebo konektory mézu vyzarovat neviditelné laserové ziarenie. Nedivajte sa do
svetelnych laéov ani ich priamo nesledujte pomocou optickych pristrojov.

Vyhlasenie 1055 - Laser triedy 1 a 1M
A

Varovanie Neviditelné laserové Ziarenie. Nevystavujte pouzivatelov teleskopickych optickych zariadeni.
Laserové vyrobky triedy 1/1M.

' /N\CAUTION
& LASER
1/1M
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Vyhlasenie 1056 - Neukonéeny zvazkovy kabel
A

Varovanie Z konca neukonéeného zvazkového kabla alebo konektora moze vychadzat neviditefné laserové
ziarenie. Nepozerajte sa na produkt priamo pomocou optickych pristrojov. Ak budete sledovat
laser pomocou uréitych optickych pristrojov (napr. lap, zvaéSovacich skiel ¢i mikroskopov) zo
vzdialenosti do 100 mm, hrozi riziko poskodenia zraku.

Typ zvazku a priemer |Vinova dizka (nm) Maximalny vykon Divergencia luca (rad)
jadra (pm) (mw)

SM 11 1200 — 1400 39-50 0,1-0,11

MM 62,5 1200 — 1400 150 0,18 NA

MM 50 1200 — 1400 135 0,17 NA

SM 11 1400 — 1600 112 — 145 0,11-0,13

Vyhlasenie 1057 — Vystavenie sa nebezpecnému
ziareniu
A

Varovanie Pouzitie inych ako stanovenych ovladacich prvkov, nastaveni alebo postupov méze mat za
nasledok vystavenie sa nebezpe¢nému ziareniu.

Vyhlasenie 1062 - Vypnutie napajania pred odpojenim
A

Varovanie Nebezpecenstvo vybuchu - nepripajajte a neodpajajte ziadny konektor k tomuto zariadeniu,
pokial ste neodpojili napajanie, alebo pokial ste neoverili, ¢i v oblasti nehrozi ziadne
nebezpecenstvo. Zaistite vSetky externé pripojky, ktoré su s tymto zariadenim spojené pomocou
skrutiek, posuvnych zapadiek, konektorov so zavitmi alebo inymi prostriedkami dodanymi s
vyrobkom.
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Vyhlasenie 1074 — Dodrziavajte statne a miestne
elektrotechnické normy

A

Varovanie Instalacia zariadenia musi spiiiat miestne a vnutrostatne elektrické kody, aby sa zabranilo riziku
zasiahnutia elektrickym pradom alebo poziaru.

Vyhlasenie 1086 - Vymena krytu na napajacich
svorkach

A

Varovanie Na svorkach elektrickej energie sa moze vyskytovat nebezpecéné elektrické napéitie alebo elektricka
energia. Aby ste znizili riziko zasahu elektrickym pradom, musi byt kryt napajacej svorky na
svojom mieste, ked’ sa napajacia svorka prave nepouziva. Neizolované konektory nesmu byt
odhalené, ked je kryt na svojom mieste.

Vyhlasenie 1094 — Pred instalaciou si precitajte navod
na montaz na stenu
A

Varovanie Pred zacatim instalacie si dokladne preditajte navod na montaz na stenu Pouzitie nespravneho
hardvéru alebo nespravnych postupov moze mat za nasledok nebezpeénu situaciu pre fudi a
riziko poskodenia systému.

Vyhlasenie 1099 - Pred pripojenim zdroja napatia
systému
A

Varovanie Vysoky dotykovy/zvodovy prud - trvalo pripojené ochranné uzemnenie je pred pripojenim do
systému napajania nevyhnutné.
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Vyhlasenie 2009 - Upozornenie tykajuce sa zar
CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032 triedy A

A

Varovanie

Toto je vyrobok triedy A. V domacom prostredi moze tento produkt sposobit’ ruSenie radiovych
vin. V takomto pripade méze byt potrebné, aby pouzivatel prijal primerané opatrenia.

Vyhlasenie 6000 — Smernice pre pouzivanie batérii v
EU a smernica WEEE

\)

Poznamka

Vas vyrobok spolo¢nosti Cisco mdze obsahovat’ uzivatelom vymenitel'na batériu, alebo trvalo pripevnenti
batériu tak, ako je uvedené v pouzivatel'skej prirucke. Z dévodu zachovania bezpeénosti vyrobkov a celistvosti
ulozenych dat by trvalo pripojené batérie mal vymienat’ alebo odstrafiovat’ len odborny servisny technik alebo
odbornik na manipulaciu s odpadom. V pripade, Ze vyrobok neplni svoju funkciu v désledku poruchy trvalo
pripojenej batérie, kontaktuje spolo¢nost’ Cisco alebo jej autorizovany servis.

Tento symbol na vyrobku Cisco, na batérii alebo na obale znamena, Ze vyrobok a/alebo batéria by nemalibyt’
zlikvidované v domovom odpade.

Je vasou povinnost'ou separovat’ odpadové zariadenia a batérie od vasho domaceho odpadu v stilade s miestnymi
zakonmi a predpismi. Spravna likvidacia starého zariadenia a batérii pomdze pri prevencii pred negativnymi
dosledkami na zivotné prostredie a l'udské zdravie.

Navstivte najblizsie zariadenie na zber odpadu podl'a pokynov vo vasej obci alebo pokynov predajcu.

Vyhlasenie 9001 - Likvidacia vyrobku

A

Varovanie

Koneéna likvidacia tohto vyrobku by sa mala vykonavat' podfa v§etkych statnych pravnych
predpisov.

Regulatory Compliance and Safety Information - Cisco Business 110 and 220 Switches .



Dodrziavanie predpisov a bezpeénostné informacie—Cisco Business 110 and 220 Switches |

. Regulatory Compliance and Safety Information - Cisco Business 110 and 220 Switches



POGLAVJE 34

Informacije o skladnosti s predpisi in
varnosti—Cisco Business 110 and 220
Switches

* [zjava 1005 — Odklopnik, na strani 238

* [zjava 1006 — Opozorila glede ohisja pri names§¢anju v omaro in servisiranju, na strani 238
* [zjava 1008 — Laserski izdelek razreda 1, na strani 239

* [zjava 1012 — Izpostavljenost laserskemu zarku, na strani 239

* [zjava 1014 — Lasersko sevanje, na strani 239

* [zjava 1015 — Ravnanje z baterijo, na strani 239

* [zjava 1020 — Elektri¢na vti¢nica z ozemljitvijo, na strani 239

* [zjava 1022 — Prekinjanje povezave z napravo, na strani 240

* [zjava 1024 — Ozemljitveni vodnik, na strani 240

* [zjava 1049 — Namescanje omare, na strani 240

* [zjava 1051 — Lasersko sevanje, na strani 240

* [zjava 1055 — Laserski izdelek razreda 1 in razreda 1M, na strani 240

* [zjava 1056 — NezakljuCen opti¢ni kabel, na strani 241

* [zjava 1057 — Nevarna izpostavitev sevanju, na strani 241

* [zjava 1062 — Pred odklapljanjem odstranite napajanje, na strani 241

* [zjava 1074 — Upostevajte lokalne in nacionalne elektri¢ne predpise, na strani 241

* [zjava 1086 — Znova namestite pokrov na napajalnih sponkah, na strani 242

* [zjava 1094 — Pred namestitvijo preberite navodila za stensko montazo, na strani 242
* [zjava 1099 — Pred prikljucitvijo na sistemski vir napajanja, na strani 242

* [zjava 2009 — Opozorilo o razredu A za CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032, na strani 242
* [zjava 6000 — Direktiva EU za baterije in direktiva WEEE , na strani 243

* [zjava 9001 — Odmetavanje izdelka, na strani 243

V tem dokumentu se uporabljajo naslednji dogovori:

\)

Opomba Pomeni, naj bo bralec previden. V teh okolis¢inah lahko izvedete dejanje, ki bi lahko imelo za posledico
poskodbe opreme ali izgubo podatkov.
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A

Opozorilo POMEMBNE VARNOSTNE INFORMACIJE

Ta znak opozarja na nevarnost. Ste v okolis¢inah, ki bi lahko povzrocile telesne poskodbe. Pred
deli na kakrsni koli opremi upostevajte nevarnosti elektri¢nih vezij in se seznanite s standardnimi
postopki za preprecevanje nesrec. S Stevilko izjave, navedeno na koncu vsakega opozorila, poiscite
prevod v prevedenih varnostnih opozorilih, ki ste jih dobili s to napravo.

SHRANITE TA NAVODILA

A

Opozorilo Izjave, ki uporabljajo ta znak, so navedene za dodatne informacije ter skladnost s predpisi in
zahtevami strank.

Izjava 1005 — Odklopnik
A

Opozorilo Ta izdelek uporablja napeljavo zgradbe za zaséito pred kratkim stikom (pretokovno zaséito).
Zaradi zmanj$anja nevarnosti elektricnega udara ali pozara poskrbite, da nazivna vrednost zaséitne
naprave ne presega:

Izjava 1006 — Opozorila glede ohisja pri namesc¢anju v
omaro in servisiranju
A

Opozorilo Zaradi preprecevanja telesnih poskodb pri names$éanju ali servisiranju te enote v omari morate
upostevati posebne previdnostne ukrepe za zagotavljanje, da sistem ostane stabilen. Naslednje
smernice so namenjene zagotavljanju vase varnosti:

* Ce je ta enota edina v omari, mora biti nameséena na dnu omare.

¢ Pri namestitvi te enote v delno napolnjeno omaro komponente namescajte od dna proti vrhu,
in sicer tako, da je najtezja komponenta na dnu omare.

* Ce je omara opremljena s stabilizatorji, jih namestite pred nameséanjem ali servisiranjem
enote v omaro.
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Izjava 1008 - Laserski izdelek razreda 1
A

Opozorilo Laserski izdelek razreda 1.

Izjava 1012 - Izpostavljenost laserskemu zarku
A

Opozorilo Laserski izdelek razreda 3B. Prisotno je nevidno sevanje. Ne izpostavljajte se zarku.

Izjava 1014 - Lasersko sevanje
A

Opozorilo Laserskiizdelek razreda 4. Prisotno je nevidno sevanje. Oci ali koZe ne izpostavljajte neposrednemu
ali razprSenemu sevanju.

Izjava 1015 — Ravnanje z baterijo
A

Opozorilo Zaradi zmanj$Sanja nevarnosti pozara, eksplozije ali pus¢anja vnetljive tekocine ali plina:

¢ Baterijo zamenjajte samo z enako ali enakovredno, ki jo priporoci proizvajalec.

¢ Ne razstavljajte, zdrobite, prebadajte, odstranjujte z ostrimi orodji, povzrocajte kratkega stika
ali odmetavajte v ogen;.

¢ Baterije ne uporabljajte, Ce je izkrivljena ali nabrekla.
¢ Baterije ne shranjujte pri temperaturi, visji od .

¢ Baterije ne shranjujte ali uporabljajte v nizkotlaénem okolju <.

Izjava 1020 - Elektri¢éna vti¢nica z ozemljitvijo
A

Opozorilo V skladu s standardom ABNT NBR 5410 za elektricne instalacije mora biti ta oprema prikljucena
na elektri¢no vti¢nico, ki ima ozemljitev (trije poli), ki uporabnika s¢iti pred elektriénimi udari.

Regulatory Compliance and Safety Information - Cisco Business 110 and 220 Switches .



Informacije o skladnosti s predpisi in varnosti—Cisco Business 110 and 220 Switches |

Izjava 1022 - Prekinjanje povezave z napravo
A

Opozorilo  Zaradi zmanjSanja nevarnosti elektricnega udara in pozara mora biti v fiksni napeljavi vgrajena
prosto dostopna dvopolna izklopna naprava.

Izjava 1024 - Ozemljitveni vodnik
A

Opozorilo Ta oprema mora biti ozemljena. Zaradi zmanj$Sanja nevarnosti elektricnega udara nikoli ne obidite
ozemljitvenega voda in opreme ne uporabljajte brez ustrezno namescéenega ozemljitvenega voda.
Ce niste prepri¢ani, ali je na voljo ustrezna ozemljitev, se obrnite na ustrezen urad ali elektrikarja.

Izjava 1049 — Namescanje omare
A

Opozorilo  Zaradi zmanj$anja nevarnosti pozara ali telesnih poskodb je treba ohisje namestiti v omari, ki je
trajno pritrjena v zgradbo.

Izjava 1051 - Lasersko sevanje
A

Opozorilo Iz neprikljué¢enih vlaken ali priklju¢kov se lahko oddaja nevidna laserska svetloba. Ne glejte v
Zarke in si ne ogledujte neposredno z optiénimi inStrumenti.

Izjava 1055 — Laserski izdelek razreda 1 in razreda 1M
A

Opozorilo Nevidna laserska svetloba Ne izpostavljajte uporabnikov teleskopskih opti¢nih instrumentov.
Laserski izdelki razreda 1/1M.

' /N\CAUTION
& LASER
1/1M
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Izjava 1056 — Nezakljucen optic¢ni kabel
A

Opozorilo Iz nezakljucenega konca opticnega kabla ali prikljucka lahko seva nevidna laserska svetloba. Ne
glejte neposredno z optiénimi in§trumenti. Ce v laserski izhod na razdalji do 100 mm gledate z
nekaterimi opti¢nimi inStrumenti, kot so lupe, povedevalna stekla in mikroskopi, lahko pride do
poskodb odi.

Vrsta vlakna in Valovna dolzina (nm) | Najveéja mo¢ (mW) Divergenca zarka (rad)
premer jedra (um)

SM 11 1200-1400 39-50 0,1-0,11
MM 62,5 1200-1400 150 0,18 NA
MM 50 1200-1400 135 0,17 NA
SM 11 1400-1600 112145 0,11-0,13

Izjava 1057 — Nevarna izpostavitev sevanju
A

Opozorilo  Uporaba kontrolnikov ali prilagoditev oziroma izvajanje postopkov, ki niso izrecno navedeni,
lahko povzroci nevarno izpostavitev sevanju.

Izjava 1062 - Pred odklapljanjem odstranite napajanje
A

Opozorilo Nevarnost eksplozije — na to opremo ne prikljucujte ali z nje odklapljajte nobenega prikljucka, ce
niste pred tem odklopili napajanja ali se prepricali, da je obmocje nenevarno. Morebitne zunanje
prikljucke, povezane na to opremo, pritrdite z vijaki, drsnimi zaklepi ali navojnimi prikljucki oziroma
na drug nacin, ki je na voljo za izdelek.

Izjava 1074 - Upostevajte lokalne in nacionalne
elektricne predpise
A

Opozorilo  Zaradi zmanj$anja nevarnosti elektricnega udara ali pozara mora biti namestitev opreme v skladu
z vsemi lokalnimi in nacionalnimi predpisi o elektri¢éni opremi.
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Izjava 1086 — Znova namestite pokrov na napajalnih
sponkah

A

Opozorilo  Na napajalnih spojkah je lahko nevarna napetost ali energija. Za zmanj$anje nevarnosti elektricnega
udara se prepri¢ajte, da je pokrov napajalnih sponk namescen, ko ne izvajate del na njih. Poskrbite,
da neizolirani vodniki ne bodo dostopni, ko je pokrov namescen.

Izjava 1094 - Pred namestitvijo preberite navodila za
stensko montazo

A

Opozorilo  Pred namestitvijo skrbno preberite navodila za stensko montazo. Ce ne uporabite ustrezne
montazne opreme ali ne upostevate pravilnih postopkov, lahko pride do nevarnih okolis¢in za
ljudi in poskodb sistema.

Izjava 1099 — Pred prikljuéitvijo na sistemski vir
napajanja
A

Opozorilo Visok sti¢ni/odvodni tok — pred prikljucitvijo na sistemski vir napajanja je nujno zagotoviti trajno
priklju¢eno zascitno ozemljitev.

Izjava 2009 - Opozorilo o razredu A za
CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032

A

Opozorilo To je izdelek razreda A. Ta izdelek lahko v gospodinjskem okolju povzroéi radijske motnje, zaradi
¢esar bo moral uporabnik ustrezno ukrepati.
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Izjava 6000 — Direktiva EU za baterije in direktiva WEEE
A

Opozorilo Direktiva EU za baterije in direktiva WEEE Vas izdelek Cisco lahko vsebuje baterijo, ki jo lahko
zamenja uporabnik, ali trajno pritrjeno baterijo, kot je navedeno v uporabniskem priro¢niku. Zaradi
zagotovitve varnosti izdelka in celovitosti podatkov lahko trajno pritrjeno baterijo odstrani ali
zamenja samo usposobljeni tehnik ali strokovnjak za upravljanje z odpadki. Ce izdelek ne deluje
zaradi nedelovanja trajno pritrjene baterije, se obrnite na Cisco ali na pooblaséenega serviserja.

Ta simbol na izdelku Cisco, bateriji ali embalazi pomeni, da izdelka in/ali baterije ne smete odvredi
med gospodinjske odpadke. Vasa odgovornost je, da odpadno opremo in baterije odvrzete lo¢eno
od gospodinjskih odpadkov in v skladu z lokalno zakonodajo ter predpisi. S pravilnim odlaganjem
stare opreme in baterij pomagate prepreciti morebitne negativne posledice za okolje in zdravje

ljudi. Uporabite najblizji center za ravnanje z odpadki, na katerega vas usmeri ob¢ina ali prodajalec.

Izjava 9001 — Odmetavanje izdelka
A

Opozorilo lzdelek zavrzite skladno z vsemi nacionalnimi predpisi in zakonodajo.
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CAPITULO 35

Cumplimiento de las normas e
informacion de seguridad —Cisco
Business 110 and 220 Switches

* Declaracion 1005: Disyuntor del circuito, en la pagina 246

* Declaracion 1006: Advertencia del chasis para montaje en rack y reparacion, en la pagina 246

* Declaracion 1008: Producto laser de clase 1, en la pagina 247

* Declaracion 1012: Exposicion a haces de laser, en la pagina 247

* Declaracion 1014: Radiacion laser, en la pagina 247

* Declaracion 1015: Manejo de la bateria, en la pagina 247

* Declaracion 1020: Toma de corriente eléctrica con conexion a tierra, en la pagina 248

* Declaracion 1022: Dispositivo de desconexion, en la pagina 248

* Declaracion 1024: Conductor de puesta a tierra, en la pagina 248

* Declaracion 1049: Instalacion en rack, en la pagina 248

* Declaracion 1051: Radiacion laser, en la pagina 248

* Declaracion 1055: Laser de clase 1/1M, en la pagina 249

* Declaracion 1056: Cable de fibra sin terminal, en la pagina 249

* Declaracion 1057: Exposicion a radiacion peligrosa, en la pagina 249

* Declaracion 1062: Quite la alimentacion antes de desconectar, en la pagina 250

* Declaracion 1074: Cumplimiento de los codigos eléctricos locales y nacionales, en la pagina 250
* Declaracion 1086: Vuelva a colocar la cubierta de los terminales eléctricos, en la pagina 250

* Declaracion 1094: Lea las instrucciones de montaje en pared antes de la instalacion, en la pagina 250
* Declaracion 1099: Antes de conectarse a la fuente de alimentacion del Sistema, en la pagina 251
* Declaracion 2004: Equipo con conexion a tierra, en la pagina 251

* Declaracion 2009: Advertencia de clase A para CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032, en la pagina
251

* Declaracion 6000: Directivas de la UE sobre baterias y residuos de aparatos eléctricos y electronicos
(WEEE), en la pagina 252

* Declaracion 9001: Eliminacion del producto, en la pagina 252

En este documento se utilizan las siguientes convenciones:
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Nota Significa que el lector debe tener precaucion. En esta situacion, es posible que realice alguna accion que
provoque dafios en el equipo o la pérdida de datos.

A

Advertencia INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES

Este simbolo de advertencia indica peligro. Puede sufrir lesiones fisicas. Antes de manipular
cualquier equipo, debe ser consciente de los peligros que entraiia la corriente eléctrica y
familiarizarse con los procedimientos estandar de prevenciéon de accidentes. Utilice el nimero
de advertencia que aparece al final de cada una para localizar su traduccion en las advertencias
de seguridad que acompanan a este dispositivo.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

A

Advertencia Las declaraciones que utilizan este simbolo se incluyen para aportar informacion adicional y
cumplir con los requisitos legales y de los clientes.

Declaracion 1005: Disyuntor del circuito
A

Advertencia Este producto utiliza el sistema de proteccion contra cortocircuitos (sobretension) instalado en
el edificio. Cerciorese de que el dispositivo de proteccidon no sea superior a:

Declaracion 1006: Advertencia del chasis para montaje
en rack y reparacion
A

Advertencia Para evitar dafnos fisicos al montar o reparar esta unidad en un rack, debe prestar especial atencion
a que el sistema se mantenga estable. Le ofrecemos las siguientes directrices para garantizar su
seguridad:

¢ Esta unidad debe montarse en la parte inferior del rack si es la inica unidad del rack.

¢ Al montar esta unidad en un rack parcialmente completo, cargue el rack de abajo a arriba
con el componente mas pesado en la parte inferior.

¢ Si el rack cuenta con dispositivos que proporcionen estabilidad, instale estos dispositivos
antes de montar o reparar la unidad en el rack.
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Declaracion 1008: Producto laser de clase 1
A

Advertencia Este producto es un producto laser de clase 1.

Declaracion 1012: Exposicion a haces de laser
A

Advertencia Producto laser de clase 3B. Radiacion por laser invisible presente. Evite la exposicion al haz.

Declaracion 1014: Radiacion laser
A

Advertencia Hay radiacion laser presente cuando el sistema esta abierto y los interruptores de bloqueo
omitidos.

Declaracion 1015: Manejo de la bateria
A

Advertencia Para reducir el riesgo de incendio, explosion o fugas de liquidos o gases inflamables:

¢ Sustituya la bateria inicamente por otra del mismo tipo o por una equivalente recomendada
por el fabricante.

* No desmonte, aplaste, perfore ni utilice herramientas afiladas para retirar o poner en corto
los contactos externos, ni los arroje al fuego.

* No utilice la bateria si esta combada o hinchada.
* No almacene ni utilice la bateria con una temperatura > .

* No almacene ni utilice la bateria en un entorno de baja presion de aire <.
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Declaracion 1020: Toma de corriente eléctrica con
conexion a tierra

A

Advertencia De acuerdo con la Norma ABNT NBR 5410 de Instalacion Eléctrica, este equipo se debe conectar
a una toma de corriente eléctrica que tenga conexion a tierra (tres pines), lo que permite proteger
al usuario de descargas eléctricas.

Declaracion 1022: Dispositivo de desconexion
A

Advertencia Para reducir el riesgo de descarga eléctrica o incendio, es necesario incorporar un dispositivo de
desconexion de dos polos facilmente accesible en el cableado fijo.

Declaracion 1024: Conductor de puesta a tierra
A

Advertencia Este equipo debe conectarse a tierra. Para reducir el riesgo de descarga eléctrica, no desactive
nunca el conductor de puesta a tierra ni utilice el equipo sin un conductor de puesta a tierra
correctamente instalado. P6ngase en contacto con la autoridad de inspeccion eléctrica pertinente
o con un electricista si no esta seguro de contar con una conexion a tierra apropiada.

Declaracion 1049: Instalacion en rack
A

Advertencia Para reducir el riesgo de lesiones corporales, monte el chasis en un rack que esté fijado de forma
permanente al edificio.

Declaracion 1051: Radiacion laser
A

Advertencia Los conectores o fibras desconectados pueden emitir radiacion laser invisible. No mire fijamente
los haces ni mire directamente con instrumentos épticos.
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Declaracion 1055: Laser de clase 1/1M
A

Advertencia La radiacion por laser invisible esta presente. No exponga a los usuarios de telescopios opticos.
Esto se aplica a los productos laser de clase 1y 1M.

' /\CAUTION
& LASER
1/1M

Declaracion 1056: Cable de fibra sin terminal
A

Advertencia Puede que se emita radiacion laser invisible desde el final del cable de fibra o conector sin terminal.
No lo mire directamente con instrumentos opticos. Mirar la salida laser con determinados
instrumentos opticos (por ejemplo, lupas binoculares o de aumento y microscopios) a una distancia
de 100 mm puede ser peligroso para los ojos.

Tipo de fibra y Longitud de onda Alimentacion maxima | Beam Divergence
diametro del nucleo |(nm) (mW) (rad)

(um)

SM 11 1200-1400 39-50 0,1-0,11

MM 62,5 1200-1400 150 0,18 NA

MM 50 1200-1400 135 0,17 NA

SM 11 1400-1600 112-145 0,11-0,13

Declaracion 1057: Exposicion a radiacion peligrosa
A

Advertencia El uso de controles, ajustes o bien la realizacion de procedimientos distintos a los especificados,
pueden provocar la exposicion a radiacién peligrosa.
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Declaracion 1062: Quite la alimentacion antes de
desconectar

A

Advertencia Peligro de explosion: no conecte o desconecte ninguin conector de este equipo a menos que se
haya cortado la electricidad o haya comprobado que la zona no es peligrosa. Fije las conexiones
externas que van a este equipo utilizando tornillos, pasadores deslizantes, conectores ensartados
u otros medios que se proporcionen con este producto.

La sustitucion de componentes puede anular su idoneidad como dispositivo de la Clase |, Division
2.

Declaracion 1074: Cumplimiento de los codigos
eléctricos locales y nacionales

A

Advertencia Para reducir el riesgo de descarga eléctrica o incendio, la instalacion del equipo debe cumplir con
los codigos eléctricos locales y nacionales.

Declaracion 1086: Vuelva a colocar la cubierta de los
terminales eléctricos

A

Advertencia Puede haber voltaje o energia peligrosos en los terminales eléctricos. Para reducir el riesgo de
descarga eléctrica, asegurese de que la cubierta del terminal de alimentacion esté en su lugar
cuando no se esté reparando el terminal. Asegurese de que no se pueda acceder a los conductores
no aislados cuando la cubierta esté colocada.

Declaracion 1094: Lea las instrucciones de montaje
en pared antes de la instalacion

A

Advertencia Lea atentamente las instrucciones que se encuentran en la pared antes de comenzar con la
instalacion. Si no utiliza el hardware correcto o no sigue los procedimientos correctos se podria
producir una situacion peligrosa para las personas y dafos al sistema.
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Declaracion 1099: Antes de conectarse a la fuente de
alimentacion del Sistema

A

Advertencia Corriente de contacto/fuga de alta intensidad: es esencial que haya una conexion a tierra protectora
conectada permanentemente antes de conectar a la fuente de alimentacion del sistema.

Declaracion 2004: Equipo con conexion a tierra
A

Advertencia Este equipo esta diseifiado para que se conecte a tierra de modo que cumpla con los requisitos
de emision e inmunidad. Asegurese de que el terminal de tierra funcional del switch esta conectado
a tierra durante el uso normal.

Declaracion 2009: Advertencia de clase A para
CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032

A

Advertencia Este es un producto de clase A. En el ambito doméstico, este producto puede causar
radiointerferencias, lo que puede hacer necesaria la puesta en marcha de medidas adecuadas.
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Declaracion 6000: Directivas de la UE sobre baterias

y residuos de aparatos eléctricos y electronicos
(WEEE)

Y

Nota Su producto Cisco puede contener una bateria reemplazable por el usuario o una bateria fija (integrada
permanentemente), seglin se indica en el manual del usuario. Por motivos de seguridad del producto y de
conservacion de los datos, las baterias integradas s6lo deben ser extraidas o reemplazadas profesionalmente
por un técnico de reparacion o por un profesional de gestion de residuos. Si el producto no funciona
correctamente por algun fallo de la bateria fija, pongase en contacto con Cisco o con un agente de mantenimiento
autorizado.

La presencia de este simbolo en cualquier producto, bateria o embalaje de Cisco, significa que ni el producto
ni la bateria deben desecharse junto con la basura doméstica.

Es responsabilidad suya desechar el equipo y las baterias por separado de su basura doméstica y respetando
las leyes y normativas locales. Si desecha correctamente su equipo viejo y las baterias gastadas, contribuira
a prevenir sus posibles efectos negativos sobre el medio ambiente y la salud humana.

Acuda al punto de recogida de residuos ("punto limpio") mas cercano que le indique su ayuntamiento o su
distribuidor.

Declaracion 9001: Eliminacion del producto
A

Advertencia Al desechar este producto deben tenerse en cuenta todas las leyes y normativas nacionales.
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Information om overensstammelse med
regelverk och sakerhetskrav—Cisco
Business 110 and 220 Switches

* Redogorelse 1005 — Sdkring, pa sidan 254

* Redogorelse 1006 — Chassivarning for rackmontering och service, pa sidan 254
* Redogorelse 1008 — Laserprodukt klass 1, pa sidan 255

» Redogorelse 1012 — Exponering for laserstréle, pa sidan 255

* Redogorelse 1014 — Laserstralning, pa sidan 255

» Redogorelse 1015 — Batterihantering, pa sidan 255

* Redogorelse 1020 — Jordat eluttag, pa sidan 255

» Redogorelse 1022 — Koppla fran enhet, pé sidan 256

» Redogorelse 1024 — Jordledare, pa sidan 256

» Redogorelse 1049 — Rackinstallation, pa sidan 256

» Redogorelse 1051 — Laserstralning, pa sidan 256

» Redogorelse 1055 — Laser klass 1 och klass 1M, pé sidan 256

* Redogorelse 1056 — Oterminerad fiberkabel, pa sidan 257

* Redogorelse 1057 — Farlig exponering for stralning, pa sidan 257

* Redogorelse 1062 — Koppla bort strommen innan du kopplar fran, pa sidan 257
» Redogorelse 1074 — Folj lokala och nationella elbestimmelser, pa sidan 258

* Redogorelse 1086 — Byta skyddet pa stromterminaler, pa sidan 258

* Redogorelse 1094 — Las anvisningar for viggmontering fore installation, pa sidan 258
* Redogorelse 1099 — Fore anslutning till systemets ndtaggregat, pd sidan 258

* Redogorelse 2004 — Jordad utrustning, pa sidan 259

* Redogorelse 2009 — Klass A-varning for CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032, pé sidan 259
* Redogorelse 6000 — EU:s batteri- och WEEE-direktiv, pa sidan 259

* Redogorelse 9001 — Produktatervinning, pa sidan 260

I dokumentet anvénds féljande konventioner:
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OBS! Betyder var aktsam. I denna situation kanske du gor nagot som kan leda till att utrustningen skadas eller till
dataforlust.

A

Varning  VIKTIGA SAKERHETSINSTRUKTIONER

Den har varningssymbolen indikerar fara. Det finns risk for kroppsskador. Innan du boérjar arbeta
med utrustningen maste du vara medveten om riskerna med elektriska kretsar och kanna till de
normala forfarandena for att forhindra olyckor. Anvdnd numret som finns angivet vid varje varning
for att hitta den dversatta varningen bland de déversatta sakerhetsvarningarna som medféljde
enheten.

SPARA DE HAR INSTRUKTIONERNA

A

Varning Innehall med denna symbolen ar for ytterligare information och fér efterlevnad av regelverk och
kundkrav.

Redogorelse 1005 — Sakring
A

Varning Denna produkt ar beroende av i byggnaden installerat kortslutningsskydd (6verstromsskydd).
Kontrollera att skyddsanordningen inte har hogre markvarde an:

Redogorelse 1006 — Chassivarning for rackmontering
och service

A

Varning For att undvika kroppsskada néar du installerar eller utfér underhallsarbete pa denna enhet pa en
stillning maste du vidta sarskilda forsiktighetsatgarder for att forsakra dig om att systemet star
stadigt. Foljande riktlinjer ges for att trygga din séakerhet:

e Om denna enhet ar den enda enheten pa stillningen skall den installeras langst ned pa
stallningen.

e Om denna enhet installeras pa en delvis fylld stallning skall stallningen fyllas nedifran och
upp, med de tyngsta enheterna langst ned pa stallningen.

¢ Om stallningen ar forsedd med stabiliseringsdon skall dessa monteras fast innan enheten
installeras eller underhalls pa stallningen.
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Redogorelse 1008 - Laserprodukt klass 1
A

Varning Laserprodukt av klass 1.

Redogorelse 1012 — Exponering for laserstrale
A

Varning Laserprodukt klass 3B Osynlig laserstralning ér narvarande. Undvik exponering for stralen.

Redogorelse 1014 — Laserstralning
A

Varning Laserprodukt klass 4. Osynlig laserstralning ar narvarande. Lat inte 6gon eller hud utséattas for
direkt eller utspridd stralning.

Redogorelse 1015 — Batterihantering
A

Varning For att minska risken for brander, explosioner eller lackage av lattantandliga gaser eller vatskor:

¢ Byt endast ut batteriet med samma eller motsvarande typ som rekommenderas av tillverkaren.

¢ Forbjudet att plocka isar, krossa, punktera, anvanda vassa verktyg for att ta bort, kortsluta
externa kontakter eller kassera i eld.

¢ Anvand inte om batteriet ar forvrangt eller uppsvalit.
¢ Forvara eller anvand inte batteriet vid temperaturer > .

¢ Forvara eller anvand inte batteriet i en miljéo med lagt lufttryck <.

Redogorelse 1020 — Jordat eluttag
A

Varning | enlighet med elinstallationsstandarden ABNT NBR 5410 maste den har utrustningen anslutas
till ett jordat ellutag (tre stift), vilket skyddar anvandaren mot elstoétar.
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Redogorelse 1022 — Koppla fran enhet
A

Varning For att minska risken for elstét och brand maste en lattillganglig tva-polig frankopplingsenhet
monteras pa den fasta ledningen.

Redogorelse 1024 - Jordledare
A

Varning Utrustningen maste vara jordad. For att minska risken for elstot ska du aldrig sétta jordledaren
ur spel eller anvanda utrustningen i avsaknad av lamplig monterad jordledare. Kontakta lamplig
elinspektionsmyndighet eller en elektriker om du ar oséker pa om en lamplig jordning kan utforas.

Redogorelse 1049 — Rackinstallation
A

Varning For att minska risken for kroppsskador bor chassit monsteras pa ett rack som ar permanent fast
i byggnaden.

Redogorelse 1051 - Laserstralning
A

Varning Osynlig laserstralning kan avges fran frankopplade fibrer eller kontaktdon. Rikta inte blicken in
i stralar och titta aldrig direkt pa dem med hjalp av optiska instrument.

Redogorelse 1055 - Laser klass 1 och klass 1M
A

Varning Osynlig laserstralning Exponera inte anvandare for teleskopisk optik. Laserprodukter klass 1/1M

' /\CAUTION
& LASER
1/1M
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Redogorelse 1056 — Oterminerad fiberkabel
A

Varning Osynlig laserstralning kan komma fran anden pa en oavslutad fiberkabel eller -anslutning. Titta
inte rakt in i stralen eller direkt pa den med optiska instrument. Att titta pa laserstralen med vissa
optiska instrument (t.ex. lupper, forstoringsglas och mikroskop) fran ett avstand pa 100 mm kan
skada 6gonen.

Fibertyp och Vaglangd (nm) Maximal energi (mW) | Straldivergens (rad)
karndiameter (um)

SM 1N 1200-1400 39-50 0,1-0,M

MM 62.5 1200-1400 150 0,18 NA

MM 50 1200-1400 135 0,17 NA

SM 11 1400-1600 112-145 0,11-0,13

Redogorelse 1057 - Farlig exponering for stralning
A

Varning Om andra kontroller eller justeringar &n de angivna anvénds, eller om andra processer dn de
angivna genomfors, kan skadlig stralning avges.

Redogorelse 1062 — Koppla bort strommen innan du
kopplar fran

A

Varning Explosionsrisk. Anslut inte eller koppla bort kopplingar till utrustningen om inte strémmen har
kopplats fran och du har kontrollerat att omradet ar ofarligt. Séakra eventuella externa anslutningar
till utrustningen med skruvar, las, gangade kontakter eller pa andra satt som medféljer produkten.
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Redogorelse 1074 - Folj lokala och nationella
elbestammelser

A

Varning For att minska risken for elstot eller brand maste monteringen av utrustningen uppfylla lokala
och nationella elforeskrifter.

Redogorelse 1086 — Byta skyddet pa stromterminaler
A

Varning Farlig spanning eller energi kan finnas pa stromterminaler. Se till att stromterminalens skydd
sitter pa plats nar stromterminalen inte servas for att minska risken for elstotar. Se till att det
inte gar att komma at oisolerade ledare nar skydden sitter pa plats.

Redogorelse 1094 - Las anvisningar for vaggmontering
fore installation

A

Varning Las vaggmonteringsintruktionerna noga innan du paborjar installationen. Forsummelse av att
inte anvanda ratt hardvara eller att inte fojla korrekt tillvigagangsatt kan resultera i en riskabel
situation for manniskor och kan skada systemet.

Redogorelse 1099 — Fore anslutning till systemets
nataggregat
A

Varning Hog strom vid direktkontakt/lackstrom — Det ar av stor vikt att det finns permanent ansluten
skyddande jordning innan anslutning gors till systemets stromforsorjning.
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Redogorelse 2004 — Jordad utrustning
A

Varning Denna utrustning bor jordas for att uppfylla gallande emissions- och immunitetskrav. Se till att
omkopplarens funktionella jordningsflans ar jordad under normal anvandning.

Redogorelse 2009 - Klass A-varning for
CISPR22/EN55022/CISPR32/EN55032

A

Varning Detta ar en klass A-produkt. Denna produkt kan orsaka radiostérningar inomhus. Det kan da vara
ett krav att anvandaren vidtar lampliga atgarder.

Redogorelse 6000 — EU:s batteri- och WEEE-direktiv
A

OBS! Din Cisco-produkt innehéller eventuellt ett batteri som kan bytas av anvandaren eller ett fast batteri. Vilket
slags batteri produkten innehaller anges i bruksanvisningen. For att skydda produkten och dataintegriteten
ska ett fast batteri enbart avldgsnas eller bytas av en reparationstekniker eller en avfallsexpert. Kontakta Cisco
eller ett behorigt serviceombud om produkten slutar fungera pa grund av fel pa det fasta batteriet.

Om du ser den hir symbolen pé en produkt, ett batteri eller en forpackning fran Cisco ska produkten och/eller
batteriet i fraga inte bortskaffas som hushéllsavfall.

Det dr ditt ansvar att bortskaffa uttjéinta produkter och batterier separat fran hushallsavfall och i enlighet med
lokala lagar och foreskrifter. Genom att bortskaffa gamla produkter och batterier pa ritt sitt bidrar du till att
forhindra eventuella negativa konsekvenser for miljé och hélsa.

Anvind niarmaste avfallsanldggning enligt anvisningar fran din kommun eller aterforséljare.

Regulatory Compliance and Safety Information - Cisco Business 110 and 220 Switches .



Information om dverensstimmelse med regelverk och sikerhetskrav—Cisco Business 110 and 220 Switches |

Redogorelse 9001 — Produktatervinning
A

Vaming Vid deponering hanteras produkten enligt gallande lagar och bestammelser.
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